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If the atmosphere of the 2014 Denver APIC National Convention was any indication, it's easy to be optimistic about the strength of our hobby.  There 
was a palpable electricity in buying and selling that continued from room-hopping through the bourse and live member auction, and the seminars were 
lively and well-attended.  All in all, it was the most seamless and professionally organized convention I've had the pleasure to attend.

I'd like to extend a sincere thank you to the countless volunteers whose selfless contributions made the Denver 
National such a success.  Most of all, our gratitude extends to convention chairmen Tom Berg and Ron Puechner, 
whose considerable efforts over the course of two years of planning and promotion resulted in an unforgettable 
convention.

It was cruel timing that Tom Berg couldn't enjoy the culmination of his efforts - his unexpected passing came 
just three weeks before the convention, and although his absence pervaded the entire week, his presence was felt 
just as surely.  Thanks to Scott Mussell and his film crew for their production of a poignant video interviewing 
Tom's friends in the hobby, through which we were able to collectively share our loss at the President's Reception.  
It remains my most lasting memory of the 2014 APIC National Convention and reminds me yet again that while 
we certainly enjoy building our political collections, building lasting friendships is the greater reward.

To Cathy Berg, thank you for entrusting us with Tom's magnificent collection.  We hope that our efforts can 
serve as a further tribute to Tom.

To Tom Berg, we will always remember your passion, your innumerable contributions, and your friendship.

-Tom French

Nathan Sims & Tom French



These are the memories of my best friend, Tom Berg, who we lost on July 4th, 2014. He would miss his greatest 
achievement in his collecting career, the production of the magnificent 2014 A.P.I.C. Denver National Convention. 

Tom was the consummate political collector who specialized in William Jennings Bryan items, coattails, Colorado locals 
and advertising, as well as John W. Davis items, and early ferrotypes. He was an excellent Harvard-educated conservation 
attorney who  saved a number of Colorado Springs mountainsides from land developers. He was also a dedicated distance 
runner who was a manager of Colorado Springs and Pikes Peak road races.

My first recollection of meeting Tom was at the 1987 Louisville A.P.I.C. National Convention where he demonstrated great 
personal sacrifice in assisting stroke victim and fellow Colorado collector Mac McGraw during the show.

Later Tom and I attended the first Reno Regional Show. We would eventually have a great time, but we arrived late in the 
evening and were assigned a room in the back of the hotel with only a double bed.  Tom was ready for a different room after 
a night of sharing a bed with me and my snoring.

In 1996 I took my high school track and field team to Colorado Springs for a meet in what was supposed to be balmy 
weather. Tom braved the miserable 39 degree weather with biting snow during the lunch break to show me some new 
Colorado political items he had just purchased. He didn't permit bad weather to slow his interest in collecting political items.

We attended many political button shows together and he always insisted in his morning run before anyone else was 
awake. At many of the shows he and I would room hop while Cathy sold our pinbacks much better than we could.

He adopted the vegan lifestyle which had its complications in finding vegan food on the road. Tom and his lovely wife 
Cathy visited my lovely wife Karen and I  in Norman on their travels to the West Palm Beach Show to publicize the Denver 
National.  Karen and I took Cathy and Tom to a newly opened vegan restaurant in Oklahoma City. Tom had a wonderful 
time but Cathy was not impressed because she was not a vegan. The next year 2014 he would set an A.P.I.C. record for the 
consumption of kale at a West Palm Beach restaurant.

Tom was a great friend to many people in a number of avocations from political items collectors to Colorado Springs 
distance runners, and conservation attorneys.  He had a tremendous outgoing personality that few acquaintances could 
resist. His attention to detail contributed greatly to the success of the Denver National Convention along with the work of 
Martha and Ron Puechner. His Memorial at the Denver National Convention demonstrated that he will be sorely missed.

Pat Lenington

Cathy and Tom Berg



1.  PEOPLE’S CHOICE John Quincy Adams 
sewing box from 1828.  About 4 x 4 x 4” with 

a portrait of Adams under glass on the inside 
top lid.  Plush fabric with stenciled letters and 

an 8-petal flower adorn the top lid.  Still retains 
its bright colors.  One of the cardboard flaps 
under the top lid is gone and there are some 
glue remnants on the top of one of the four 

main cardboard panels, but this is in otherwise 
excellent condition. A terrific display piece and an example of a very early, true campaign item. $3,000-3,500

2.  William Henry Harrison 1840 campaign brooch 
features the standard log cabin and hard cider barrel 

motif.  1 x 1 1/8” with 
original t-pin on the 
reverse. Some light 

craze cracks and minor 
chips in the paint, but a 

scarce variety that still 
retains its bright colors. 

$550-650

3.  Large 4 1/2” diameter Zachary Taylor pewter 
mirror in bright, excellent condition.  Embossed bust 
of Taylor on the obverse and “B.C. BREVETE A PARIS” 
on the reverse.  Imported from France for use in the 
1848 campaign. The loop and easel are gone, which 
is often the case. This should command a premium in 
this unusually large size, as these typically appear in 
the smaller 3 1/2” diameter size. $400-500

4.  Z. TAYLOR  M. FILLMORE GRAND NATIONAL 
WHIG BANNER N. Currier print from the 1848 
campaign. “THE PEOPLE’S CHOICE FOR PRESIDENT 
& VICE PRESIDENT FROM 1849 TO 1853.”  In 
excellent condition, but has been trimmed, not 
affecting any text or graphics. The print itself measures 
9 1/4 x 12 3/4” and has been mounted to 10 1/2 x 14” 
cardstock. $450-550

5.  LEWIS CASS 1849 / CASS & BUTLER 1849
24 mm. shell with original loop.  Grades very fine 
overall with a little rust on the reverse from 7:00-
8:00.  A very rare 1848 campaign piece from a very 
tough candidate. $850-950

6.  Pierce & King GRAND NATIONAL 
DEMOCRATIC BANNER from the 1852 campaign 
by N. Currier.  10 x 14” with a 1 1/4” tear along 
the top edge and a scuff on the curtain to the left of 
Pierce’s portrait.  Light toning along the perimeter. 
This appears to have had a very light clear varnish 
applied to the surface at one time, but that 
application does not detract from the displayability 
of this scarce print. $400-500

7.  Scott & Graham GRAND NATIONAL WHIG 
BANNER from the 1852 campaign, by N. Currier.
12 x 14”.  Toning is evident along the perimeter, and 
above the center of the eagle.  Desirable display piece 
for a very tough candidate that deserves to be framed. 
$450-550

8.  GENERAL WINDFIELD (sic) SCOTT alphabet 
plate.  6” diameter, in excellent condition. $200-250

Questions?
Call 800.372.0605



9.  Buchanan & Breckenridge (sic) GRAND 
NATIONAL DEMOCRATIC BANNER from the 1856 
campaign, by N. Currier.  10 x 13 3/4”, with light 
toning around the perimeter. $550-650

10.  Fillmore & Donelson GRAND NATIONAL 
AMERICAN BANNER from the 1856 campaign, by 
N. Currier.  Bright colors and wide margins, this 
measures 12 1/4 x 16 1/4”.  Very light foxing in the 
margins.  There is a horizontal crease through the 
center.  An attractive print that deserves to be matted 
and framed. $750-850

11.  FREMONT ferrotype enclosed in a decorative 
brass clothing button with original shank on back.  

16 mm. and in pristine 
condition - the portrait 
still retains its glossy 
surface sheen.  About as 
close to a “10” as you’ll 
ever find! $800-900

12.  LINCOLN AND HAMLIN side by side jugate 
portraits enclosed in a beaded brass bezel.  21 mm. 
The photos are crisp and sharp, 

but there’s a tiny dig on Lincoln’s 
chin and another between the 

portraits. The original stickpin on 
the back has been replaced and 

resoldered.  Still, a nice example 
that grades an 8+. $1,200-1,400

14.  ABRAHAM LINCOLN 1860 / HANNIBAL 
HAMLIN 1860 ferrotype in excellent, flawless 
condition with a lustrous brass border.  24 mm. 
diameter. $850-950

013.  The rail splitter HONEST ABE brass figural ax 
from the 1860 campaign.  1 7/16” wide.  Missing 
the t-pin on the back but in otherwise excellent 

condition and an 
iconic, desirable 
campaign item 
that has fetched as 
much as $6,000 in 
excellent condition. 
$2,400-2,800

15.  FOR PRESIDENT ABRAHAM LINCOLN / FOR 
VICE PRESIDENT ANDREW JOHNSON ferrotype 
made by John Galt, who also produced the encased 
postage of the period.  This distinctive design shows 
Lincoln within an hourglass-style brass enclosure.  
Photos of both candidates are sharp and crisp, 
and this classy and desirable 25 mm. ferro is in 
excellent, flawless condition. $3,500-4,000

16.  FOR PRESIDENT 1864  A. LINCOLN. ferrotype 
with original pin on the reverse.  24 mm.  Missing 
the clasp on the back, but this in otherwise excellent, 
flawless condition. $700-800

17.  ABRAHAM LINCOLN 1864 18 mm. dated 
ferrotype set in a brass bezel with a filled tin back 

(no pin, as made).  Distinctive 
portrait of Lincoln flanked by 
four stars.  The tiny black specks 
along the right side appear to have 
occurred during the manufacture of 
the tintype, and detract minimally. 
$1,000-1,250

18.  UNION 
& LAWS  
LINCOLN / 
JOHNSON 
ferrotype 
from the 1864 
campaign.  

22 mm.  The Lincoln photo is just a bit fuzzy and 
has some very minor imperfections to the left of the 
portrait.  The Johnson photo is sharp, but there’s a 
small crescent-shaped clip at 12:00 (as made), and 
some very minor chipping around the perimeter.  All 
in all, we would grade this an 8+. $700-800

19.  A. LINCOLN ferrotype in the large 34 mm. 
diameter (1 5/16”) size.  
The pin on the back is 
missing and the tintype is 
a bit off-center, as made, 
but this impressive ferro 
is in otherwise excellent 
condition with traces of 
the original silvering on 
the brass bezel still intact. 
$900-1,100

20.  A. LINCOLN 17 mm. 
ferrotype.  The stickpin on the 

reverse is missing, but this is in 
otherwise excellent condition 

and deserves a grade of 8 1/2 - 9. 
$450-550

21.  22 mm. Lincoln ferrotype from the 1864 
campaign in bright, excellent condition.  The stickpin 

on the reverse is missing.  If 
it weren’t for a tiny black 
imperfection to the left of Lincoln 
(which occurred during the 
manufacture of the tintype), this 
bright and pleasing example would 
grade a 9 1/2. $600-700

22.  Large, impressive 1 1/2 x 1 7/8” Lincoln tintype 
with thin brass decorative frame.  A showy piece 
in generally excellent condition with very minor 
surface imperfections which can only be seen at an 
angle. $800-900

23.  The Defenders of Our Union poster printed 
by Kimmel & Forster, New York.  19 x 23 1/2” and 
in generally excellent condition with trivial toning 
bottom corners and a tiny paper chip top right corner.  
Features George Washington along with significant 
Civil War admirals and generals, but of more 
importance to political collectors is that this pictures 
Lincoln AND Johnson and, as such, is quite desirable.  
This is either an 1864 campaign poster, or a poster 
issued in early 1865 as a post-election (or perhaps 
Inaugural) piece. $500-600



26.  UNION STANDARD BEARERS, for 1864 
Lincoln & Johnson campaign envelope with 
jugate images flanked by American flags.  There 
are two rolled-up scrolls which read “AMNESTY” 
and “EMANCIPATION”.  3 x 5 1/2”, in excellent 
condition. $175-200

25.  FOR LINCOLN. top hat with a thin, silk hat band.  
These became popular during the 1864 campaign.  
The hat band measures 2” by about 24” and is in 
remarkably excellent condition.   The original paper 
interior tag is intact and reads F.W. ROBERTS HATTER 
& FURRIER  DOVER, N.H. with a hand-written hat size 
of “6 1/8”.  The top hat exhibits typical aging and some 
damage from having been crushed, but it retains its 
shape, its romance, and its character.  A terrific, iconic 
Lincoln display piece. $850-950

24.  Tintype with Lincoln poster in a print shop, circa 1862-1864.  Wonderful scene of print shop facilities 
and workers, with large Lincoln poster featured prominently in the background.  It's our guess that this is the 

very print house 
that produced the 
depicted poster.  
Tintype set in a 
decorative brass 
border, both of which 
are covered in glass 
and set within an 
additional decorative 
brass frame.  
Measures 4 1/4 
x 3 1/4" overall.  
Excellent condition 
throughout.
$600-800+

27.  Ever Infamous!  J. Wilkes Booth. carte de visite, 
circa 1865.  2 1/4 x 3 1/2”.  An unusual CDV with 
scattered creases and minor aging. $100-150

28.  STEPHEN A. DOUGLAS POPULAR 
SOVEREIGNTY / HERSCHEL V. JOHNSON NON-
INTERVENTION 1860 ferrotype in the larger 28 mm. 
size.  The Douglas side has some light crazing and 
grades an 8.  The Johnson side is in excellent condition 
and grades a 9.  Bright, lustrous brass rim. $400-450

29.  STEPHEN A. DOUGLAS 1860 / HERSCHEL V. 
JOHNSON 1860 25 mm. ferrotype.  The Douglas 
tintype is in excellent condition and grades a 9.  
The Johnson tintype exhibits some minor bubbling 
which can only be seen at an angle and grades a     
7 1/2 - 8.  Minor toning on the brass rim. $325-375

30.  STEPHEN A. DOUGLAS 1860 / HERSCHEL V. 
JOHNSON 1860 24 mm. ferrotype.  Both tintypes 
are in flawless, excellent condition and grade a 9+.  
There’s a trivial indentation on the reverse along the 
rim at 9:00. $400-500

31.  STEPHEN A. DOUGLAS / HERSCHEL V. 
JOHNSON unusual 23 mm. ferrotype from the 1860 
campaign with a green composition gutta percha-
like encasement.  Both tintypes are in flawless, 
excellent condition and grade a 9+.  There’s a 
tiny chip just above where this piece is holed for 
suspension. $300-400

32.  JOHN BELL / EDWARD EVERETT 1860 campaign 
ferrotype with plush green fabric border, 24 mm.  The 
Bell tintype has some light surface crazing which can 
only be seen at an angle.  The Everett tintype is in 
flawless, excellent condition and grades a 10.  Both 
sides have their original glossy sheen, and the fabric is 
bright and in excellent condition with original string 
loop for suspension. $300-400

33.  JOHN BELL. / EDWARD EVERETT. 24 mm. 
ferrotype from the 1860 campaign.  Plush fabric 
border with original string for suspension.  Both 
sides are in excellent condition and grade a 9. 
$300-400

34.  John Bell figural torch from the 1860 campaign.  
An early torch with hand-forged iron brackets and a 
white metal (pewter?) bell.  About 24” long overall.  
There’s a split in the wooden handle where is meets 
the metal, and some rust on the brackets, but this is in 
otherwise good condition with expected aging.  The 
only other reference we could find related to a John 
Bell figural campaign torch was from one of Tom 
Slater’s offerings in the 1980’s, which described an 
amber glass bell with typical metal fittings.  There also 
exists a four-sided glass lantern with Bell’s name on 
two sides and the image of a bell on the other two.  
Intact, complete, and a remarkable rarity. $2,000+



35.  J.C. BRECKINRIDGE / JOSEPH LANE “donut” 
style ferrotype from the 1860 campaign.   Nice 
medium-sized 30 mm. diameter, both sides of this 
ferro are in excellent condition and retain their 
glossy surface sheen.  Easily grades a 9.
$1,400-1,600

36.  J.C. BRECKINRIDGE / JOSEPH LANE “donut” 
style 24 mm. ferrotype.  Minor bubbling on the 
Breckinridge side when held at an angle, otherwise 
excellent.  Some original silvering is still evident.  
$700-800

37.  JOHN C. BRECKINRIDGE 1860 / JOSEPH 
LANE 1860 ferrotype, 24 mm.  The Breckinridge 
side is in pristine, flawless condition and grades a 
10.  The Lane is in generally excellent condition 
with just a little minor “waviness” on the surface 
of the tintype which is confined to the perimeter.  
Overall a choice example with a lustrous brass rim. 
$800-900

38.  BRECKINRIDGE LANE / 1860 diminutive 16 mm. 
ferrotype.  The Breckiniridge side is in excellent 

condition and rates 
an 8 - 8 1/2.  The 
Lane side is a little 
dark with some 
minor surface 
imperfections.
$275-375

39.  FOR PRESIDENT JOHN C. BRECKINRIDGE 
OF KENTUCKY large 38 mm. medal struck in 
white metal for the 1860 campaign.  Listed in 
Dewitt as #JCB1860-1.  In choice, lustrous, almost 
uncirculated condition, this is the largest - and the 
most desirable - Breckinridge campaign medal. 
$375-475

40.  1862 McClellan brass shell shield-shaped badge.  
An oval tintype portrait of McClellan is surrounded by 
a Bible, scroll, seated Liberty, crossed swords, and the 
scales of justice.  Within the extreme perimeter, in tiny 
raised letters, are his Civil War military exploits.  1 1/4 
x 1 1/4” overall.  An intricate, showy badge that really 
catches your eye.  The tintype itself grades an 8 1/2+, 
the brass shell is in excellent, lustrous condition.  The 
t-pin on the back is missing. $2,000-2,500

41.  THE CONSTITUTION AS IT IS 1864 
M’CLELLAN campaign ferrotype, 22 mm.  Both 
sides are in choice, lustrous, near mint condition, 
and this easily grades a 9 1/2.  Unusual McClellan/
McClellan variety, and listed in Dewitt as such 
(GMcC 1864-54).  Dewitt also lists this as a 
McClellan/Pendleton variety, so we can assume 
that they were intentionally made in both varieties. 
$500-600

42.  M’CLELLAN tintype set in a 27 mm. gutta percha 
encasement.  The tintype is in 
excellent, flawless condition.  
There are a couple of chips 
around the outer edge of the 
gutta percha, and a diagonal 
stress crack.  A hole in the back 
suggests this was intended to 
be used as a clothing button. 
$275-375

43.  George McClellan tintype 
housed in a brass gem-sized 

3/4 x 1”  frame.  Minor surface 
crazing.  Tiny holes at the top and 
bottom of the thin brass frame not 

affecting the tintype. $250-350

44.  McClellan ceramic pipe About 2 3/4” tall and 3” 
wide, and an extremely well executed likeness of the 
1864 Democratic presidential candidate.  Two trivial 
chips below McClellan’s collar are minor and confined 
to one side of the pipe, which is in otherwise excellent 
condition.  $300-400

45.  JEFF DAVIS metamorphic card from 1863.  A 
smug, smiling Jefferson Davis “after the surrender 
of FORT SUMTER April 13 1861” becomes wide-
eyed and frowning when the tab is pulled down, 
revealing “JEFF DAVIS. after the surrender of 
VICKSBURG July 4 1863”.  Apparently intended to 
be mailed, with the wording “Postage 3 cents” on 
the tab.  About 2 3/4 x 5 3/4” overall.  A terrific, 
historical, fragile memento from the latter days of 
the Civil War, in excellent condition. $400-500

46.  JEFF DAVIS metamorphic card. Similar to the 
preceding lot, but with a different inscription: a smiling 
“JEFF DAVIS AFTER THE FALL OF FORT SUMTER 
1861” becomes a frowning “JEFF DAVIS AFTER THE 
FALL OF FORT SUMTER 1863”. $400-500

47.  U.S. SENATE Impeachment OF THE President 
admission ticket dated April 13th, 1868, to attend 
the Impeachment proceedings of President Andrew 
Johnson.  About 3 x 3 1/2” and in excellent 
condition. $300-400



48.  BURIAL OF THADDEUS STEVENS silk ribbon 
dated August 17th, 1868, and distributed by the 
UNION LEAGUE OF PHILADELPHIA.  A member 
of the House of Representatives from Pennsylvania, 
Stevens made his mark in U.S. history as a fierce 
opponent of slavery and discrimination against 
African-Americans, and continued to fight to secure the 

rights of Black Americans 
during Reconstruction, 
often in opposition to 
President Andrew Johnson.  
Stevens was still serving 
in Congress at the time 
of his death on August 
11, 1868.  Steven’s body 
was conveyed by white 
and African-American 
pallbearers from his house 
to the Capitol Rotunda 
in Washington, D.C.  
Thousands of mourners 
of both races filed past 
his casket as he lay in 
state.  His body was then 
taken by funeral train to 
Lancaster, Pennsylvania.  
First time we’ve ever seen 
this rare, historic ribbon, 
worn by a mourner who 
witnessed the burial.  2 3/8 
x 6 1/2” and in excellent 
condition with pencil 
notations. $450-550

49.  FOR The Property Qualification for Colored 
Men unusual elector-style ballot supporting 
the idea the African-American men must own 
property in order to vote, circa 1860’s.  Shows an 
uncomplimentary caricature of a Black man against 
a rail-splitter style fence - a not-so-subtle anti Lincoln 
reference.  3 x 3”, generally excellent condition. 
$125-175

50.  Carte de visite 
of campaigner “A. 
Smith” proudly 
outfitted in his 
kepi and cape 
and holding a 
parade torch with 
an American flag 
attached.  The 
style of the torch 
suggests that this is 
from the 1864-1868 
campaign.  2 3/8 
x 4” and a terrific 
image in excellent 
condition.  Blank 
back. $300-400

51.  Grant & Colfax side by side 
jugate ferrotype lapel stud from 
the 1868 campaign.  23 mm.  
The purple paper border is a bit 
faded but this is in otherwise 
excellent condition.  The tintype 
is in flawless condition and 
grades a 9. $425-475

52.  GRANT COLFAX 
attractive jugate ferrotype 

complete with original pin 
on reverse.  1 3/16” wide.  

There’s a trivial imperfection 
above “ANT” in “GRANT”, 

but this attractive pin is in 
otherwise choice, near mint 

condition. $550-650

53.  Gen. U.S. GRANT  SCHUYLER COLFAX 
“porthole” jugate.  Tintype portraits are enclosed in 
a thin, fragile 23 mm. brass shell, which is crimped 

around a tin backing.  The pin 
on the reverse is gone.  Aside 
from some minor surface wear 
along the right edge, this is in 
excellent condition, and the 
tintype is flawless and near 
mint. $400-500

54.  Ulysses S. Grant 20 mm. 
diameter ferrotype.  The pin on 
the reverse is gone, and there’s 

light overall crazing on the tintype. 
$100-150

55.  GRANT oval 
tintype set in a 
decorative tin 
bezel, suspended 
from a tin eagle 
stickpin.  About 
1 1/2 x 2 1/8” 
overall and in 
flawless, excellent 
condition, with 
some of the tin 
silvering still intact.  
Attractive and 
showy. $575-675

56.  U.S. GRANT tintype 
surrounded by a brass ring 

and set in a gutta percha pin.  
1” diameter.  There’s a very 

tiny divot in the tintype near 
the edge at 7:00 and a stress 

crack in the gutta percha 
at 5:00. $150-200

57.  1872 Gen. U.S. GRANT 
ferrotype pin.  Tintype of 
Grant enclosed within a 
brass shell scroll with the 
date “1872” above and four 
stars below.  1 x 1 1/4”, with 
original pin on the reverse.  
In bright, beautiful, pristine 
condition - about as close 
to a “10” as you’ll ever see! 
$700-800

58.  SEYMOUR BLAIR jugate 
ferrotype from 1868.  1 3/16” 

wide.  There’s a minor divot 
just to the right of Blair’s 

photo, but this is in otherwise 
excellent condition with the 
original pin on the reverse, 

and retains its original, glossy 
sheen on the surface of the 

tintype. $450-550

59.  SEYMOUR & BLAIR jugate 
ferrotype.  Tintype is enclosed by 
a 17 mm. brass ring.  In superb 
condition with original stickpin and 
grades a 9 1/2. $500-600

60.  SEYMOUR AND BLAIR NATIONAL 
DEMOCRATIC BANNER OF VICTORY, 1868 print 
by Currier & Ives.  10 x 14 1/2”.  Among the toughest 
of the Currier & Ives campaign prints, but this has 
some paper loss along the top, stains upper right and 
lower left corners, and a light stain along the left edge.  
Fortunately, none of the imperfections directly affect 
the main graphics, and this could look a whole lot 
better matted and framed. $500-600

61.  FOR PRESIDENT 1872 
HORACE GREELEY ferrotype 
enclosed in a brass shell with 
tin filled back and original 
stickpin.  24 mm. diameter 
and in excellent condition.  
The Greeley photo is a bit 
dark, as made. $700-800

62.  GREELEY 
ferrotype enclosed 

in a brass belt 
buckle.  1 1/2 x      

1 5/8” overall.  Rare 
and in excellent 

condition, this 
easily grades a 9. 

$1,500-1,750



63.  GREELEY ferrotype 
enclosed in a brass bezel.  
28 mm.  Rare and in 
excellent condition, but 
the stickpin is missing and 
the photo is a bit off-center. 
$600-700

64.  HORACE GREELEY / B. GRATZ BROWN Terrific 
brass shell from the 1872 campaign.  24 mm. diameter, 
holed for suspension, as made.  Rare and in excellent 
condition. $325-375

65.  HAYES & WHEELER jugate 
ferrotype stickpin from 1876.  

18 mm. diameter and a choice, 
flawless specimen in near mint 

condition. $525-575

66.  OUR 
CENTENNIAL 
PRESIDENT 
1876 ferrotype 
badge promoting 
Rutherford B. 
Hayes for president. 
1 5/8 x 2 1/4” 
overall.  Oval 
tintype portrait of 
Hayes is enclosed 
in a brass shell and 
suspended from a 
brass eagle pin.  A 
showy and rare 
piece in excellent 
condition. 
$700-800

67.  HAYES AND WHEELER oilcloth cape used in 
a campaign torchlight parade in 1876.  Worn not 
only as a decorative addition to a parade outfit, but 
also to protect the clothing from spillage from the 
torch canister.  Measures about 26 x 34”.  The hand 
painted surface has some typical crackling, and this 
shows honest signs of age.  The string used to tie the 
cape around the neck is gone, but this is otherwise 
intact.  An amazing find and a rare 138 year old 
survivor. $2,500-3,000

68.  Samuel Tilden ferrotype badge from the 1876 
campaign.  Tintype of Tilden enclosed in a decorative 

9-point starburst 
brass shell and 
suspended from a 
brass shell eagle 
stickpin which 
is attached to a 
patriotic ribbon.  
The tintype is in 
excellent condition 
and the brass 
starburst exhibits 
minor and trivial 
tarnish.  A very rare 
badge from a very 
tough candidate, 
this easily grades a 9 
overall. $900-1,000

69.  James 
Garfield ferrotype 

badge with an 
oval tintype 

enclosed in a 
fancy silvered 

brass shell, 
suspended from 
a silvered brass 

eagle pin which 
is attached to a 

patriotic ribbon.  
1 5/8 x 2 1/8” 
overall and a 

choice example 
in excellent 

condition.
$400-500

70.  E PLURIBUS UNUM in raised letters below 
an oval tintype of James Garfield, from the 1880 

campaign.  1 x 1 1/4”. The 
high relief brass shell which 
houses the tintype is attractive 
and about 1/4” thick.  A couple 
of minor spots on Garfield’s 
portrait occurred during the 
manufacture of the tintype.  
The imperfections are minor 
and the overall condition is 
excellent, with original stickpin 
on reverse. $375-475

71.  GARFIELD ferrotype 
pin from the 1880 

campaign.  Tintype is 
enclosed in a delicate, 
decorative brass shell 

with an eagle at top and 
flags flanking Garfield’s 
portrait.  1 1/4 x 1 1/4”, 

this attractive pin is 
in excellent, lustrous 
condition. $450-550

72.  HON. JAS. 
A. GARFIELD  
GEN. C.A. 
ARTHUR 
1880 die-cut 
cardboard 
campaign shield.  
2 x 2 1/8”, 
in excellent 
condition, and 
an attractive 
multi-color 
display piece. 
$100-125

73.  Winfield S. Hancock ferrotype badge from 
the 1880 campaign.  Oval tintype of Hancock is 
enclosed in a decorative brass shell and suspended 
from a brass shell eagle pin.  1 5/8 x 2 1/8” overall.  
There’s a small divot on Hancock’s jaw, but this is 
in otherwise lustrous, excellent condition.  A rare 
badge from a tough candidate. $800-900

74.  Benjamin Butler campaign cover shows Butler 
addressing a crowd from a wooden platform.  A 
rare, graphic “overall” envelope likely from Butler’s 
presidential campaign in 1884 as the candidate of the 
Greenback Party (which would become the People’s 
Party).  3 3/8 x 6”, in excellent, unused condition. 
$200-250

75.  Benjamin Butler cabinet card circa 1880.
4 1/4 x 6 1/2” with some light, scattered stains.  
Butler was an early advocate for women’s suffrage 
and we believe this unusual piece reflects that 
sentiment. $150-200

76.  Blaine & Logan paper jugate photos enclosed in a 
brass ring with a filled tin back and original stickpin on 
the reverse.  15/16” diameter and in exceptional, near 
mint condition.  These unprotected photos are usually 
scuffed or faded - this is a rare exception which should 
command a premium. $200-250



77.  Blaine & Logan GLEE 
CLUB COLUMBUS OHIO 
1884 silk ribbon with an ornate 
brass shell badge at top.  3 x 
10” overall.  There are some 
very tiny pinholes confined to 
the edges of the ribbon, but this 
is in otherwise bright, excellent 
condition. $150-175

78.  CLEVELAND AND 
THURMAN jugate tintype 
portraits enclosed in a brass 
lapel stud, from the 1884 
campaign.  11/16” diameter.  
Rare, but with some surface 
imperfections and minor 
bubbling along the extreme 
left edge.  $150-175

79.  CLEVELAND / HENDRICKS cardboard disk 
enclosed in a tin ring.  A series of 12 tiny holes around 
the edge suggests this was a pin holder.  1 7/16” 
diameter and in generally excellent condition with just 
some very light and minor discoloration, and trivial 
surface dings.  Unlisted in Hake and the first we’ve 
seen. $125-150

80.  Cleveland cardboard photo enclosed in a 
5-point brass shell star and suspended from a 
Democratic rooster brass shell pin by a patriotic 
ribbon.  1 3/4 x 3 3/4” overall and in choice, near 
mint condition.  An outstanding example that should 
command a premium. $200-250

81.  SMOKY RIDGE 
DEMOCRATIC CLUB silk 

ribbon from the 1892 campaign 
promoting Grover Cleveland for 

president, Adlai Stevenson for 
vice president, and a “STATE” 
candidate we cannot identify, 
except to say that we believe 

this rare coattail ribbon is from 
Tennessee.  2 3/8 x 10”, in 

excellent condition. $200-250

82.  CLEVELAND AND STEVENSON reverse on 
glass jugate portraits below an American eagle and 
a furled flag, enclosed in a decorative 5 1/2 x 5 1/2” 
brass frame with original brass loop on the back for 
suspension.  A rare and showy display piece from 
the 1892 campaign in excellent condition $350-450

83.  Frances Cleveland reverse on glass portrait 
enclosed in a decorative silvered brass frame, a mate to 
the preceding lot.  Also 5 1/2 x 5 1/2” and in excellent 
condition with original brass loop on the reverse for 
suspension.  Her blouse has an attractive, iridescent,  
mother of pearl-like sheen. $200-250

84.  Benjamin Harrison albumen photo enclosed 
in a five-point brass shell star and suspended from 
a brass shell eagle pin by a patriotic ribbon.  1 3/4 
x 3 1/8” overall.  In flawless, near mint condition. 
$175-225

85.  OUR CHAMPIONS 1888 spectacular Harrison 
& Morton jugate campaign badge with the inscription 
“PROTECTION FOR HOME INDUSTRIES”.  Octagonal 
multicolor cardboard is crimped within a tin enclosure 
and suspended from a dynamic brass eagle pin.                  
1 7/8 x 3” overall and in generally excellent condition 
with some minor surface scuffs on the cardboard.  A 
terrific display piece and among the most graphic 19th 
century campaign badges. $700-800

86.  HARRISON MORTON 
porcelain stickpin from the 
1888 campaign features the 
typical log cabin and hard 
cider barrel motif with an 
American flag flying from 
a flagpole.  The inscription 
under the log cabin reads 
‘UNITED WE STAND 
DIVIDED WE FALL”.         
1 1/8” diameter.  There are 
a couple of typical surface 
craze cracks.  An unusual 
variety in otherwise 
excellent condition with 
original stickpin. $150-175



88.  GENL BENJ. 
HARRISON  R.R. Club 

LEVI P. MORTON. 1888. 
spectacular jugate ribbon 

suspended from an 
ornate brass badge.  Bold 
graphics feature an eagle 
perched on an American 

flag, a locomotive, and 
a railroad lantern.  This 

showy ribbon badge 
measures an impressive 
3 1/8 x 11” overall and 

is in excellent condition. 
$250-350

87.  THE Y.M.R.C. DELAND, 
ILL. 1888 Harrison & Morton 
jugate silk ribbon.  2 3/8 x 
6 5/8”, this ribbon retains 
its bright colors and is in 
generally excellent condition 
with original brass t-pin.  
From the Young Men’s 
Republican Club in Deland, 
Illinois. $150-200

90.  A ribbon welcoming 
President Benjamin 
Harrison to Seattle, 

Washington.  Dated May 
6, 1891.  2 7/8 x 8 3/4”, 

in excellent condition. 
$125-150

89.  HARRISON FOR 
PRESIDENT 1888 canvas 
ribbon. A embossed brass 
shell is applied to the 
eagle’s breast.  2 1/4 x 
5 3/4”.  This retains its 
bright colors, but there is 
some very light staining 
near the top of the ribbon 
and several trivial surface 
chips on the brass shell.  
A bold, graphic ribbon. 
$125-150

91.  Parade torch mounted to a kepi-style campaign 
hat. Circa 1892.  The torch retains its original metal 
brackets, and the cap is complete with a fabric 
band and a patriotic string attached to  brass eagle 
clothing-style buttons.  A remarkable survivor in 
generally excellent condition with just some minor 
wear on the brim.  One of the best examples we’ve 
ever seen and the first we’ve handled in many, 
many years. $350-450

93.  McKinley & Hobart 
SOUND MONEY NO 

REPUDIATION ribbon 
badge from the 1896 

campaign.  Worn 
by a member of the 

“MARION TOWNSHIP 
REPUBLICAN CLUB, 

BOLIVAR, MISSOURI.”  
2 7/8 x 3 1/2” and in 

crisp, excellent condition 
with original Whitehead 

& Hoag label attached to 
the reverse. $200-250

92.  OUR STANDARD 
BEARERS McKINLEY & 
HOBART 1 3/4” celluloid 
jugate disk is attached to a 
2 7/8 x 8 1/2” ribbon badge 
from the 1896 campaign.  
There’s a minor stain on 
the celluloid badge at top, 
a 1/2” pull in the ribbon 
to the right of “1896” and 
some minor imperfections 
along the left and right 
edges of the ribbon.  
Original Whitehead & Hoag 
Co. label is attached to 
the reverse of the ribbon. 
$125-150

94.  OUR CANDIDATES McKINLEY & SCOFIELD 7/8” 
pinback from the 1896 campaign promoting William 

McKinley for president and Edward 
Scofield for governor (Wisconsin).  

There’s a small section of celluloid 
missing along the edge at 4:00 

which is barely noticeable from 
the front.  Whitehead & Hoag Co. 

backpaper. $70-80

95.  UNION REPUBLICAN 
TICKET silk ribbon from 1896 
promoting William McKinley 
for president, Garret Hobart 
for vice president, and Samuel 
Ashbridge for mayor of 
Philadelphia.  2 5/8 x 6”, in 
excellent condition. $80-100

96.  GENUINE DISTILLED PROTECTION FOR 
SOUND MONEY ONLY embossed flask from the 1896 
campaign with a bust of “McKINLEY” on the front 
and “HOBART” on the back.  5 3/4” tall, in excellent 
condition. $200-250

97.  McKINLEY 
ROOSEVELT 1 1/4” 
pinback.  Attractive 
design and a rare variety.  
There are two minor 
stains along the curl at 
1:00 which detract little. 
$100-150

98.  McKINLEY ROOSEVELT DURBIN Indiana’s 
Choice 1 1/4” trigate 

from the 1900 campaign 
promoting William 

McKinley for president, 
Theodore Roosevelt 

for vice president, and 
Winfield Durbin for 
governor of Indiana.  

Rare, attractive design 
in excellent condition. 

$600-700

99.  Three Winners 
1 1/4” pinback from 
the 1900 campaign 
promoting William 
McKinley for president, 
Theodore Roosevelt 
for vice president, and 
Winfield Durbin for 
governor of Indiana.  
Rare and in excellent 
condition. $500-600



100. 
1 1/4” trigate from 1900 

promoting McKinley & 
Roosevelt, and Joseph 

Florey for governor 
(Missouri).  Rare and in 

excellent condition. 
$300-400

101.  OUR CHOICE 1 1/4” trigate coattail pinback 
from the 1900 campaign promoting William McKinley 

for president, Theodore 
Roosevelt for vice 
president, and James T. 
McCleary for Congress 
(Missouri),  Rare, attractive 
design.  There’s a minor 
celluloid crack below the 
flag at right and a very light 
stain at 12:00. $200-250

102.  MINNESOTA STATE REPUBLICAN LEAGUE
1 1/2” trigate coattail pinback from the 1900 

campaign promoting William McKinley for 
president, Theodore 

Roosevelt for 
vice president, 

and Samuel Van 
Sant for governor 

(Minnesota).  In 
bright, pristine 
condition with 

SHEPHERD PHOTO 
CO. ST. PAUL, 

MINN. backpaper. 
$175-225

103.  McKinley Roosevelt 
Frink 1 1/4” trigate coattail 
pinback from the 1900 
campaign promoting 
William McKinley for 
president, Theodore 
Roosevelt for vice 
president, and John Frink 
for governor (Washington).  
Excellent condition. 
$100-150

108.  1 1/4” trigate 
from 1900 promoting 
McKinley & Roosevelt, 
and O'Dell for 
governor (New York). 
Excellent condition 
with NATIONAL 
EQUIPMENT CO. NEW 
YORK backpaper. 
$150-175

107.  McKinley & 
Roosevelt trigate 1 1/4” 

coattail pinback from the 
1900 campaign in excellent 

condition with Whitehead 
& Hoag Co. backpaper. 

$125-175

105.  McKinley Roosevelt Yates 1 1/4” coattail pinback 
from the 1900 campaign 

promoting William 
McKinley for president, 
Theodore Roosevelt for 

vice president, and Richard 
Yates for governor (Illinois).  
Light staining and two very 

minor celluloid surface 
scratches.  Whitehead 

& Hoag Co. backpaper. 
$75-100

106.  1 1/4” trigate from the 1900 campaign 
promoting William 
McKinley for president, 
Theodore Roosevelt 
for vice president, 
and Richard Yates for 
governor (Illinois).  A 
very rare variety in 
excellent condition with 
GERAGHTY M’FG. CO. 
CHICAGO backpaper. 
$600-700

109.  1900 ILLINOIS REPUBLICAN STATE 
COMMITTEE HEADQUARTERS in raised letters on 
the brass badge.  A 1 1/4” celluloid trigate promoting 
McKinley for president, Roosevelt for vice president, 
and Richard Yates for governor is enclosed in an 
ornate brass bezel and suspended from by a patriotic 
ribbon.  1 7/8 x 3 1/2” overall.  Scarce and in excellent 
condition. $300-400

104.  WE WILL BLOOM AGAIN FOR McKINLEY 
& ROOSEVELT 1 1/4” pinback (filled back stickpin 
variety) with a 1 3/4” celluloid disk suspended from 
a patriotic ribbon promoting Edward De V. Morrell 
for Congress (Pennsylvania), 1900.  About half of the 
ribbon has separated from the 1 3/4” disk, but this is 
in otherwise excellent condition. $350-450

110.  PARTIAL ECLIPSE 
WILL BE TOTAL IN 
NOVEMBER rare and 
classic 1 1/4” pinback 
from the 1900 campaign 
shows McKinley 
“eclipsing” Bryan.  In 
excellent condition  with 
INDIANAPOLIS PHOTO 
BUTTON MFG. CO. 
backpaper. $1,800-2,000

111.  Rare, ornate 
McKinley ribbon 

badge from 
Montana features a 

1 3/4” celluloid disk 
of McKinley.  From 

the REPUBLICAN 
CONVENTION 

HELENA, MONT. 
1900, and worn 

by a delegate from 
Silver Bow County, 

Montana.  There 
are two splits near 
the bottom of the 

bottom right ribbon, 
and a small hole in 

the SILVER BOW 
ribbon, but this is in 
otherwise excellent 

condition and has 
just about all the 

bells and whistles 
you’d ever want on 

a political badge! 
$200-300

112.  McKINLEY AND 
GRAFF CLUB silk ribbon from 
Pekin, Illinois, supporting 
President William McKinley 
and promoting Joseph Graff 
for Congress (Illinois).  2 1/2 
x 6”, in excellent condition. 
$150-200

113.  Tin tray from the 1900 campaign promoting 
William McKinley for president and Theodore 
Roosevelt for vice president.  13 x 16” with terrific, 
patriotic graphics.  Generally excellent condition and 
grades an 8+ overall. $800-900



114.  WILLIAM McKINLEY.  THEODORE 
ROOSEVELT. tin tray from the 1900 campaign.  Terrific 
graphics feature a standing Miss Liberty flanked by 
jugate portraits of the candidates.  Inscription near the 
bottom reads: COPYRIGHT 1900 CHAS. W. SHONK 
CO. LITHO. CHICAGO.  Some light scuffs and 
discoloration is confined mostly to the edges.  Grades 
a 7 1/2+ overall. $450-550

115.  A SURE WINNER 1 1/4” mechanical litho. 
Depress the lever at the top to see a portrait of either 
McKinley or Bryan and the inscription “HERE HE 
IS.”  Generally excellent condition with a few trivial 
nicks on the obverse.  The straight pin on the back is 
missing, but easily replaced. $400-500

116.  Mechanical aluminum pinback from the 1900 
campaign.  Rotate the top piece to see jugate photos 
of McKinley and Roosevelt and the inscription 
EXPANSION  SOUND MONEY, or jugate photos 
of Bryan and Stevenson and the inscription NO 
IMPERIALISM  THROTTLE THE TRUSTS.  1 3/4” 
diameter.  Some scuffing from use is most apparent on 
the portrait of Roosevelt.  Scarce, and an example of 
the ingenuity of campaign button makers at the turn of 
the century. $450-550

117.  GOLD SWEEPS THE COUNTRY / SILVER 
SWEEPS THE COUNTRY miniature broom stickpins 
from the 1896 McKinley vs. Bryan campaign.  The 
brooms are about 3” long with 2 1/4” wide celluloid 
banners.  Terrific pair in generally excellent 
condition. $200-250

118.  BRYAN & SEWALL 7/8” 
clockface jugate from 1896 with 

GREGORY MFG. CO. / Whitehead 
& Hoag Co. backpaper.  Very rare 

and desirable with just a hint of 
discoloration. $400-500

120.  BRYAN SEWALL 7/8” lapel 
stud.  Three tiny spots around the 

curl are minor and detract little.  
$150-200

121.  FREE SILVER  BRYAN 
SEWALL rare jugate line 
drawing cello set in a roped 
tin lapel stud.  Rare and in 
excellent condition. $200-250

122.  HENNESSY’S  BRYAN 
SEWALL advertising jugate pinback.  

7/8” with Whitehead & Hoag Co. 
backpaper.  Trivial darkness around 

the curl at 11:00 is minor. $125-175

123.  RECEPTION COMMITTEE.  
CONGRESSMAN BRYAN. silk 
ribbon from the early 1890’s 
pictures a youthful William 
Jennings Bryan, who served 
as a Nebraska Congressman 
from 1891-1895.  2 1/4 x 7”, in 
excellent condition, and a rare, 
early Bryan. $500-600

124.  Bryan & Sewall mechanical silver bug in 
excellent, working 
condition.  1 5/8 x 

1 5/8”.  The original 
silver finish has 

worn off, which is 
almost always the 

case with these.  
Always popular, 
and a campaign 

classic. $200-250

125.  16 TO 1  WARRANTED FOR 4 YEARS Bryan 
& Sewall mechanical pin.  Jugate portraits within the 

wheels.  1 3/16 x1 1/4”.
It appears that a tiny clasp 
in the back is missing 
such that the bicyclist 
doesn’t stay secured 
when depressed, but 
this displays well and 
is in otherwise superior 
condition. $650-750

126.  OUR CHOICE mechanical tin stud.  Rotate the 
disk to reveal jugate portraits of Bryan & Sewall or 
McKinley & Hobart.  1” diameter with some light wear 
on the portraits from use. $300-400

127.  Bryan & Sewall mechanical flag 1 1/4 x 1 1/2”
when opened.  The pin is missing but this is in 
otherwise excellent, working condition, with some 
silvering still evident. $175-225

128.  For Humanity. Bryan & Sewall jugate portraits 
on a double-sided cardboard disk, (with text on the 
reverse extolling Bryan’s virtues), enclosed in a 2 1/4” 
tin ring and suspended from a brass bar by a patriotic 
ribbon.  Light discoloration on Bryan’s shoulder, and 
the pin is missing from the brass bar at top.  Still, a very 
rare badge that displays well. $200-250

119.  WHAT WE’LL DO TO GOLD BUGS 7/8” 
Bryan & Sewall jugate pinback 
shows three metallic gold bugs 
skewered on a pitch fork.  Faint 
spotting along the bottom 
perimeter, and a light spot that 
corresponds with a cello split 
where the collet meets the curl 
at 3:00. $150-175



129.  16 TO 1  
VICTORY 1896  
BRYAN & SEWALL 
badge with 
celluloid jugate 
portraits enclosed 
in a 2 1/8”
leather bezel 
and suspended 
from a bright 
silver on leather 
shield badge.  Just 
over 4” long and 
in remarkable, 
excellent 
condition.
$300-350

131.  Bryan & Sewall 
16 TO 1 SILVER CLUB, 
BUCKNER, MO. ribbon 
badge from the 1896 
campaign.  A 1 3/4” 
celluloid jugate disk is 
attached in the center 
with applied rippled flags 
above.  2 7/8 x 8 3/4”
overall, and a very 
showy display piece 
from Missouri in pristine 
condition with Whitehead 
& Hoag tag on the back. 
$300-350

130.  BRYAN AND 
SEWALL FREE SILVER 16 
TO 1 NO COMPROMISE 

ribbon badge from the 
1896 campaign.  A 1 3/4” 

celluloid jugate disk is 
attached to a 2 x 5 3/4” 

ribbon.  In excellent 
condition with original 

brass t-pin on the reverse. 
$175-225

132.  NO CROWN OF THORNS. 
NO CROSS OF GOLD. 7/8” Bryan 
pinback from the 1896 campaign.  
Scarce and in excellent condition. 
$325-375

133.  NO CROWN OF 
THORNS. NO CROSS OF 

GOLD. lapel stud mate to the 
previous lot, but with a red 

border.  Rare and in excellent 
condition. $350-400

134.  BRYAN, SEWALL AND 
JEWETT HICKORY CLUB coattail 
from Harford County, Maryland, 
1896, promoting George Jewitt 
for Congress.  A 1 3/4” Bryan 
celluloid is attached.  2 3/8 
x 8 1/2”, in bright, excellent 
condition with original SISCO 
BROS. MANUFACTURERS...
BALTIMORE MD. paper tag 
attached on the back.
$200-250

135.  BRYAN  16 TO 1 
13/16” lapel stud in bright, 
excellent condition.  Rare. 
$175-225

136.  PERMANENT PROSPERITY  AMERICAN 
MANHOOD  BRYAN 7/8” lapel stud with a maker’s 

inscription around the curl which 
reads “O.G. Hurson, Palmer House 
Rotunda, Chicago.”  There’s a tiny 

divot below Bryan’s eye and a 
veritcal scratch that extends from 

Bryan’s cheekbone to his chin.  A 
rare and unusual variety. $75-125

137.  Rare 7/8” Bryan clockface pinback.  Very 
rare, this variety shows a lion holding the hour hand 
and a cornucopia on the minute hand indicating 

the time as “16 to 1”.  SHAVER 
& CO.  BIRMINGHAM, 
ALABAMA backpaper. There’s 
a scuff on the edge at 12:00 
which doesn’t show at all from 
the front, and this attractive pin 
is in otherwise bright, pristine 
condition. $350-450

138.  NOV. 1896 7/8” clockface 
pinback.  Similar graphics to the 

preceeding lot, and another Bryan 
rarity in bright, excellent condition 

with AMERICAN CAMPAIGN 
SUPPLY CO...BOSTON, MASS. 

backpaper. $175-225

139.  ANTI-AMALGAMATION. 16 TO 1 AND 8 
HOURS 1 1/4” pro-Bryan pinback features a clock 
face against a miner’s pick and shovel, and a dinner 

pail above.  Appears 
light, perhaps as made, 
as the few of these 
known are similarly 
light.  Note that the 
time on the clock is 
8:00, representing the 
promotion of an 8-hour 
day for workers.
$175-225

141.  OUR MOTTO 16 TO 1 NO COMPROMISE / 
16 TO 1 double-sided 1 3/4” celluloid disk suspended 
from a brass eagle pin.  There is some inconsistency 
within the metallic silver ink, probably as made.
$150-200

140.  Rare Bryan 
ribbon badge from 
Utah with a double-
sided 1 3/4” disk that 
reads “16 TO 1” / 
“UTAH” suspended 
from a tin-bordered 
celluloid DESERET 
badge.  2 7/8 x 5 3/4” 
overall.  There are 
some trivial pulls in the 
fabric flag, otherwise 
excellent condition 
with a National 
Campaign Equipment 
New York paper tag 
attached to the back. 
$200-250

142.  
CONSTITUTIONAL 
MONEY  16 TO 1  
DOLLARS OF OUR 
DADDIES terrific ribbon 
badge with a decorative 
brass badge at top which 
reads “16 TO 1  WITH 
EQUAL PRIVILEGES 
OF THE U.S. MINT”.  A  
2 1/8” diameter sepia 
celluloid portrait of 
Bryan enclosed in a tin 
ring is suspended at the 
bottom.  3 1/8 x 8 5/8” 
overall and a spectacular 
badge in excellent 
condition. $600-700

143.  16 TO 1 FREE SILVER 
1896  FREE PEOPLE 1897 Bryan 

ribbon badge with a 1 3/4” 
celluloid disk attached.  Ornate 

brass badge at top.  An attractive 
and rare badge with patriotic 

graphics in generally excellent 
condition. $350-450

Our Shipping Policy
• Only our actual cost of shipping 

and insurance will be added
• There are no additional 

handling or packaging fees
• All packages are prepared for 

shipment with care in our facility



145. 
DELEGATE BRYAN 

CLUB QUINCY, ILL. 
ornate ribbon badge.  

An attractive white metal 
figural badge stickpin of 
an eagle atop a patriotic 

shield and American flag 
adorns the top.  3 1/4

x 9 3/4” overall, in 
excellent condition. 

$150-200

144.  Give Silver a Trial 
is the inscription on this 
Bryan ribbon badge from 
1896.  3 x 7 1/2” overall.  
The pin is missing from 
the brass badge, but this 
is in otherwise excellent 
condition. $150-200

147.  BRYAN SILVER CLUB 
TUSCOLA ribbon featuring 
jugate portraits of Bryan & 

Sewall under the U.S. Capitol 
Building.  Rare 2 1/4 x 6 3/4” 
silk from Illinois in excellent 

condition. $150-200

146.  Youthful William 
Jennings Bryan 1 1/4”
sepia celluloid 
pinback from the 1896 
campaign is enclosed 
in a decorative brass 
bezel and pinned to 
a 4” wide rosette.  
One light stain on 
the rosette, otherwise 
excellent condition. 
$75-100

148.  16 to 1  BRYAN AND 
Prosperity. paper ribbon with 
jugate portraits of Bryan and 
Sewall.  2 1/4 x 8 1/2”.  There’s a 
semi-circle stain near the center 
(probably from a pinback), and 
horizontal separation below 
“Prosperity” which has been 
repaired by archival tape on the 
back. $75-95

150.  PIKE COUNTY FOR 
BRYAN AND FREE SILVER. 
1896. silk ribbon, 2 x 6”.  In 
generally excellent condition 
with trivial discoloration.
$75-125

149.  Young Men’s Democratic Club 
Of Maricopa County silk ribbon 

promoting William Jennings Bryan 
for president, 1896.  1 7/8 x 8 1/2”, 

in excellent condition, and a rare 
pre-statehood ribbon from Arizona 

Territory. $225-275

152.  Silver’s Champion. silk 
ribbon from 1896 promoting 
William Jennings Bryan for 
president.  2 7/8 x 6” and in 
pristine condition. $100-150

151.  THE BOY ORATOR OF THE 
PLATTE silk Bryan ribbon from 

Montana, 1896.  2 1/8 x 6 5/8”.  
Generally excellent condition 

with very light and minor circular 
discoloration near the top.  This 

unusual ribbon is printed on both 
sides - the reverse advertises the 

Odson, Richardson & Adams 
clothing store in Anaconda.

$100-150

154.  “BRYAN, BRAINS AND 
BIMETALISM.” is the inscription 
on this 1 7/8 x 7 1/2” silk ribbon 
from the BRYAN SILVER CLUB in 
Lebanon, Ohio.  Excellent condition. 
$100-150

153.  16 TO 1 BRYAN SILVER 
CLUB, CANTON, O. silk ribbon 

from Ohio, 1896.   2 1/2 x 7 3/4”, 
in excellent condition. $200-250

156.  MILWAUKEE Reception 
Committee TO WM. J. BRYAN 
September 5, 1896 2 1/2 x 9 1/4” 
silk ribbon with a brocade top and 
bottom.  Silver printing on gold, 
reflecting support for bimetalism.  
There’s an off-color quote at the 
bottom from a fictitious “LI HUNG 
CWANG”: “Gold alle same Silver. 
Both belly good.”  In excellent 
condition. $150-200

155.  I AM FOR BRYAN AND FREE 
SILVER AND I AM FROM GALENA 
1896 silk ribbon from Illinois.  2 1/4 

x 8 1/2”.  Very light stain to the left of 
Bryan, otherwise excellent condition. 

$100-150

158.  Wm. J. Bryan VISIT TO 
FREDERICKSBURG silk ribbon 
from Virginia dated September 
19th, 1896.  2 1/8 x 7 1/4”, in 
excellent condition. $125-175

157.  OTTUMWA October 31, 1896 
W.J. BRYAN And FREE SILVER 2 1/4

x 7 3/4” silk ribbon from Iowa in 
excellent condition. $100-150



159.  BRYAN SILVER CLUB  MARIETTA, OHIO. 
large 4 1/2 x 7 7/8” silk ribbon in excellent 
condition. $175-225

160.  16 to 1.  BRYAN AND 
SEWELL (sic) paper ribbon from 
Ohio, “COMPLIMENTS OF THE 
CADIZ DEMOCRAT”.   (You would 
think that this publication could 
have spelled the vice presidential 
nominee’s name correctly!)  Terrific 
image of a Democratic rooster 
perched on a U.S. Morgan silver 
dollar.  2 1/2 x 10 3/4”.  Light 
soiling, pinholes, a crease near the 
top, and a smudge on the silver 
dollar. $75-100

161.  Bryan & Watson 7/8” 
jugate pinback.  The People’s 
Party endorsed Bryan in 1896 
and chose Tom Watson as their 
vice presidential candidate.  In 

excellent 
condition 
with 
Whitehead 
& Hoag Co. 
backpaper. 
$200-250

162.  YOU CAN’T ELECT BRYAN AND CARRY 
WATSON TOO lapel stud disparaging William 

Jennings Bryan and Tom Watson 
(presidential & VP candidates of 
the People’s Party), 1896.  Likens 
Watson (a prohibitionist) to 
“Carry” Nation.  7/8”, in excellent 
condition. $100-150

163.  AMERICAN MONEY FOR 
AMERICANS 7/8” lapel stud.  
Very scarce and in excellent 

condition. $175-225

164.  AMERICAN MONEY FOR 
AMERICANS 7/8” lapel stud.  
Similar to the preceding lot, but 
Bryan is facing left.  “FOR” is 
faded and there’s a small piece of 
celluloid missing on the edge at 
7:00 (not visible from the front). 
$75-100

165.  FREE SILVER  16 TO 1 7/8” 
pinback.  Portrait of Bryan within 
a 16-petal silver daisy.  Light stains 
near the center.  Whitehead & 
Hoag Co. backpaper. $70-90

166.  TO THE WHITE HOUSE 1 1/4” pinback 
shows Bryan pedaling a bicycle with “SILVER” 
within each wheel and an 1896 patent in tiny 
letters around the 

bottom.  Extremely 
rare - especially in this 

1 1/4” size - and in 
excellent condition with 
Whitehead & Hoag Co. 
backpaper.  We cannot 

find a record of this
1 1/4” variety having 
sold in the last 10+ 
years. $2,500-3,000

167.  Bryan, a workingman, and a gold crown of 
thorns brass mechanical pinback.  Push up the plunger 
at the bottom to reveal a circular albumen photo of 
Bryan while the “gold” crown of thorns is lifted from 
the workingman’s head.  About 1 x 1 3/8” overall.  The 
Bryan photo exhibits some trivial aging, but this is in 
otherwise excellent condition.  Listed in Hake (this 
example is better), but certainly the first we’ve ever 
handled. $1,000-1,250

168.  W.J. BRYAN porcelain 
stud.  3/4” diameter, in excellent 
condition and made by the 
O’Hara Company in Waltham, 
Massachusetts. $100-125

169.  THE PEOPLES BREAD AND BUTTER terrific 
“16” (to) “1” porcelain stud portrays 

a small “GOLD” ingot atop a large 
“SILVER” ingot.  3/4” diameter and 
in bright, pristine condition.  Made 

by the O’Hara Co. in Waltham, 
Massachusetts. $200-250

170.  THE SILVER JUGGERNAUT 
pro-Bryan porcelain stud.  3/4” 
diameter, in excellent condition, 
made by the O’Hara Co. in 
Waltham, Massachusetts.
$125-175

171.  Free Silver or bust unusual hand-painted 
porcelain 
“medallion” 
featuring a 
Democratic 
rooster.  2 3/16” 
diameter, holed 
as made.  Several 
small chips around 
the bottom and 
surface crazing. 
$150-200

172.  TALKED TO DEATH anti-Bryan, pro-McKinley 
tin coffin with a hand-carved figure of a corpse 
inside.  1 x 1 1/2”, 3/8” thick.  An unusual variety, 
larger than most, in excellent condition. $150-200

173.  Satirical “Bryan Dollar” from the 1896 
campaign.  2 1/2” diameter, holed for suspension.  
The obverse is cast in the likeness of a U.S. Morgan 
silver dollar with the inscription: “FACSIMILE OF 
A DOLLARS WORTH OF DOLLAR UNDER FREE 
COINAGE - CAMPAIGN 1896”.   The reverse 
reads: “DISTRACTION CONTRACTION AND 
DISSATISFACTION  YOU CAN FOOL ALL OF THE 
PEOPLE SOME OF THE TIME, SOME OF THE PEOPLE 
ALL OF THE TIME, BUT YOU CANNOT FOOL ALL 
OF THE PEOPLE ALL OF THE TIME.  ABE LINCOLN”.  
Unusual variety with typical tarnish/discoloration. 
$150-200

174.  E PLURIBUS UNUM 16 TO 1 ABER NIT 
satirical Bryan dollar from the 1896 campaign.  
Large 3 /4” diameter, and another unusual variety  
with light surface rust on the obverse. $175-225

175.  BILLY BRYAN’S FREE SILVER DOLLAR cast 
metal satirical Bryan “dollar”.  Large 3 3/4” diameter.  
Reverse reads “UNITED POPOCRATS OF AMERICA  
16 TO 1 MEANS 0 TO 8”.  Another scarce variety. 
$200-250

176.  BRYAN & STEVENSON 7/8” pinback from 
the 1900 campaign features jugate portraits of the 

candidates flanking the Capitol 
dome.  Very rare, great graphics, 
and in pristine condition 
with a GOWDY PHOTO 
BUTTON MANUFACTURER...
COLDWATER, MICHIGAN 
backpaper. $1,000-1,250



177.  BRYAN AND 
STEVENSON mate to 
the previous lot in the 
ultra rare 1 1/2” size.   
This example is also 
in pristine condition 
with a GOWDY 
PHOTO BUTTON 
MANUFACTURER  
COLDWATER, 
MICHIGAN backpaper. 
$2,000-2,500

178.  GUARDS OF CHICAGO bold 1 3/4” Bryan & 
Stevenson jugate pinback.  There’s a 1 1/8” diagonal 

scratch on the surface of the celluloid (from 11:00 
- 2:00) which 

starts under the 
“O” in “OF” 
and extends 

through 
the “I” in 

“CHICAGO”.  
This rare 

button is in 
otherwise 

bright, 
excellent 

condition. 
$850-950

179.  Rare 1 1/4” Bryan & 
Stevenson sepia pinback 
with crossed flags above 
and a patriotic shield 
below jugate portraits.  In 
excellent condition.  Filled 
back safety pin variety. 
$550-650

180.  MY CHOICE  
BRYAN & STEVENSON 

1 1/4” sepia jugate 
pinback.  Very rare, 

but there’s a tiny 
puncture in the celluloid 

between the V and E 
in STEVENSON.  Filled 
back safety pin variety. 

$250-300

183.  BRYAN & STEVENSON 2 1/4” bold sepia 
jugate pinback in excellent condition.  Filled back 
safety pin variety. $175-225

184.  BRYAN STEVENSON 1 1/4” jugate pinback.  
Extremely rare.  Filled tin back variety stamped 
“ST. LOUIS BUTTON CO.”  There’s a diagonal 
imperfection which looks like a wrinkle in the celluloid 
from the first E in STEVENSON to the edge at 1:00.  It’s 
hard to tell if this is damage, or a manufacturing flaw, 
but it does affect the value. $800-1,000

185.  CHOICE OF THE PEOPLE  
BRYAN AND STEVENSON 7/8” 
pinback in excellent condition 
with National Watchman 
/ Whitehead & Hoag Co. 
backpaper. $80-90

186.  CHOICE OF THE 
PEOPLE  BRYAN AND 

STEVENSON 1 1/4” 
pinback in excellent 

condition with National 
Watchman / Whitehead 
& Hoag Co. backpaper. 

$150-200

187.  CHOICE OF THE PEOPLE  BRYAN AND 
STEVENSON sepia jugate pinback in the rare 2 1/8” 
size.  In excellent condition with National 
Watchman / Whitehead & Hoag Co. backpaper. 
$300-350

188.  Bryan and 
Stevenson 1 1/2” 

jugate pinback.  The 
red coloring on these 

has a tendency to 
fade - this example is 

in unusually bright, 
excellent condition. 

$400-500

182.  BRYAN 
& STEVENSON 
1 3/4” jugate 
pinback.  
A choice 
example 
in bright, 
excellent 
condition with 
a Whitehead 
& Hoag Co. 
backpaper. 
$100-150

181.  BRYAN & STEVENSON little celluloid jugate 
stickpin is just under 11/16” diameter.  In excellent 
condition and pinned to a patriotic silk bow, with a 
circular Whitehead & Hoag Co. paper attached to the 
back of the pin. $100-150

189.  Unusual 1 1/4” Bryan and Stevenson sepia 
jugate pinback in 
excellent condition.  
This odd, rare variety 
shows Stevenson on 
the left and Bryan on 
the right.  Maybe the 
button manufacturer 
preferred Stevenson or 
was, perhaps, dyslexic. 
$300-350

190.  Bryan and 
Stevenson jugate 

photos are enclosed in 
a silvered brass eagle 

shell pin and flanked by 
enameled flags.  1 3/8 

x 1 1/2” overall.  There 
are several trivial scuffs 
on Stevenson’s portrait, 

otherwise excellent 
condition, and quite 

rare. $300-400

191.  ADLAI EWING STEVENSON FOR VICE PRES. 
Scarce  7/8” sepia pinback from 
the 1900 campaign.  Very faint 
stain above Stevenson’s left 
shoulder, otherwise excellent 
condition.  Safety pin tin filled 
back is stamped GRANLEY 
MFG. CO. CHICAGO. $150-200

192.  2 1/8” Adlai Stevenson for vice president 
sepia pinback from the 1900 campaign in excellent 
condition with National Watchman / Whitehead & 
Hoag Co. backpaper. $175-225

193.  Ultra rare 1900 trigate coattail pinback 
promoting William Jennings Bryan for president, 

Adlai Stevenson for vice 
president, and Samuel 
Alshuler for governor 

(Illinois), 1900.  1 1/4” 
filled tin back variety 

stamped ST. LOUIS 
BUTTON CO., in 

excellent condition. 
$1,200-1,500



194.  Ultra rare 1900 trigate coattail 1 1/4" pinback 
promoting William Jennings Bryan for president, 

Adlai Stevenson for 
vice president, and 
Alexander Dockery for 
governor (Missouri), 
1900.  Tin filled back 
variety stamped ST. 
LOUIS BUTTON CO., 
in excellent condition. 
$1,200-1,500

195.  BRYAN STEVENSON O’CONNELL 1 1/2” trigate 
coattail from 1900 

promoting Bryan for 
president, Stevenson 

for vice president, and 
David J. O’Connell for 
Congress (Iowa). Ultra 

rare and in excellent 
condition with 

pinkish tones around 
O’Connell’s portrait, as 

made. $1,200-1,500

196.  Bryan, Stevenson & Alshuler trigate from 
the 1900 campaign 
promoting Bryan for 
president, Stevenson 
for vice president, and 
Samuel Alshuler for 
governor (Illinois).  1 1/4”
pinback in excellent 
condition with Geraghty 
Mfg. Co Chicago 
backpaper. $125-175

197.  Ultra rare 1900 
Minnesota trigate coattail 

pinback promoting 
William Jennings Bryan 
for president, John Lind 

for governor, and Marcus 
J. Daly for state senate.  
1 1/4” sepia in pristine 

condition. $650-750

198.  2 1/8” Bryan and David Hill pinback from 
1900.  Hill had served as Governor of New York 
from 1885-1892 and as a U.S. Senator from 1892-
1897.  He was also a Democratic presidential 
hopeful in 1892.  Hill was a delegate to the 1900 
Democratic National Convention and a leader 
among Gold Democrats, who produced this button 
as a compromise ticket with Bryan for president 
and Hill for VP in hopes of pacifying the pro-gold 
Democrats or, at best, inserting a stronger pro-
gold stance in the party’s platform.  There’s a light 
stain on the edge at 2:00, and two light surface 
scratches above the ribbon.  Whitehead & Hoag Co. 
inscription around the curl. $375-475

199.  Wm. J. BRYAN 
& Wm. SULZER 1 1/4” 

coattail pinback from 
1900 promoting Bryan 

for president and William 
Sulzer for Congress (New 
York).  In bright, excellent 
condition with Whitehead 

& Hoag Co. backpaper. 
$150-200

200.  Wm. J. BRYAN  
Wm. SULZER 1 1/4” 
coattail pinback from 
1900 promoting Bryan 
for president and William 
Sulzer for Congress 
(New York).  In bright, 
excellent condition with 
Whitehead & Hoag Co. 
backpaper. $150-200

201.  STEVENSON - O’DONNELL CLUB Promoting 
William Jennings Bryan for president and Adlai 
Stevenson for vice 

president, 1900. We don’t 
know who O’Donnell 

is, but this scarce 1 1/4” 
pinback is believed to be 

from the Chicago area.  
Very faint stain within 

the STE of STEVENSON. 
$300-350

202.  FOR AUDITOR 
LESTER W. DEAN 1 1/4” 
Bryan wishbone 
pinback from 1908.  An 
unusual coattail from 
God knows where in 
excellent condition with 
Whitehead & Hoag Co. 
backpaper. $250-300

203.  PARTIAL ECLIPSE 
WILL BE TOTAL IN 

NOVEMBER classic 1 1/4” 
sepia pinback shows Bryan 

“eclipsing” McKinley 
as the 1900 election 

approaches.  In excellent 
condition with remnants 

of an INDIANAPOLIS 
PHOTO BUTTON CO. 

backpaper. $2,500-3,000

204.  PARTIAL ECLIPSE WILL BE TOTAL 
IN NOVEMBER 
another 1 1/4” sepia 
pinback portrays 
Bryan “eclipsing” 
McKinley.  Stains at 
10:00 and 12:00.  
With INDIANAPOLIS 
PHOTO BUTTON 
MFG. CO. backpaper. 
$800-1,000

210.  MY HOBBY  A WINNER legendary Bryan 
“Hobby Horse” 2 1/8” pinback.  In bright, excellent 
condition, and perfectly centered with National 
Equipment Co. / Whitehead & Hoag Co. backpaper. 
$3,500-4,000

205.  I GAVE MY DOLLAR 
DID YOU? 1 1/4” Bryan 
contribution pinback in 

excellent condition with 
backpaper which reads: 

“Made in Memphis by 
Foster Printing Company 

Write for prices”.  A slightly 
different - and rarer - variety 

than the more common 
version. $125-150

206.  I HAVE PAID 
MY DOLLAR HAVE 
YOU? Very rare variety 
of this 1 1/4” Bryan 
contribution pin.  In 
excellent condition with 
C.J. Bainbridge Badges 
& Button Syracuse, N.Y. 
backpaper. $225-275

207.  WM. J. BRYAN - THE 
TRIBUNE OF THE PEOPLE 7/8” 

pinback in excellent condition with 
National Watchman / Whitehead & 

Hoag Co. backpaper. $65-75

208.  WM. J. 
BRYAN - THE 
TRIBUNE OF 
THE PEOPLE 
1 3/4” pinback 
in excellent 
condition 
with National 
Watchman / 
Whitehead 
& Hoag Co. 
backpaper. 
$125-150

209.  WM. J. BRYAN - THE TRIBUNE OF THE PEOPLE 
2 1/8” pinback.  There’s a faint surface scratch from 
“WM.” to Bryan’s neck that detracts little from this 
pinback - the largest and rarest of the “TRIBUNE” 
series. $150-200



211.  THE CONSTITUTION SHALL FOLLOW THE 
FLAG outstanding Pro-Bryan, anti-McKinley 1 1/4” 
pinback from the 1900 campaign in beautiful sepia 
tones, and in excellent condition with a Shepherd 
Photo Co. Buttons & Badges St. Paul, Minn. backpaper.  
Bryan is handing a copy of the Constitution to Uncle 

Sam, who is straddling the 
“U.S.” and “PORTO RICO” 
and planting a flag on 
Puerto Rico soil.  President 
McKinley is wearing an 
imperialist crown and is 
being swallowed whole 
by a monster labeled 
“TRUSTS”.  A graphic turn 
of the century masterpiece. 
$3,000-4,000

212.  Bryan “ANTI-EXPANSION” 7/8” pinback 
dated 1899.  Below a shining sun at top, an eagle 
is perched on a world globe.  Bear-breasted Miss 

Liberty images flank the bust of Bryan, and one 
of the ladies is about to place 

a laurel wreath representing 
victory and accomplishment on 
Bryan’s head.  Latin inscriptions 

around the perimeter.  A 
multicolor beauty in excellent 

condition.  Filled back stickpin 
variety. $1,000-1,250

213.  Bryan 1 1/2” ANTI-EXPANSION mate to the 
previous lot.  This 
is also a tin filled 
back variety stamped 
BALTO. BADGE 
NOV. CO...TORSCH 
& LEE  BALTO. MD.  
Trivial, faint stains 
at 11:00 and 7:00 
are quite minor, and 
detract little from this 
multicolor beauty. 
$1,800-2,000

214.  FOR PRESIDENT 
WM. J. BRYAN 1 1/4” 
real photo pinback in 

excellent condition with 
KEYSTONE BADGE CO. 
Reading, Pa. backpaper.  
Bold, classy design, and 

quite rare. $400-450

215.  THE PEOPLES CHOICE 
WILLIAM J BRYAN rare and 
attractive 7/8” real photo pinback 
in excellent condition. $300-350

216.  “16 To 1” real photo sepia 1 1/2” pinback 
pictures William Jennings Bryan along with his wife 

and other family members and supporters.  Rare and 
in excellent condition.  The backpaper (which has 
some discoloration) is dated 1900 and reads: “The 
Only 16 to 1 Button in reality as well as its name. 

In the group there 
are sixteen silver 

people to one gold 
bug. It was purely 
an accident. Is this 

not a wonderful 
coincidence?  

TOMLINSON 
BROS. Hannibal, 

Mo. (Agents 
Wanted).”

$1,200-1,400

217.  FOR JUSTICE 
AND THE RIGHT rare 

1 1/4” sepia pinback 
that seldom turns up.  In 
excellent condition with 
Whitehead & Hoag Co. 

backpaper. $300-400

218.  FORSYTH DEMOCRATIC CLUB 7/8” pinback 
promoting William Jennings Bryan for president.  We 

don’t know if this is from Forsyth, 
Missouri or Forsyth, Georgia (or 
perhaps Forsyth County, North 
Carolina).  In any case it’s very rare 
and in excellent condition with a 
KEYSTONE BADGE Reading, Pa. 
backpaper. $375-425

219.  THE 
CHOICE OF 
THE PEOPLE 

- WM. J. 
BRYAN 1 3/4” 
sepia pinback 

in excellent 
condition 

with National 
Watchman / 
Whitehead 

& Hoag Co. 
backpaper. 

$125-150

220.  1 1/4” Bryan 
pinback. Very unusual 
design with a patriotic 
border.  Rare and in 
excellent condition. 
$300-350

221.  COMPLIMENTS OF 
ZIMBRO unusual 7/8” 

advertising pinback supporting 
William Jennings Bryan 

for president.  In excellent 
condition with St. Louis Button 

Co. backpaper. $150-200

224.  OUR NEXT PRESIDENT  
WM. J. BRYAN bold little 7/8” 

pinback with an unusual portrait 
of Bryan.  In excellent condition 

with a Western Badge & Novelty 
Co. Saint Paul, Minn. backpaper. 

$175-225

225.  THE NATION  THE STATE  NO TWILIGHT 
ZONE sought-after 1 3/4” Bryan pinback in near 
mint condition with Whitehead & Hoag Co. 
backpaper.  Shows a skinny guy (“THE PEOPLE”) 
losing his derby while being choked by a well-
dressed rotund man (representing THE STATE).  A 
terrific pinback and the first one we’ve had in many, 
many years. $1,800-2,200

227.  Rare Bryan real photo sepia pinback group 
in five different sizes.  Possibly a salesman’s sample 
group, as we don’t recall ever seeing any of these.  
All are in excellent condition.  The three round 
pinbacks are 7/8”, 1 1/2”, and 2” diameter, each 
with a standard pinback.  The ovals measure 13/16 
x 1 3/16” and 1 1/4 x 1 5/8” and are tin filled back 
safety pin varieties.  We chose not to split these up - 
bid on the lot. $1,000-1,250

226.  BUFFALO, N.Y. DELEGATION 1 3/4” Bryan 
pinback.  Rare and in bright, near mint condition with 
Whitehead & Hoag Co. backpaper. $200-250

222.  BRYAN FOR 
PRESIDENT pinback 
in the rare 1 1/2” size.  
Bold sepia tones, in 
excellent condition. 
$250-300

223.  W.J. BRYAN in 
small letters under a 

sepia portrait of Bryan 
superimposed over a 
patriotic shield.  Very 

rare 1 1/4” pinback 
with a tin filled back 

stamped SIMPSON  424 
E. WASH. ST. IND’PL’S. 

$400-600



228.  1 1/4” William 
Jennings Bryan pinback 

with a Western Badge 
& Nov. Co.  Saint Paul, 

Minn. backpaper.  There 
are several light surface 

scratches which can 
be seen at an angle.  A 

scarce variety and an 
unusual pose of Bryan. 

$125-150

229.  READ THE FRESNO 
EVENING DEMOCRAT 
AND VOTE FOR W.J. 
BRYAN ultra rare 1 1/4” 
sepia pinback from central 
California.  A faint stain on 
and below Bryan’s chin 
detracts little. $350-450

230.  CHICAGO PLATFORM, JEFFERSON DINNER 
rare 1 3/4” pinback featuring portraits of William 
Jennings Bryan and Thomas Jefferson.  A bit off-
center but in otherwise excellent condition with  a 
W.F. Miller & Co. New York backpaper.  From a 
dinner held in New York City in mid-April of 1899 
to prepare for the 1900 presidential campaign.  
Bryan and an estimated 5,000 guests attended.  
A Mr. P. Belmont received a long ovation when 
he addressed the crowd upon Bryan’s arrival at 
the event: “Tonight the east extends its hand of 
welcome to the west and is ready to do honor to 
one of her great sons (Bryan) of whom she is so 
justly proud....the issue will be in 1900: are we to 
be free men of this great republic? The Republicans 
have ranged themselves on the side of monopolies 
and the concentration of wealth. They have ranged 
themselves on the side of controlling the municipal, 
state and national legislation by wealth...” 
$800-1,000

231.  CHICAGO PLATFORM 
JEFFERSON DINNER rare ribbon 
badge mate to the previous lot, 
worn by a member of the “Gen’l 
Committee”.   2 3/8 x 8 1/4” 
overall.  The suspended 1 3/4” 
Bryan-Jefferson celluloid disk is 
in excellent condition, however, 
there is some minor aging on the 
silk flag and damage to the main 
ribbon. $250-350

232.  Unusual “BRYAN” 
1 1/4” sepia pinback in 

excellent condition with 
a backpaper from an 

obscure manufacturer 
which reads “JOHN A. 

SALMA & CO., BOSTON, 
MASS. Manufacturers of 

Campaign and advertising 
buttons and mirrors.” 

$125-175

233.  William Jennings Bryan 2 1/4” sepia pinback 
in excellent condition. $100-150

234.  FIRST, LAST AND ALL 
THE TIME is the slogan on this 

scarce 7/8” Bryan pinback.  Rich, 
dark sepia tones and in excellent 

condition with a Boston Badge Co. 
backpaper. $300-350

235.  Rare 1 1/2” 
Bryan sunflower 
pinback in excellent 
condition with a 
Trapp Print-Shop 
Topeka backpaper. 
$350-400

236.  WE ARE OPPOSED TO IMPERIALISM / 
GOVERNMENT BY 

INJUNCTION / GOLD 
STANDARD / TRUSTS

1 1/4” anti-McKinley, anti-
Republican Party pinback 

from the 1900 Bryan 
campaign.  A rare variety 

in excellent condition with 
Whitehead & Hoag Co. 

backpaper. $400-450

238.  Imposing Bryan sepia celluloid in the unusual 
4 1/2” size in excellent condition with original tin 
hanger on the back for suspension. $250-350

237.  THE 
NEW 
WINONA 
ASSEMBLY 
1 1/2” Bryan 
sepia celluloid 
secured to 
a watch fob 
attachment.  
This unusual 
Minnesota 
piece is 
in bright, 
near mint 
condition. 
$325-375

239.  GET YOUR EYE 
ON THIS - BEFORE 

AND AFTER mechanical 
aluminum pin from the 

1900 campaign shows a 
worried “McKinley” in 

a window of the “White 
House” with a “Welcome” mat on the top step.  Bryan 

is approaching the entrance of the White House 
carrying a bag marked “W.J. BRYAN  WASHINGTON 

D.C.”  Pull down the string to reveal a scene of 
McKinley fleeing Washington with the Capitol dome 

in the background with a sign in the foreground 
which reads “PLEASE KEEP OFF THE GRASS”.   1 3/4” 
diameter and in remarkable, near mint condition.  The 
tin filled back is stamped ALUMINUM CO. $750-850

240.  Terrific BRYAN & SEWALL 
pitchfork stickpin shows three 
pierced gold bugs with raised 
letters “H”(anna), “R”(oosevelt), 
and “Mc”(Kinley).  This classic is 
2” long overall and in excellent 
condition. $300-400

241.  Classic mechanical coffin lapel stud with raised 
letters indicating the 

“death” of BILLY BRYAN 
NOV. 3. ‘96.  Flip up the 
lid of the coffin to reveal 
Bryan’s silver corpse and 

the inscription FREE SILVER 
KNOCKED HIM OUT.  

7/16 x 1 1/8”, in excellent 
condition. $200-250



242.  Unique Bryan tintype badge with original pin on 
the reverse.  A 1 x 1 7/8” tintype of Bryan is enclosed 
in a beaded brass frame which is mounted to an ornate 
brass badge with an American eagle and patriotic 
shield adorning the top.  1 7/8 x 3 1/4” overall.  There 
are some fine horizontal scratches in the center of 
the tintype, but this remarkable badge is in otherwise 

excellent 
condition.  
An unusually 
late use of 
a campaign 
tintype.  
Possibly 
unique - we 
found this at 
a monthly 
antique 
market in the 
San Francisco 
area and sold 
it to Tom 
Berg many 
years ago and 
have never 
seen another 
- before or 
since.
$800-1,000

245.  3 1/2” Bryan celluloid suspended from a brass 
badge by a patriotic ribbon.  The celluloid portion 
is in excellent condition, but there are some minor 
pulls in the ribbon, which is starting to separate from 
the celluloid button.  Still, quite rare and displays 
well. $275-325

248.  Terrific 3 1/2” Bryan with a cardboard backing 
suspended from a brass badge by a patriotic ribbon.  
There’s a minor lamination imperfection along the 
edge at 1:00, otherwise excellent condition.  Very rare, 
and an unusual portrait of Bryan, who appears to be 
about ready to crack a smile. $400-450

243.
FOR PRESIDENT 

WM. J. BRYAN bold 
2 1/4” sepia pinback 

with a silk flag tucked 
under the collet.  

There’s a minor pull 
in the ribbon, but 

this is in otherwise 
excellent condition. 

$200-250

244.  Democratic State 
Convention, Dayton, 
Ohio...1898 ribbon 
badge.  A 1 3/4”
celluloid disk (reverse 
indicates this was 
made by the Pettibone 
Brothers Mfg, Co 
in Cincinnati) is 
suspended from a brass 
DELEGATE badge by a 
silk ribbon.  Although 
not an ardent supporter 
of the U.S. involvement 
in the Spanish-
American War, Bryan 
did serve as a colonel 
and is depicted here in 
his uniform.  5 5/8”
long overall, and in 
excellent condition. 
$150-175

247.  ILLINOIS 
MARION COUNTY 
BRYAN CLUB DENVER 
ornate ribbon badge.  
An oval celluloid is 
suspended from a bold 
2 1/4” Bryan pinback 
(with a St. Louis Button 
Co. backpaper) by a silk 
ribbon which reads, in 
silver letters , “BRYAN’S 
BIRTHPLACE”.  2 3/4 
x 9 1/2” overall, and in 
pristine condition.  This 
comes with its original 
St. Louis Button Co. 
envelope (not shown). 
$400-500

246.  NEBRASKA 
TRAVELING MEN’S CLUB 

DECEMBER 30, 1898 
ribbon badge.  A 1 1/4” 
celluloid pictures Bryan 
in his Spanish-American 

War uniform (he served as 
a colonel) and is enclosed 

in a silvered brass bezel.  
Whitehead & Hoag 

backpaper in the reverse 
of the celluloid and a W 
& H Co. tag is attached 

to the back of the ribbon.  
About 2 x 5 1/4” overall, 

and in excellent condition. 
$175-225

249.  Bryan Madison Square Garden RECEPTION 
ribbon badge from a 
reception to Bryan sponsored 
by the Commercial Travelers 
Anti-Trust League and dated 
August 30, 1906, upon 
Bryan’s return to the U.S. 
from a worldwide tour.  A 
double sided celluloid is 
suspended from a brass 
badge by a silk ribbon.  1 7/8 

x 4 1/4” 
overall 
and in 
excellent 
condition. 
$125-175

250.  RECEPTION TO WILLIAM 
JENNINGS BRYAN...MADISON 

SQUARE GARDEN Beautiful 
ribbon badge welcoming Bryan 

home “ON HIS RETURN TO THE 
UNITED STATES”, dated August 

30, 1906, after a worldwide tour.  
A 1 3/4” celluloid is suspended 
from a silk ribbon with applied 

rippled flags.  A die-cut brass 
medallion showing the Capitol 
Building in “WASHINGTON, 

DC.” is suspended from a 
celluloid/tin DISTRICT OF 

COLUMBIA badge.  2 5/8 x 11”, 
and a very showy display piece 

in near mint condition. $250-350



251.  William Jennings Bryan 
MARSHAL ribbon badge.

1 1/2” Bryan portrait cello is 
enclosed in a brass bezel and 

attached to a ribbon rosette.  
About 3 1/2 x 9 3/4” overall.  
Staining on the Bryan cello, 

otherwise excellent condition. 
$75-125

253.  Ornate Bryan ribbon 
badge from the 1900 
Democratic National 

Convention in Kansas City, 
worn by a member of the 

JEFFERSONIAN CLUB  
LANCASTER COUNTY 

NEBRASKA.  a 1 3/4” 
sepia celluloid disk with 

a tin rim is attached to 
thick, plush velvet, atop 

a silk rosette.  A large 
and imposing 3 1/2 x 

12” beauty in excellent 
condition with original 

stickpin. $350-400

252.  Circa 1900 Bryan badge 
issued by the YOUNG MEN’S 
ITALIAN DEMOCRATIC 
BENEFICIAL CLUB in 
Wilmington, Del., who spared 
no expense when they made 
this ornate beauty.  A 1 1/4” 
Bryan cello is attached to a brass 
shell disk atop a patriotic rosette 
adorned by silver tassels.  3 3/4 
x 12” overall with its original 
safety pin on the back. $250-300

254.  INDEPENDENCE 
DAY 1900 DEMOCRATIC 
NATIONAL CONVENTION 
ribbon badge from Kansas 
City.  A 1 3/4” celluloid disk 
with a brass rim picturing 
the Capitol Building below 
applied rippled flags, and 
a celluloid bust of Jefferson 
in a brass shield adorn this 
ornate beauty.  The celluloid/
tin badge at top indicates this 
was worn by a delegate or 
guest from Washington, D.C.  
3 x 10 1/2” and in near mint 
condition with a paper label 
on the back from “S.N. Meyer, 
Army and Navy Uniforms, 
Badges, Banners, Regalia...
Washington, D.C.” $200-250

255.  KANSAS CITY JULY 4TH, 1900 ribbon badge 
from the Democratic National Convention which 

nominated William 
Jennings Bryan for 
president and Adlai 
Stevenson for vice 
president.  A 1 3/4” 
celluloid disk 
with a tin rim is 
suspended from a 
celluloid/tin badge 
(featuring Jefferson) 
by a silk ribbon 
adorned with 
applied, rippled 
flags.  About 3 x 
5” overall. Light, 
trivial staining 
around the 
perimeter of the 
Bryan cello and 
some faint soiling 
on the ribbon. 
$100-150

256.  JACKSONIAN CLUB 
OF NEBRASKA ribbon 

badge from the Democratic 
National Convention in 

Kansas City dated July 
4th, 1900.  Similar to the 

preceding lot, but with the 
blue ribbon added, and this 

one measures about 3 x 
9 1/4”.  There is some fading 
on the blue ribbon, and two 

small holes in NEBRASKA, 
but the other components of 

this badge are all in bright, 
excellent condition. 

$175-200

257.  KANSAS CITY’S 
WELCOME ribbon badge.  An 
unusual 1 3/4” Bryan celluloid 
(with an American Nov. 
Adv. Co. Kansas City, MO.  
backpaper) is suspended from 
a silk American flag and sewn 
to a red ribbon attached to a 
celluloid/tin “Vice-President” 
badge.  Likely from the 
1900 Democratic National 
Convention.  2 1/2 x 6 1/2”, in 
excellent condition. $150-200

258.  DELEGATE badge from the 1900 DNC in 
Kansas City.  Beautiful chocolate-toned 1 3/4” 

copper or bronze 
medallion with conjoined 
busts of JEFFERSON 
JACKSON & BRYAN.  The 
reverse features the Liberty 
Bell and “NATIONAL 
DEMOCRATIC 
CONVENTION  JULY 
4, 1900”  with the 
inscription “A REPUBLIC 
AGAINST AN EMPIRE”.  
2 x 6 1/4” overall.  There 
is a repaired split in the 
ribbon (which often 
occurred on these because 
of the weight of the 
medallion), otherwise 
excellent condition. 
$125-150

259.  THE BRYAN SILVER CAMPAIGN PROCESSION 
BADGE “INSPIRES ENTHUSIASM AND GREATLY 
EXCITES PATRIOTISM”.  Terrific badge from the 1900 
campaign.  A 3 1/2” diameter tin shell with a back 
paper insert is suspended from an ornate brass shell 
badge which features a Democratic rooster and reads 
“BRYAN & STEVENSON FOR A PROMISED VICTORY 
1900”.  There’s a minor puncture in the back paper 
to the right of SILVER which detracts little, otherwise 
bright, excellent condition.  Much, much rarer than the 
similar McKinley shell badges. $300-350

260.  BRYAN DAY
OTTAWA JUNE 25, 1897. 

1 5/8 x 4 1/2” silk ribbon 
from Kansas.  Printed a bit off-

center, otherwise excellent 
condition. $60-80
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262.  16 to 1  W.J. BRYAN  
Butte, Montana ribbon worn 

by a member of the “Reception 
Committee”.   2 1/4 x 8 1/2”, in 

excellent condition. $125-175

261.  Wm. J. BRYAN Pendleton, 
Oregon silk ribbon from a visit 
by Bryan, dated July 13, 1897.   
1 1/2 x 3 7/8”.  Scarce and in 
excellent condition. $100-150

264.  Republic Versus 
Empire.  OUR STANDARD 

BEARERS. Rare Bryan & 
Stevenson jugate ribbon.  

2 3/8 x 6”, with faint 
discoloration. $175-225

263.  Free Silver Picnic 
RANDOLPH PARK William 
Jennings Bryan ribbon.  
2 5/8 x 5 1/2”, in excellent 
condition and dated August 
25, 1897. $75-100

265.  Huge 4 1/2 x 
10” FOR PRESIDENT 
WM. J. BRYAN ribbon 
in excellent condition. 
$200-250

266.  BRYAN DAY  
GALENA, KAS. ribbon worn 

by a member of the “LADIES’ 
Reception COMMITTEE”.  

Dated September 17, 1900.  
2 5/8 x 6 1/4”, in excellent 

condition. $125-150

268.  ADA COUNTY 
DEMOCRATIC CLUB rare 

ribbon from Idaho promoting 
William Jennings Bryan for 

president.  2 1/8 x 6 1/2” and 
in pristine condition with a 

patriotic bow sewn at the top. 
$150-200

270.  BRYAN AND 
STEVENSON Democratic 

Club Combs, Arkansas 1900 
scarce 1 7/8 x 6 1/4” ribbon.  

The inscription on the banner 
below the eagle reads “ANTI-

IMPERIALISM”.  Light stain 
near the bottom $125-175

269.  RICHLAND BRYAN 
CLUB. 2 3/4 x 6” ribbon 
in excellent condition. 
$100-125

267.  Reception BRYAN 
DAY  GALENA, KAS. 
ribbon dated September 
17, 1900.  2 5/8 x 6”, 
in excellent condition. 
$100-125

272.  BRYAN 
ANDERSON 

CLUB  
FOSTORIA

2 x 4 1/2” 
ribbon.  There’s 
a stain near the 

top right corner, 
from an old 

price sticker. 
$50-75

271.  BRYAN AND SILVER  BUTTE, 
MONTANA 2 x 8 1/2” ribbon worn 
by a “DELEGATE FROM SILVER 
BOW CO.” to the state Democratic 
Convention, dated June 20, 1900.  
Excellent condition. $125-175

274.  Bryan pocket knife. 
3 3/4” long.  Some rust 

and typical discoloration.  
The early photo of Bryan 
indicates this is from the 

1896 campaign. $125-175

273.  DEMOCRACY  DISTRICT 
OF COLUMBIA unusual Bryan 
and Stevenson ribbon from 
“Baltimore City” dated October 
23, 1900.   2 1/4 x 7 1/2” and 
in generally excellent condition 
with faint discoloration near 
DEMOCRACY. $100-150

275.  BRYAN AND STEVENSON cigar box with a 
graphic inner label featuring jugate portraits of the 
candidates.  Standard 2 x 5 x 8 1/4” size.  The inner 
label is in generally excellent condition with minor 
aging and faint discoloration.  The rest of the box 
shows typical aging and discoloration, and the lid has 
become severed. $175-225



276.  WILLIAM J. BRYAN  A.E. STEVENSON 
graphic jugate tin tray with a COPYRIGHT 1900 
CHAS. W. SHONK CO. LITHO, CHICAGO 
inscription near the bottom.  12” diameter.  The 
most notable imperfection is around Miss Liberty’s 
torso.  Minor, typical scuffs around the perimeter.  
Grades a 6 1/2 - 7 overall. $300-400

277.  Bryan & Stevenson jugate tin tray advertising 
J. AURACHER, GRAIN DEALER (in Summit, 
Shenandoah, and Bingham, Iowa).  13 x 16” with 
terrific patriotic graphics.  Light surface crazing but 
overall a superior example which grades an 8 1/2. 
$750-850

278.  WM. J. BRYAN 1900  
A.E. STEVENSON pocket 

knife with jugate portraits.  
3” long and quite rare.  The 
top blade is broken off, but 

this is in otherwise excellent 
condition and void of the 

typical discoloration on the 
celluloid handle. $250-300

279.  “16 To 1” sterling silver spoon 
promoting Bryan for president, circa 
1900.  Engraved in the bowl is an image 
of “BRYAN’S HOME LINCOLN, NEB.”  
5 1/8” long and a very desirable variety 
with an enamel image of the candidate. 
$200-250

282.  William Jennings Bryan paperweight in excellent 
condition with Bryan’s portrait against a bright 
“metallic” silver background.  3” diameter.  Attractive 
and eye-catching. $100-125

283.  Stunning 1 1/4” Bryan & Kern jugate pinback 
from the 1908 campaign 
with W.F. MILLER New 
York backpaper.  A tiny 
spot at 12:00 is barely 
visible and detracts 
little.  Extremely rare 
and in otherwise bright, 
excellent condition. 
$1,200-1,400

281.  William Jennings Bryan 
campaign cane with an oval portrait 
under celluloid.  A few dings in 
the spherical handle at top, but in 
generally excellent condition and a 
scarce variety. $175-225

280.  William 
Jennings Bryan 

campaign cane with 
a sepia portrait of the 

candidate under 
1 1/2” diameter 

beveled glass.  A rare 
variety in generally 

excellent condition. 
$225-275

284.  Gorgeous 1 1/4” 
Bryan & Kern jugate 

pinback with EHRMAN 
BUTTON inscription 

around the curl.  Bright, 
pristine condition, and 

extremely rare. 
$2,500-2,800

286.  BRYAN KERN oval jugate 
pinback in excellent condition.  

A classy little 1” wide cello 
in excellent condition with 

Whitehead & Hoag Co. 
backpaper. $275-325

287.  WM. J. BRYAN  
JOHN W. KERN ultra 
rare 1 1/4” jugate 
pinback.  Several little 
surface digs to the left 
of Bryan’s portrait are 
minor and can only be 
seen at an angle. 
$800-1,000

288.  WM. J. BRYAN  
JOHN W. KERN gold 

background mate to the 
previous lot - an even rarer 

color.  1 1/4” pinback in 
bright, excellent condition. 

$1,800-2,200

289.  
Outstanding 
1 3/4” Bryan & 
Kern pinback.  
Another gem 
in excellent 
condition. 
$1,200-1,400

285.  1 1/4” Bryan & 
Kern jugate pinback 
done in red, white, 
blue and metallic gold 
colors.  Terrific patriotic 
graphics and in excellent 
condition.  Filled back 
safety pin variety. 
$400-500

290.  1 3/4” Miss 
Liberty Bryan 
& Kern jugate 
pinback.  An 

absolute classic 
- the rare, larger 
variety.  In near 
mint condition 

with Whitehead 
& Hoag Co. 
backpaper. 

$1,200-1,400

291.  Bryan & Kern Miss 
Liberty 1 1/4” jugate 
pinback.  One of the 
great graphic designs 
of the “golden age” of 
political buttons.  Filled 
back safety pin variety.  
In bright, excellent 
condition. $1,400-1,600



292.  1 3/4” Bryan & Kern Statue of Liberty jugate.  
A graphic, classic design.  A pin prick to the right of 
Bryan’s portrait is trivial and detracts little from this 
sought-after pinback. $2,800-3,200

297.  1 1/4” Bryan & 
Kern “interlocking hearts” 

jugate pinback in excellent 
condition. $325-375

294.  1 1/4” Bryan & 
Kern jugate pinback.  

Scarce and in excellent 
condition, but just a bit 

off-center. $250-300

295.  Large 2 1/8” Bryan & Kern jugate pinback in 
bright, near mint condition with Whitehead & Hoag 
Co. backpaper. $450-500

296.  DEMOCRATIC 
CANDIDATES 1908  

BRYAN & KERN 7/8” 
sepia jugate pinback 

in excellent condition 
with J.H. Shaw 

Badges, Buttons. Phila. 
backpaper. $125-175

293.  WM. J. 
BRYAN  JOHN 
W. KERN bold, 

handsome 1 1/4” 
celluloid attached 
to a leather watch 

fob.  Very rare 
and in excellent 

condition with 
a REHMUND 

LEATHERWARES 
CO.  ST. LOUIS 

inscription around 
the bottom curl of 

the pinback. 
$400-500

298.  BRYAN & MURRAY 1908 exceedingly rare 
1 1/2” pinback in pristine condition.  Filled tin back 
variety stamped ST. LOUIS BUTTON CO.  Among 
the rarest Bryan buttons in the Berg collection.  
William “Alfalfa Bill” Murray served as a delegate 
to the Oklahoma Constitutional Convention, was 
elected as a state representative in 1907, and 
became the first Speaker of the Oklahoma House 
of Representatives.  He did not seek re-election in 
1908, so this is either a VP hopeful or - more likely 
- Murray lending his (and Oklahoma’s) support to 
the 1908 Democratic ticket.  Only three of these are 
known to exist: one in private hands, one owned by 
an institution, and this example. $4,000-5,000

299.  ENEMIES OF SPECIAL PRIVILEGE  UPHOLDERS 
OF EQUALITY BEFORE THE LAW DOWN WITH THE 

TRUSTS classic 1 1/4” 
pinback with a 1908 

copyright.  Features Bryan 
in the center surrounded by 

four IDEAL AMERICANS 
- POPULAR STATESMEN 

Washington, Jefferson, 
Jackson, and Lincoln.  In 

pristine condition with 
Whitehead & Hoag Co. 

backpaper. $300-400

302.  OHIO HORSE SHOE 1908 1 3/4” pinback.  
Bryan is surrounded by a horse shoe (representing 
the 88 counties in Ohio), with a “crown of thorns” 
and a “cross of gold” beneath his portrait.  Rare, 
in excellent condition, and an outstanding design. 
$2,400-2,800

301.  1908 B-R-Y-A-N (BY 
RIGHT YOU ARE NEXT)

clever 1 1/4” Bryan 
pinback.  Very rare and 

in generally excellent 
condition with two faint, 

inconsequential stains 
around the curl. $600-700

303.  Attractive 1 1/4” 
Bryan pinback from 

the 1908 campaign in 
pristine condition with 

AMERICAN ART WORKS  
COSHOCTON, OHIO 
backpaper. $850-950

304.  Bold, graphic 
1 1/4” Bryan pinback 
in near mint condition, 
and yet another beauty 
with a W.F. MILLER  
New York backpaper. 
$450-550

305.  Rare 1908 Bryan 1 3/4” pinback.  Bright, bold 
colors and graphics and in near mint condition. 
$1,200-1,400

306.  1 1/4” Bryan 
pinback from 1908.  
Bold patriotic graphics.  
There’s a small cello 
split along the collet at 
6:00 which can only 
be seen from the back. 
$150-200

307.  Graphic 1 1/4” 
Bryan pinback from the 

1908 campaign.  Generally 
excellent condition, but 

there is some inconsistency 
in the gold ink around the 

curl from 1:00-3:00, as 
made. $150-200

300.  ENEMIES OF SPECIAL PRIVILEGE 
1 3/4” mate to the previous lot.  Also in pristine 
condition with Whitehead & Hoag Co. backpaper. 
$700-800



308.  1908 Bryan & Taft caricatures 2 1/8” pinback 
shows a smiling Bryan atop a donkey outpacing 
Taft, who’s out of breath and riding an elephant.  In 
excellent condition with Whitehead & Hoag Co. 
backpaper. $800-1,000

309.  Classic, large variety Bryan “ear of corn” oval 
1 9/16 x 2 3/8” pinback claims that Bryan and corn 
are TWO OF AMERICA’S GREAT ESSENTIALS TO 
PEACE AND PROSPERITY.  Filled back variety in 
excellent condition with a Whitehead & Hoag Co. 
inscription around the curl. $1,000-1,200

313.  FROM LINCOLN TO WASHINGTON 1908 
WILLIAM JENNINGS BRYAN FOR PRESIDENT 
classic and clever 2 1/4” pinback.  Lincoln and 
Washington not only refer to the former presidents, 
but also to Bryan’s home town (Lincoln, Nebraska) 
and his proposed new home in Washington, D.C.   
Two faint spots - one to the left of TO and another 
below PRESIDENT - are trivial and detract little from 
this terrific pinback in otherwise excellent condition. 
$2,500-3,000

314.  FROM LINCOLN TO WASHINGTON mate to 
the previous lot.  1 1/4” celluloid applied to a leather 
watch fob attachment.  Scattered, faint spotting on the 
celluloid. $350-450310.  THE NATION’S COMMONER 

mate to the previous lot.  The oval 
celluloid measures 5/8 x 1” and is 
in excellent condition with original 
stickpin. $300-350

311.  BRYAN KERN 36¢ Club 
rare 7/8” rebus pinback in bright, 
excellent condition with an obscure 
Indianapolis Badge Co. backpaper. 
$250-300

315.  Beautiful 1 1/4” 
1908 Bryan multicolor 
pinback with a metallic 
gold background.  In 
excellent condition with 
W.F. Miller New York 
backpaper. 
$1,200-1,400

316.  Graphic 
1 1/4” Bryan 

celluloid applied 
to a leather watch 

fob, in excellent 
condition. 
$150-200

312.  I - AM - FOR - BILL ? 1908 unusual 1 1/2” 
mechanical pinback.  
Rotate the celluloid 

disk above the 
celluloid pinback 
until an image of 

Bryan appears.  The 
top component is in 
excellent condition, 

the pinback portion is 
stained.  Whitehead & 
Hoag Co. backpaper. 

$125-150

317.  CEDAR COUNTY 
FOR SPECIAL 
PRIVILEGES? NIT! 
1 1/4” pinback 
supporting Bryan and 
Kern in 1908.  In 
excellent condition with 
Bastian Bros. Co. 
Rochester, N.Y. 
backpaper. $100-125

318.  BRYAN AND KERN CLUB silk ribbon is attached 
under the collet of this ultra rare 2 1/4” Bryan & Kern 
jugate celluloid in bright, excellent condition with 
OHIO BADGE CO.  COLUMBUS, O. backpaper. 
$1,800-2,200

319.  DELEGATE 
NATIONAL 
DEMOCRATIC 
CONVENTION 
DENVER, 1908 ribbon 
badge with the classic 
large oval Bryan “ear 
of corn” celluloid 
suspended by a silk 
flag.  3 x 6 1/2” overall.  
There is some aging 
and pulls in both 
ribbon components 
and some minor scuffs 
around the edges of the 
celluloid.  A Whitehead 
& Hoag Co. tag is 
attached to the back of 
the ribbon. $600-700

320.  THESE TWO AND 
PROSPERITY Bryan 1 3/4” 
pinback with a Whitehead 

& Hoag Co. backpaper and 
a die-cut brass shell ear 

of corn suspended.  Very 
scarce and in excellent 

condition. 
$300-400



321.  Pennsylvania DELEGATE ribbon badge from 
the 1908 Democratic National Convention in 
Denver, which nominated William Jennings Bryan 
for president and John Kern for vice president.  
Beautiful chocolate-toned 1 3/4” bronze or copper 
medallion suspended below features the Liberty 

Bell and reads “NATIONAL 
DEMOCRATIC CONVENTION  
JULY 7, 1908  PROCLAIM 
LIBERTY THROUGHOUT THE 
LAND”.  The reverse of the 
medallion has the inscription 
of the battle cry of the 1908 
Bryan campaign: “EQUAL 
RIGHTS TO ALL -.- SPECIAL 
PRIVILEGES TO NONE."  2 x
5 5/8” overall.  A scarce 
convention badge in excellent 
condition. $175-225

322.  WILLIAM J. BRYAN 18 X 18” cotton bandana.  A 
blanket on the donkey reads BRYAN FOR MINE! SURE 
WINNER THIS TIME.  An unusual variety in bright, 
clean, excellent condition. $175-225

323.  Welcome TO THE PEOPLE’S 
FRIEND  WILLIAM J. BRYAN 

ribbon from the Alaska-Yukon- 
Pacific Exposition in Seattle, dated 

October 12, 1909.  2 1/4 x 
7 3/4" and in near mint condition.  

Similar ribbons were also issued 
for President Taft when he visited 

the AYPE, but this Bryan version is 
much rarer. $150-200

327.  Huge HON. WM. JENNINGS BRYAN canvas 
banner measures just over 3 x 5 feet.  This was found 
in storage at the old Jerome Hotel in Aspen, Colorado 
and undoubtedly used for a campaign rally.  Bryan’s 
image suggests this is from the 1908 campaign, and the 
maker is identified on the bottom right corner as BEMIS 
SIGN DEPT.  ST. LOUIS.  Typical overall crackling on 
the surface.  To say that this has an imposing presence 
would be an understatement. $1,200-1,600

324.  Yours truly WJ Bryan facsimile 
signature under Bryan’s portrait on this 
unusual 24" high silk pennant from 
1908.  The maker’s name “Geraghty 
Chicago” is printed under the portrait.  
Very light stains upper left and near the 
bottom, otherwise excellent condition. 
$175-225

326.  OUR CHOICE WM. J. BRYAN 
silk neck tie from 1908.  About 13” long 
and in generally excellent condition 
with minor aging, with original tin wire 
attachment at top.  $125-175

325.  FOR PRESIDENT BRYAN felt pennant from 
1908.  Over 20” long and in unusually excellent 
condition. $150-175

328.  UNCLE SAM - “MR BRYAN, YOUR ENEMIES 
ARE MINE ALSO”. campaign poster copyrighted by 
a Tom Fleming, 1908.  14 x 20 1/2” and in generally 

excellent 
condition 
with light 
toning along 
the extreme 
perimeter.  
Bryan’s 
“enemies” are 
portrayed in 
the background 
as “THE 
TRUSTS”, “THE 
CORPORATION 
CONTROLLED 
PRESS”, and the 
“RAILROAD 
MONOPOLIES”. 
$150-200

329.  “SHALL THE PEOPLE RULE?”  WILLIAM 
JENNINGS BRYAN. 14 x 20” poster by the same artist 

as the previous poster and also dated 1908.  “THE 
ENTHRONED 

HOG” refers to 
THE TRUSTS and 

is represented 
by a pig-eared 
king seated on 
a throne with a 

ripped-up copy of 
the Constitution 

of the United 
States on the 
floor.  Some 

stains on the right 
edge and trivial 
paper chips on 

the left edge 
could be easily 

matted. $150-200

330.  THE WHITE HOUSE OR BUST absolutely 
wonderful tin dexterity game, dated 1908 and 
produced by the “PEERLESS 1 CLUB  112 
WAVERLEY PLACE N.Y.”  The simple goal is to 
move the ball bearings such that you “GET THEM 
IN THE MIDDLE”.  4 1/2 x 6 3/4” overall, and in 
generally excellent condition with some tarnish on 
the round tin rims which hold the ball bearings.  We 
would grade this an 8 1/2+ overall.  Our #1 favorite 
item from the Tom Berg collection that we chose 
to feature actual size on the cover of this catalog. 
$2,000-2,500

Join the APIC
American Political Items Collectors

Contact us for
an application.



331.  WM. J. BRYAN FOR PRESIDENT 1 3/4” sepia 
cello mounted on a cast iron self-standing Democratic 
donkey, from 1908.  About 6 1/2 x 8” overall.  The 
celluloid has some darkness and light stains, but 
this attractive display piece is in otherwise excellent 
condition.  You’ll find the Taft mate in this catalog. 
$275-375

332.  WM. JENNINGS BRYAN  1908  JOHN W. 
KERN beautiful jugate paperweight.  About 6” wide 
overall and in bright, excellent condition. $325-375

333.  WM. 
JENNINGS BRYAN  
1908  JOHN W. 
KERN 3 1/4” diameter 
paperweight mate to 
the previous lot.  This 
example is a little 
faded. $150-175

334.  Large format mounted photo of “Hon. W.J. 
Bryan, S.P. Gebhart, and Bryan Farmer in Ford 
Car July 14 1911”.  With a large wooden “F.A. 
WITHERS ART STUDIO...PHOTOGRAPHS” sign 
in the background.  8 1/4 x 10” photo on a 12 x 
14” mount.  There’s a chip on the mount upper left 
corner, but the photo itself is in bright, excellent 
condition. $100-125

335.  1ST ROUGH RIDERS REUNION  LAS VEGAS, 
N.M. brass badge dated June 24-27, 1899.  From the 
very first Rough Riders Reunion.  Made by Schwab 
in Milwaukee and identified on the back as such.  
1 7/8 x 2 1/2” overall, in excellent condition. 
$200-250

336.  2 1/8” Miss Liberty Roosevelt & Fairbanks 
pinback jugate.  A graphic masterpiece in pristine 
condition with Political Equipment and Manufacturing 
Company NY / Whitehead & Hoag Co. backpaper. 
$900-1,000

337.  RAILROADMEN’S REPUBLICAN CLUB 
INDIANAPOLIS, 1904 rare 1 3/4” Roosevelt & 
Fairbanks jugate pinback in excellent condition with 
Whitehead & Hoag Co. backpaper. $600-700

338.  REPUBLICANS MUST ELECT A PRESIDENT 
AND CONTROL CONGRESS 1 1/4” trigate from 

1904 promoting Theodore 
Roosevelt for president, 
Charles Fairbanks for vice 
president, and Henry 
Cassel for Congress 
(Pennsylvania).  In 
excellent condition with 
J.H. SHAW CO. PHILA. 
backpaper. $225-275

339.  Roosevelt & Fairbanks 
7/8” jugate with a California bear 

between the portraits.  In excellent 
condition with a B. PASQUALE 
CO. San Francisco backpaper. 

$250-300

340.  THEY STAND 
TOGETHER scarce 
1 1/4” pinback 
supporting President 
Theodore Roosevelt 
and promoting John 
B. Corliss for Congress 
(Michigan), 1902.  In 
excellent condition with 
Whitehead & Hoag Co. 
backpaper. $250-300

341.  Classic THEODORE 
ROOSEVELT FOR 

PRESIDENT 1904 San 
Juan Hill 1 1/4” pinback.  

Multicolor beauty in bright, 
excellent condition with a 
National Campaign Button 

Co. Detroit / Whitehead 
& Hoag Co. backpaper. 

$650-750

343.  BATTLE OF OSAWATOMIE, 54th 
ANNIVERSARY AND ROOSEVELT CELEBRATION 
1 3/4” SOUVENIR pinback dated August, 1910 hailing 
Theodore Roosevelt and celebrating the anniversary 
of the Battle of Osawatomie in Kansas - a bloody 
clash between John Brown and his anti-slavery forces 
against pro-slavery forces during which Brown’s son, 
Frederick, was shot.  In excellent condition with 
Whitehead & Hoag Co. backpaper. $300-400

344.  MY HAT’S IN THE RING 
WITH TEDDY’S terrific 7/8” 
pinback from 1912 in excellent 
condition with a Bastian Bros. 
Rochester, NY backpaper. 
$400-450

342.  ROOSEVELT DAY VICKSBURG, OCT. 21, 
‘07 1 1/4” double-sided celluloid suspended from 
a patriotic bow pin.  TR attended this event in 
Mississippi and addressed a large gathering.  Scarce 
and in excellent condition. $250-300



345.  Exceedingly rare 1 1/4” Roosevelt & Johnson 
celluloid secured to a leather watch fob attachment 

by tin 
prongs.  The 
leather shows 
some minor 
aging but 
the celluloid 
component 
is in bright, 
excellent 
condition.  
This is the 
first example 
we’ve ever 
seen. 
$4,000-4,500

347.  COMRADE THEODORE 
ROOSEVELT ribbon badge 
welcoming President 
Roosevelt to a RECEPTION 
organized by Spanish 
American War Veterans in 
San Francisco and dated May 
13, 1903.  1 1/4” cello with 
a Walter Brunt San Franicsco 
backpaper, attached to a  2 x 
5 1/4” silk ribbon.  Excellent 
condition throughout. 
$300-400

346.  Theodore Roosevelt 14k GOLD 
stickpin portrays TR in his Rough Rider 

uniform with “USV” on his collar.  9/16” 
wide with original stickpin and marked 

“14K” on the back.  This had to be 
something special to have been produced 

in gold. $200-300 350.  DELEGATE 
REPUBLICAN STATE 
CONVENTION EXCELSIOR 
SPRINGS, MO. MAY 31, 
1906 ornate ribbon badge 
supporting President 
Theodore Roosevelt.  A 
1 3/4” celluloid disk is 
enclosed in a brass ring and 
suspended from a celluloid/
brass DELEGATE badge by 
a silk ribbon with applied, 
rippled flags, against a 
larger silk ribbon.  Hidden 
under the flags, the spring 
“WATERS” of the area are 
listed: Siloam, Regent, 
Saratoga, Sulpho Saline, Salt 
Sulphur, and Lithia. 3 x 
9 1/4” overall and in pristine 
condition with a St. Louis 
Button Co. tag on the back. 
$250-300

349.  RECEPTION 
TO Col. Theodore 

Roosevelt St. Louis 
1910 rare ribbon 
badge honoring 

Theodore Roosevelt 
and distributed by 

the “Republican 
City Central 

Committee & Young 
Men’s Republican 

Auxiliary” for a rally 
held in Roosevelt’s 

honor a few months 
after his return from 

Africa.  A 1 1/2” 
celluloid with a 

Steiner Engraving 
Co. St. Louis tag 

is suspended from 
a RECEPTION 
celluloid/brass 

badge.  Rare, fragile, 
and in pristine 

condition. $400-500

348.  PROTECTION AND PROSPERITY Roosevelt & 
Fairbanks jugate pocket watch made by INGERSOLL, 
2” diameter.  This doesn’t work (they never do), there’s 
some soiling/discoloration on the dial, and the second 
hand is missing.  Still a terrific display piece from the 
1904 campaign. $1,250-1,500

351.  Theodore Roosevelt tin serving tray 
“REPRODUCED BY COURTESY OF COLLIER’S 
WEEKLY” with a 1903 copyright.  Manufactured by 
the Meek & Beach Co in Cochocton, Ohio.  13 1/2 
x 16 1/2” with light scratches and specks, this grades 
a 7 - 7 1/2.  Printed in large stylish letters on the 
reverse is “The St. Paul Pioneer Press  Oldest and Best 
Newspaper in the Northwest”. $250-350

352.  REGULAR 
ORGANIZATION  
STRASBOURGER FOR LEADER 
ribbon badge promoting 
Theodore Roosevelt for 
president and Strasbourger for 
Republican Party Chairman, 
New York.  2 1/8” cello 
suspended from a silk ribbon 
by a 1 3/4” TR sepia pinback 
with Whitehead & Hoag Co. 
backpaper. $150-175

355.  T.R. BIG STICK plaster paperweight.  The 
inscriptions around the base read: “THE HAT THAT’S 
IN THE RING. / SQUARE DEAL / DELIGHTED / 
COPYRIGHT 1912...”.  3” high and 4 1/4” diameter, 
and a dee-lightful TR display item in excellent 
condition. $250-350

354.  IS ROOSEVELT INEVITABLE? paper poster 
promoting the August (1910) issue of HAMPTON’S 

magazine, which 
explores the 
likelihood of 
Roosevelt’s entry 
into the presidential 
campaign in 1912.  
Printed with a 
bright orange 
background and 
featuring an image 
of TR wearing a 
Capitol Dome pith 
helmet.  15 x 21”, 
and in excellent 
condition.  An eye-
catching display 
piece. $450-550

353.  Theodore Roosevelt Rough Rider child’s push 
toy features a cast white metal TR in uniform. Tin 
and brass components and a 17” wooden handle.  

When pushed, the wheels turn and activate the gears 
which ring the two 

bells.  The main 
metal component 

measures about 
3 1/4 x 6 1/2 x 

6 1/2”.   There’s 
a minor split in 

the wood where 
is meets the 

cylindrical tin 
mount, but this is in 
otherwise excellent 

condition and a 
terrific display 

piece. $550-650



356.  ALTON B. PARKER  H.G. DAVIS large 2 1/8” 
jugate pinback.  In bright, excellent condition with 
Whitehead & Hoag Co. backpaper. $250-350

357.  “Parker & Davis” 
in script under jugate 

portraits on this 1 1/4” 
pinback.  Unlisted in 

Hake, and the first time 
we’ve seen this example.  

In excellent condition 
with a “J.M. Robinson 

Norton & Co...Lou. Ky.” 
backpaper. $250-300

358.  NATION’S 
CHOICE whiskey 
bottle.  The paper 
label features 
a Democratic 
rooster above 
jugate portraits 
of Parker & 
Davis, flanked by 
American flags.  
Light overall 
discoloration and 
some paper chips 
along the top and 
bottom (none 
of which affect 
the graphics), 
but better than 
most - these 
labels are almost 
impossible to 
find in excellent 
condition. Stands 
just over 6 1/2” 
tall. $400-600

360.  TAFT SHERMAN 
1 1/4” jugate pinback.  A 

classic design in bright, 
excellent condition with 
Whitehead & Hoag Co. 

backpaper. $300-350

359.  Wm. H. Taft  J.S. Sherman 2 1/4” pocket 
mirror.  Facsimile signatures under jugate portraits.  
In excellent condition. $350-400

361.  TAFT-HADLEY 
CLUB 1 1/4” coattail 
pinback promoting William 
Howard Taft for president 
and Herbert Hadley for 
governor (Missouri), 1908.  
The rare 1 1/4” version 
in excellent condition 
with a Bastian Bros. Co. 
Rochester, NY backpaper. 
$350-450

362.  WM. H. TAFT  CHARLES S. DENEEN 
1 1/4” coattail 

pinback promoting 
William Howard Taft 

for president and 
Charles Deneen for 
governor (Illinois), 

1908.  Scarce and in 
excellent condition with 
Whitehead & Hoag Co. 

backpaper. $300-350

363.  WM. H. TAFT  J. EUGENE HARDING 7/8” 
coattail pinback promoting William Howard Taft for 

president and J. Eugene Harding for 
Congress (Ohio), 1908.  Taft did 
not back the Republican nominee 
and instead backed Harding, 
an independent.  In excellent 
condition with Whitehead & Hoag 
Co. backpaper. $250-300

364.  Graphic and rare 
1 1/4” Taft pinback 

from 1908.  In excellent 
condition with W.F. 

MILLER New York 
backpaper. $450-500

365.  Rare 1 1/4” Taft 
pinback from 1908.  
Another graphic beauty in 
excellent condition with 
W.F. MILLER New York 
backpaper. $550-650

366.  Bold 1 1/4” Taft 
pinback in bright, 

excellent condition 
with Ehrman MFG. 

CO. BOSTON, MASS. 
backpaper. $250-300

367.  1 1/4” Taft pinback 
from the 1908 campaign.  

Patriotic graphics and a 
rare design.  In excellent 

condition , with W.F. 
MILLER New York 

backpaper. $325-375

368.  AT SPOKANE, SEPT. 28, 1909 1 1/4” pinback 
welcoming President 
Taft to Spokane, 
Washington.  In bright, 
excellent condition with 
a backpaper from an 
obscure manufacturer 
which reads “Celluloid 
Novelty mnfd. by Inland 
Ptg. Co. Spokane”. 
$150-175

369.  Rare 1” Taft Teddy Bear pinback from a drawing 
by Clifford Berryman (whose signature appears 

below Taft’s bust) shows a Teddy Bear hugging Taft, 
with a pennant that reads “O.K.  T.R.”.   In excellent 

condition with a Baltimore 
Badge & Novelty Co. backpaper.  

A terrific button from the 1908 
campaign that exemplifies the 

confidence that Roosevelt had in 
Taft to take over the presidential 
reins - a confidence that would 

not last. $1,250-1,500

370.  Taft / Roosevelt 
“metamorphic” 

cardboard fan.  In 
small letters around 

the bottom is a 1909 
date and the inscription 
“BILLY AND TEDDY”, 

reflecting the friendship 
between President 

Taft and former 
President Roosevelt in 

the early days of the 
Taft administration.  

The reverse is an 
advertisement for DR. 
SWETT’S ORIGINAL 
ROOT BEER.  About 

6 1/2 x 13” overall and 
in generally excellent 

condition with a couple 
of very light stains on 

the front which blend into the graphics.  Quite rare 
and a terrific display piece. $350-400



The following six pinback buttons feature President William Howard Taft and Mexican President Porfirio Diaz, mementos from the meetings of the two Presidents held 
near the U.S.- Mexico border in El Paso and in Juarez in October of 1909.  The diplomatic meetings were intended to cement a sometimes fragile friendship between 
the two countries, and Taft wanted assurances that U.S. investments in Mexico were secure.  The press hailed the events as “a veritable pageant of military splendor, 

social brilliance, courtly formality, official protocol, and patriotic fervor.”  This marked the first ever meeting between a U.S. and Mexican President.

374.  TAFT 
DIAZ 1 3/4” 

pinback in 
excellent 

condition with 
Whitehead 

& Hoag Co. 
backpaper. 

$550-650
372.  HAND SHAKE JUBILEE OF PRESIDENTS DIAZ 
& TAFT Extremely rare 1 3/4 x 2 3/4” pinback in 
excellent condition features a multicolor scene of the 
“BRIDGE OVER RIO GRANDE”. $800-900

371.  President Taft 
and President Diaz 
1 1/4” pinback in 
excellent condition with 
Whitehead & Hoag Co. 
backpaper. $250-300

373.  EL PASO, 
TEX.  OCT. 16, 
1909 1 3/4” 
pinback.  
Another beauty 
in excellent 
condition.  
Filled back 
straight pin 
variety. 
$550-650

376.  Taft & Diaz rare, graphic multicolor pinback 
in bright, excellent 
condition, with an 
unusual portrait of 
a young President 

Porfirio Diaz.  THE 
MEEK COMPANY, 
COCHOCTON, O. 

inscription around the 
curl. $350-450

375.  DIAZ TAFT 
1 3/4” caricature 
pinback, and yet 
another rarity 
in excellent 
condition with 
a Whitehead 
& Hoag Co. 
backpaper which 
also advertises  
THE LOBBY  EL 
PASO, TEXAS. 
$450-550

378.  REPUBLICAN 
COUNTY COMMITTEE  
TAFT HUGHES ribbon 

badge promoting William 
Howard Taft for president 

and Charles Evans 
Hughes for governor 

(New York), 1908.  About 
3 x 8”.  The ribbon has 
become severed above 

REPUBLICAN and 
repaired by tape on the 

back, but this scarce 
coattail is in otherwise 

excellent condition. 
$150-175

381.  WM. H. TAFT FOR PRESIDENT 2 1/4” 
celluloid enclosed within a cast self-standing “GOP” 
elephant.  About 5 x 7 x 1 1/2” and in excellent 
condition,  A classic display piece from the 1908 
campaign.  The Bryan mate is also included in this 
catalog. $350-400

380.  Taft paper mache roly-poly in excellent 
condition.  Just over 4” tall and a fragile survivor in 
generally excellent, unrestored condition. $350-450

377.  THE EMPTY DINNER 
PAIL WM. H. TAFT rare 
1 1/4” anti-Taft pinback.  
An “empty” tin pail is 
suspended.  In excellent 
condition. $400-450

379.  Stunning 23 x 
36” Taft campaign 

flag banner from 
1908.  Printed on 

glazed cotton and in 
remarkable, bright, 

near mint condition.  
Unusual in that this 
is printed on BOTH 

sides of the fabric.  
An outstanding 

display piece that 
will knock your 

socks off! 
$2,000-2,500



382.  Wilson Marshall and Walscheid 1 1/4” trigate 
coattail pinback promoting Woodrow Wilson for 
president, Thomas Marshall for vice president, and J. 
Emil Walscheid for Congress (New Jersey), 1912.  This 
originally had a safety-pin style back, which has broken 

off and has been replaced 
with a standard 1 1/4” pin.  
Some staining around the 
collet is not at all visible 
from the front.  Both 
imperfections don’t detract 
at all from the displayability 
of this extremely rare 
pinback. $1,200-1,400

383.  THE MAN OF THE HOUR  WOODROW 
WILSON popular 1 3/4” pinback in bright, excellent 
condition with Whitehead & Hoag Co. backpaper. 
$450-500

384.  AMERICA FIRST 
1 1/4” pinback with a 
drawing of Woodrow 
Wilson against a patriotic 
shield, 1916.  Scarce and 
in excellent condition with 
a “PROGRESS ADV. NOV. 
CO. K.C. MO.” backpaper. 
$300-350

385.  PEACE PROSPERITY IN THE NATION  IN 
THE STATE 1 1/4” pinback supporting President 

Woodrow Wilson and 
promoting Martin Glynn 
for governor (New York), 

1914, the “FRIENDS 
OF THE PEOPLE”.  In 

excellent condition with 
Bastian Bros. Rochester, 

NY stamped on the tin 
back. $175-200

386.  WILSON, WESCOTT, WITTPENN & WIN 1 1/4” 
coattail pinback from New Jersey promoting Wilson for 
president, Otto Wescott for Mayor of Jersey City, and 

Wittpenn, 1912.  The only 
reference we can find for 
Wittpenn is a John Wittpen 
who served as a presidential 
elector from New Jersey in 
1912.  Extremely rare and 
in excellent condition. 
$1,500-2,000

387.  WILSON NEEDS WATSON scarce 7/8” 
coattail cello supporting 

President Woodrow Wilson and 
promoting Clarence Watson for 

U.S. Senator (West Virginia), 
1918.  In excellent condition 
with Whitehead & Hoag Co. 

backpaper. $200-250

388.  YOUNG MEN’S WILSON-
DUNNE CLUB 7/8” coattail 

pinback promoting Woodrow 
Wilson for president and Edward 

Dunne for governor (Illinois), 
1916.  In excellent condition. 

$60-80

389.  WILSON WOLFE WILLIAMS AMERICA FIRST 
7/8” coattail pinback promoting 
Woodrow Wilson for president, 
William Wolfe for U.S. Senator, 
and Burt Williams for governor 
(Wisconsin), 1916.  In excellent 
condition with Whitehead & Hoag 
Co. backpaper. $75-100

390.  WOODROW’S 
RIGHT GUARD 1 1/4” 

pinback promoting 
Thomas Marshall for vice 
president, 1912-1916.  A 
terrific slogan - this is in 
excellent condition with 
Whitehead & Hoag Co. 

backpaper. $200-250

391.  THE WINNING CANDIDATES Outstanding 
postal card booklet from the 1912 campaign with 
jugate portraits of Wilson and Marshall on the 
cover.  On the inside is a 12-panel fold out “booklet” 
promoting 12 candidates from the state of Washington 
for every office from Judge W.W. Black for governor 
to Jesse Murphy for Insurance Commissioner.  Each 

candidate is pictured 
and identified.  Some 
minor scuffing on the 
back, but the front 
of the postal card 
(showing Wilson and 
Marshall), and the 
interior booklet are all 
in excellent condition.  
Measures 3 3/8 x 
4 1/2” as shown in 
the first photograph.  
When completely 
opened (with all 12 
panels) this measures 
43” wide!  Extremely 
rare and very unusual. 
$150-200+

392.  PENNSYLVANIA DAY 
Shadow Lawn, Oct. 14, 1916 

scarce 1 3/4” Wilson campaign 
pinback from Allentown, 
Pennsylvania, with a “Ed, 

H. Schlechter...Allentown, 
Pa.” backpaper.  A “LEHIGH 

DEMOCRATIC CLUB” 1 5/8 x 
4 1/2”  silk ribbon is suspended.  

In excellent condition. 
$250-300

393.  FOR PRESIDENT  GIVE ME HUGHES 
exceedingly rare 1 1/4” 

pinback.  VERY faint 
staining around the curl 
hardly detracts.  This is 

listed in Hake, but that’s 
the first  example we’d 

seen - until now.  A rare 
opportunity to own one 

of the scarcest Hughes 
buttons. $2,500-3,000

394.  HUGHES FIRST VOTERS 
LEAGUE KANSAS CITY, MO. 
7/8” pinback from 1916.  Some 
minor lamination inconsistency, 
but a rare variety. $100-125

395.  “DROP PARTY ISSUES VOTE FOR MITCHEL” 
HUGHES odd little 3/4” pinback.  
We believe this was made while 

Charles Evans Hughes was governor 
of New York.  “MITCHEL” refers to 

John P. Mitchel, who would become 
Mayor of New York City, 1914-1917.  

Excellent condition. $75-100

396.  WARREN G. 
HARDING FOR 
GOVERNOR rare 1 1/4” 
pre-presidential pinback 
promoting Harding for 
governor of Ohio, 1910.  
In excellent condition. 
$2,500-3,000

397.  REPUBLICAN CANDIDATES 1920 exceedingly 
rare 1 1/4” trigate from the 1920 campaign promoting 

Harding for president, Coolidge for vice president, and 
Boise Penrose for U.S. 
Senator, Pennsylvania.  
Penrose (and Harding, 

of course) were elected 
and both died in office 

- Penrose in 1921 
and Harding in 1923.  
Attached is a suffrage-

related “WOMEN’S 
FIRST VOTE” ribbon.  

The pinback is a bit off 
center and there’s a split 
around the collet at 2:00 

which does not show 
from the front, so we’re 

guiding this at about one-
half what an example 
in excellent condition 
would bring.  This still 
displays well and is a 
terrific pinback with 

bright colors and patriotic 
graphics. 

$2,800-3,200

398.  FOR PRESIDENT 
Warren G. Harding 
pinback, a 1 1/4” rarity 
with facsimile signature.  
In excellent condition 
with St. Louis Button Co. 
backpaper. $500-600



399.  FOR PRESIDENT  WARREN G. HARDING 
2 1/8” pinback.  We’ve never, ever, seen this 
pictured, listed, or offered anywhere.  An 
extraordinary find in excellent condition with 
Whitehead & Hoag Co. backpaper.  $2,500-3,000

400.  FOR PRESIDENT 
WARREN G. HARDING 
scarce 1 1/4” pinback 
in excellent condition. 
$200-250

401.  WARREN G. 
HARDING...FOR 
UNITED STATES 

SENATOR rare 
postcard from Marion 

County, Ohio.  
There’s a minor 
crease top right 

corner, otherwise 
excellent condition 

and postally used 
with an August 8, 

1914 postmark. 
$250-300

402.  REPUBLICAN NATIONAL & STATE 
CANDIDATES 1920 rare poster promoting Warren 
G. Harding for president, Arthur Hyde for governor, 
and a host of local Missouri candidates.  20 x 24” with 
some soiling along the left and bottom edges and some 
pinkish discoloration at left.  Still a rare and graphic 
poster from a graphically lackluster campaign.
$250-300

403.  LADDIE tin child’s toy from the early 1920’s, 
made by The Lindstrom Tool & Toy Co.  Laddie Boy 
was President Harding’s Airedale Terrier, and the 
press often made more of the dog than the President.  
In 1921, the Washington Star printed an “interview” 
with Laddie Boy, who gave his opinion on everything 
from Harding’s cabinet to Prohibition, and advocated 
an eight-hour day for guard dogs.  The Newsboys 
Association even collected over 19,000 pennies to 
be melted down and made into a Laddie Boy statue, 
which can be viewed at the Smithsonian.  About 4 1/2 
x 5 1/2” and in complete, excellent condition - this 
easily grades a 9+. $250-350

404.  JAMES M. COX 
sepia pinback.  This 

is the desirable 1 1/4” 
variety in excellent 

condition. $275-325

405.  JAMES M. 
COX watch fob.  A 
1” sepia photo on 
cardboard is enclosed 
in a decorative 1 7/16” 
diameter brass bezel.  
In pristine condition. 
$200-250

406.  Display card complete with 12 Cox & 
Roosevelt jugate watch fobs. The display card 
is 7 1/2 x 14” with some very minor aging and 
discoloration.  All twelve fobs are the solid white 
metal variety in near mint condition. $550-750

409.  COOLIDGE-DAWES 
CLUB  ALBANY COUNTY 1” 

jugate pinback from New York.  
In excellent condition with a 
Bastian Bros. Co. Rochester, 

NY inscription around the curl. 
$200-250

408.  COOLIDGE - DU PONT - ROBINSON 2 1/8” 
pocket mirror promoting Calvin Coolidge for 
president, T. Coleman DuPont for U.S. Senator, and 
Robert Robinson for governor (Delaware), 1924.  In 
excellent condition. $300-350

407.  COOLIDGE BINGHAM CLUB  NEW HAVEN 
1924 Scarce 11/16” pinback promoting Calvin 
Coolidge for president and Hiram Bingham for 
governor (Connecticut), 1924.  Bingham was elected 

governor, but was probably more 
well known as the man who claimed 
to have discovered the Inca city of 
Machu Picchu, in Peru. In excellent 
condition. $250-300

410.  BACK UP COOLIDGE 
scarce 13/16” litho pinback 
promoting Calvin Coolidge for 
president and John B. Sosnowski 
for Congress (Michigan), 1924.  
Made by Greenduck Co. in 
Chicago. $200-250

411.  WELCOME TO 
OMAHA very rare 1 1/4” 

pinback from President 
Coolidge’s visit to Omaha, 

Nebraska, in October 
of 1925.  In excellent 
condition. $800-900

412.  SUPPORT THE COOLIDGE 
ADMINISTRATION terrific 1 3/4” 
pinback with a 7” ribbon 
promoting William S. Vare for 
U.S. Senator, John S. Fisher for 
governor, and Arthur James for 
lieutenant governor (Pennsylvania), 
1926.  Both the ribbon and the 
cello are in excellent condition. 
$500-600

413.  “STANDS WITH 
COOLIDGE” ribbon promoting 

William T. Simpson for 
Congress (New York) and 

Calvin Coolidge for president, 
1924.  2 1/8 x 5 1/4” and in 

excellent condition with a brass 
t-pin on the back. $150-200



414.  CALVIN COOLIDGE (WHO IS YOUR 
CANDIDATE?) JOHN W. DAVIS cardboard fan 
from the 1924 election advertising the SIMPSON & 
SIMPSON Company (who) “Will Continue to Sell 
Storage Batteries - Auburn Tires and Everything for the 
Car.”  With portraits of both candidates.  9 1/2 x 15” 
overall, and in excellent condition. $200-300

415.  DAVIS-BRYAN CLUB  ST. JOSEPH, MO. 
ultra rare 7/8 x 1 1/4” oval jugate pinback.  A bit 
off-center but in otherwise excellent condition. 
$3,000-4,000

416.  DAVIS BRYAN 7/8” jugate 
pinback with Bastian Bros. Co 
Rochester, NY inscription around 
the curl.  In excellent condition and 
a button that we feel has always 
been undervalued. $2,000-2,500

418.  FOR CONGRESS  JOHN 
W. DAVIS scarce pre-presidential 
7/8” pinback promoting Davis for 
Congress (West Virginia), 1910.  In 
excellent condition with Whitehead 
& Hoag Co. backpaper. $400-500

419.  FOR PRESIDENT DAVIS  GOVERNOR 
NELSON rare 7/8” coattail 

pinback promoting John W. 
Davis for president and Arthur 

Nelson for governor (Missouri), 
1924.  In excellent condition 
with Whitehead & Hoag Co. 

backpaper. $1,200-1,500

420.  WORK AND WIN  DAVIS 
AND STANLEY 7/8” coattail 
pinback promoting John W. Davis 
for president and Augustus Stanley 
for U.S. Senator (Kentucky), 
1924.  In excellent condition with 
Whitehead & Hoag Co. backpaper. 
$350-450

421.  CLARKSBURG, WEST VIRGINIA 1924 FOR 
PRESIDENT HON. JOHN W. DAVIS outstanding 
2 1/4” pinback from Davis’ home town.  In excellent 
condition and a key to any advanced Davis 
collection. $6,000-7,000

422.  VICTORY Davis wishbone 
7/8” pinback in beautiful, bright, 

excellent condition with Whitehead 
& Hoag Co. backpaper.  There are 

only a handful of colorful Davis 
picture pins - here’s your chance. 

$1,400-1,600

423.  FOR PRESIDENT JOHN WILLIAM DAVIS 
1 1/4” pinback.  A key Davis picture button in 
excellent condition with a Novelty Supply Co. 
Pittsburgh, Pa. backpaper. $900-1,000

417.  Terrific pair tiny 5/8” pinbacks promoting 
John W. Davis for 

president, and Charles 
W. Bryan for vice 

president.  Both are in 
excellent condition. 

$1,200-1,500

424.  DAVIS sepia pinback in 
the 7/8” size and in excellent 

condition. $250-300

425.  DAVIS sepia 
pinback in the 1 1/4” 
size in excellent 
condition. 
$500-600

426.  DAVIS 
sepia pinback 

in the rare, large 
1 3/4” size - 
in excellent 

condition. 
$1,500-1,800

427.  JOHN W. DAVIS 13/16” 
litho in bright, excellent condition  
and a deceptively tough variety.  
Made by Geraghty & Co. in 
Chicago. $250-350

428.  DAVIS BRYAN “NATIONAL 
LEAGUE YOUNG DEMOCRATS” 

3/4” litho pinback in excellent 
condition made by GREENDUCK Co. 

in Chicago.  Extremely rare variety 
that seldom turns up. $300-400

429.  DAVIS AND BRYAN 11/16” 
litho made by The American 
Art Works in Coshocton, Ohio.  
Deceptively scarce and in excellent 
condition. $150-200

430.  DAVIS 7/8” cello pinback 
from the 1924 campaign in 

excellent condition. $150-175

431.  DAVIS 7/8” cello 
pinback in excellent condition 
with Whitehead & Hoag Co. 
backpaper. $150-175

432.  DAVIS cello pinback promoting 
John W. Davis for president, 1924.  A 
humble, little 5/8” button in excellent 

condition with American Art Works 
Coshocton, Ohio backpaper. $150-175

433.  DAVIS SMITH 7/8” coattail 
pinback promoting John W. 
Davis for president and Al Smith 
for governor (New York), 1924.  
In excellent condition. $150-200

434.  DAVIS BRYAN in raised letters 
on this red enamel on brass all-metal 

13/16” pinback.  Scarce and in 
excellent condition. $225-275

435.  DAVIS BRYAN 13/16” 
black enamel on brass mate to the 
previous lot.  Stippled surface with 
raised letters.  Quite scarce and in 
excellent condition. $250-300

436.  WE DEMAND FARM RELIEF  NO MORE TEA 
POT DOMES rare 1 1/2” pinback with a WILLIAMSON 

STAMP CO.  MINNEAPOLIS backpaper.  Staining 
around the perimeter 
and a little celluloid 

loss around the collet 
at 5:00, which is barely 

visible from the front.  
A handful of these 

turned up a few years 
ago and all tend to 

have condition issues. 
$300-350



437.  DON’T FORGET (teapot) 
DOME rare little die-cut tin teapot 
stickpin.  About 1” wide and in 
excellent condition. $400-450

438.  DAVIS BRYAN VICTORY campaign stamp 
with jugate portraits.  

1 1/2 x 1 1/2”.  
Tiny, trivial crease 

to the left of Davis’ 
portrait and some 

paper remnants on 
the back perhaps 
from having been 

adhered to a 
scrapbook.  Still 

displays excellent. 
$125-175

439.  Smith metal derby pin in excellent condition.  
1/2” Al Smith cello in a brass ring mounted on a 7/8 x 
1 3/4” die-cut tin derby.  Great, iconic 1928 campaign 

pin.  If I only 
had one Smith 
item in my 
collection, this 
would be it. 
$200-250

440.  FOR 
PRESIDENT 
ALFRED E. 

SMITH rare 
1 3/4” sepia 

pinback in 
excellent 
condition 

with WM. T. 
WAGER...

BRONX, N.Y. 
backpaper. 

$500-600

441.  MEMBER SMITH HUNT 
CLARKE CLUB scarce 7/8” coattail 
pinback promoting Al Smith for 
president, and Graham Hunt & 
John Clarke for U.S. Senators 
(Ohio), 1928.  In excellent 
condition with St. Louis Button Co. 
backpaper. $150-200

442.  ALFRED E. 
SMITH plaster 

bust from the 1928 
campaign.  Terrific 

likeness of the 
1928 Democratic 

presidential 
candidate with a big 

smile on his face.  
Measures about 4 

x 4 1/2 x 8” overall 
and in generally 

excellent condition 
with just a few trivial 

scuffs.  Marked  “A. 
Maggi copyright 

1928 N.Y.” on the 
back. $150-175

443.  “Get on the Smith Band Wagon before the 
rush Starts” car seat cushion.  That’s right - a car 
seat cushion!  An amazing find, and it’s remarkable 
that this survived.  About 14 x 17” and in generally 
excellent condition with very minor wear around 
the edges of the fabric.  Shows a group of supporters 
and a band crowding into a 1920’s car with a big 
sign over the grill which reads ALFRED E. SMITH 
FOR PRESIDENT.  We’ve never seen one, and don’t 
expect to see another.  One of the most unusual 
pieces in this sale. $400-500

444.  G.O.P. CONVENTION Kansas City, Mo. 1928 
personalized pocket mirror from the Republican 
National Convention in Kansas City, which nominated 
Herbert Hoover for president and Charles Curtis 

for vice 
president.  
2 x 2 3/4”, 
in excellent 
condition.  
Guests and 
delegates 
could have 
their picture 
taken and 
made 
into these 
souvenirs.  
Quite rare, 
and - for 
what it’s 
worth - one 
of a kind. 
$150-175

445.  ROOSEVELT GARNER FERGUSON 13/16” 
litho button promoting FDR 

for president, Garner for vice 
president, and Miriam “Ma” 

Ferguson for governor (Texas), 
1932.  In excellent condition and 

made by GREENDUCK Co. in 
Chicago. $60-80

446.  1933 PROSPERITY with ROOSEVELT “HE WILL 
PROTECT OUR FLAG” terrific 7/8” pinback celebrating 
the Inauguration of Franklin D. Roosevelt.  Great colors 

and graphics and a classic which 
reflects the optimism of a nation 
following FDR’s election in 1932.  
In bright, excellent condition with 
a Western Badge and Novelty 
Co. St. Paul, Minn. backpaper. 
$500-600

447.  ROOSEVELT AND SCHOLTZ Scarce plastic 
figural donkey with original brass safety pin promoting 
Franklin D. Roosevelt for president and David Scholtz 
for governor (Florida), 1932.  1 1/8 x 1 1/4”, in 
excellent condition. $150-200

448.  ROOSEVELT pinback from an obscure 
manufacturer in Seattle - “BILL’S BUTTONS”.  2” 
diameter, circa 1936, with a photo of FDR under 
celluloid enclosed in a red tin border with a tin 
backing.  There’s a minor “ripple” in the celluloid 
covering which can be seen at an angle, otherwise 
excellent condition. $150-200

449.  BILL’S BUTTONS SEATTLE, WASH. FDR 
pinback, circa 1936.   Similar to the previous lot, but 
this one’s in excellent condition. $250-300

450.  ROOSEVELT Another unusual 2” diameter 
pinback made by Bill’s Buttons in Seattle.  Easily the 
rarest of the trio, with green lettering.  In excellent 
condition. $300-350



451.  Rare version ROOSEVELT HORNER 1 1/4” 
coattail pinback in black 

and white promoting 
Franklin D. Roosevelt 

for president and Henry 
Horner for governor 
(Illinois), 1936.  This 

button always turns up 
in the blue and white 

variety - this is likely a 
rare sample pin. 

$400-500

452.  HUGHES for CONGRESS A ROOSEVELT 
DEMOCRAT 7/8” pinback 
supporting President Roosevelt and 
promoting Richard J. Hughes for 
congress (New Jersey), 1938.  Rare 
but with very faint staining around 
the curl.  Hughes would later be 
elected Governor of NJ in 1962. 
$150-175

453.  HUGHES for CONGRESS A ROOSEVELT 
DEMOCRAT rare gray background version of 

this 7/8” pinback supporting 
President Roosevelt and 

promoting Richard Hughes for 
congress (New Jersey), 1938, 

who would be elected Governor 
of New Jersey 24 years later.  In 

excellent condition. $200-300

454.  I’M FOR ROOSEVELT 
AND WALLACE rare 1” version 
of this 1940 jugate pinback.  In 
excellent condition. $200-300

455.  A ROW of DEMOCRATS handsome 
1 1/4” trigate pinback 

promoting Franklin D. 
Roosevelt for president, 
Henry Wallace for vice 

president, and Sidney 
Osborn for governor 
(Arizona), 1940.  In 

excellent condition with 
St. Louis Button Co. 

backpaper. $700-800

456.  NEELY ROOSEVELT 
KILGORE 1” coattail pinback 
promoting FDR for president, 
Neely for governor, and Kilgore 
for U.S. Senator (West Virginia), 
1940.  In excellent condition. 
$125-150

457.  VICTORY FOR UNITED 
NATIONS 1” pinback (blue 

version) picturing Allied 
leaders Stalin, Roosevelt and 
Churchill, circa 1943.  Very 
faint staining is visible in the 

white background. $100-150

458.  VICTORY FOR UNITED 
NATIONS 1” sepia version of 
this pinback picturing Allied 
leaders Stalin, Roosevelt and 
Churchill, circa 1943.  In 
excellent condition. $200-250

459.  VICTORY FOR UNITED 
NATIONS attractive red, white 
and blue variety of this 1” cello 
portraying Allied leaders Stalin, 
Roosevelt and Churchill.  In 
excellent condition. $250-275

460.  VICTORY 
CELEBRATIONS  

CHURCHILL 
ROOSEVELT attractive 

1 1/4” pinback from 
World War II, circa 1944.  

In excellent condition. 
$300-350

462.  REGULAR 
DEMOCRATIC CANDIDATES 
ribbon badge promoting FDR 

& Garner, Herbert Lehman 
for governor, and a host of 

New York local candidates, 
1932.  Rare 1 3/4” FDR cello 
with a Wm. T. Wager Bronx, 
NY backpaper is suspended.  

The pinback is in excellent 
condition, but the 2 3/8 x 

6 1/2” ribbon has edge fraying 
and pulls. $250-300

461.  Unusual ribbon badge 
from 1932 supporting 
Bayonne, New Jersey, Mayor 
Lucius F. Donohoe and 
promoting FDR for president 
and John Garner for vice 
president, 1932.  1 1/4” cello 
wtih a Sommer Badge Mfg. 
Co. Newark, N.J. backpaper.  
Excellent condition. $75-100

463.  ROOSEVELT CLARK 
WILSON CLUB  HOLDEN MO. 
scarce 1 5/8 x 6” silk ribbon 
promoting FDR for president, 
Bennett Clark for U.S. Senator, 
and Francis Wilson for governor 
(Missouri), 1932.  Wilson died 
before election day and was 
replaced by Guy Park, who 
was elected as Missouri’s 38th 
Governor.  Several pinholes 
near the top, otherwise excellent 
condition. $100-150

464.  DELAWARE COUNTY 
DEMOCRATIC CLUB ribbon 
promoting FDR for president, 
George White for governor, 
and Robert Bulkley for U.S. 
Senator (Ohio), 1932.  1 1/2 x 
4 1/4”.  There's a minor split 
near top center. $50-75

465.  ECONOMIC 
SECURITY  ROOSEVELT 

CURLEY ribbon badge 
promoting FDR for president 

and James Michael 
Curley for U.S. Senator 
(Massachusetts), 1936.  

Attractive 2 1/4” cello in 
bright, beautiful condition 

with a Universal Badge Co. 
Boston, Mass. backpaper 

is suspended from a brass 
badge by a silk flag, against 

a 2 x 6” ribbon with 
gold lettering.  Excellent 

condition. $250-300

466.  FORWARD 
DEMOCRACY 1 1/4” 
trigate pinback with a Ed. 
H. Schlechter Allentown, 
Pa. backpaper supporting 
President Roosevelt 
and promoting George 
Earle for U.S. Senator 
(Pennsylvania), 1938.  An 
image of Thomas Jefferson 
is featured between 
the two Democrats, 
and a metal donkey is 
suspended from patriotic 
ribbons.  In excellent 
condition. $350-400

467.  KEEP PENNSYLVANIA 
LIBERAL  3 Good Leaders  

DEMOCRATIC PARTY coattail 
ribbon badge supporting President 

Roosevelt and promoting George 
H. Earle for U.S. Senator and 

Charles Alvin Jones for governor 
(Pennsylvania), 1938.  Larger 

oversized 2 3/4 x 10 1/2” ribbon 
suspended from a brass badge.  

Very light and minor stains 
near the bottom of the ribbon, 
otherwise excellent condition. 

$175-225



468.  WATCHER  ROOSEVELT KELLY 
DEMOCRAT ribbon badge supporting 
President Roosevelt and promoting 
Jack Kelly for Mayor of Philadelphia, 
1935.  1 1/4” pinback with a 
Philadelphia Badge Co. backpaper 
and a 1 5/8 x 5” ribbon.  In excellent 
condition. $75-100

469.  VOTE FOR 
DEMOCRATIC 

CANDIDATES 14 
x 22” cardboard 

poster promoting 
Roosevelt & Garner, 

Lloyd Stark for 
governor and a host 

of local Missouri 
candidates, 1936.  

Several faint, trivial 
spots center left are 

minor. $250-300

470.  I WANT YOU F.D.R.  STAY AND FINISH THE 
JOB! terrific campaign poster promoting Franklin 
D. Roosevelt for president in 1944 and designed by 
James Montgomery Flagg.  16 1/4 x 21”, in excellent 
condition and distributed by the INDEPENDENT 
VOTERS’ COMMITTEE OF THE ARTS and SCIENCES 
for ROOSEVELT. Gummed top and bottom, as made, 
for attachment to a window. $500-600

472.  WELCOME PRES. ROOSEVELT We Want the 
HIGH DAM 1 3/4” pinback welcoming FDR to the 
site of the Grand Coulee Dam in Washington state, 
1934.  Construction on the dam had begun in 1933 
as a part of Roosevelt’s efforts to reduce joblessness 

during the Depression.  Some advocated for a 
bigger, higher dam, as reflected in this button, but 

FDR argued that a smaller, lower dam would put the 
unemployed 

to work, 
generate low-

cost energy, 
and could be 
enlarged later 
if warranted.  

Very rare and 
in excellent 

condition. 
$350-450

471.  ROOSEVELT RECEPTION  
GRAND COULEE DAM ribbon 
badge worn by a “MEMBER OF 
THE PRESIDENT’S GROUP” 
welcoming President Roosevelt 
to the site of the Grand 
Coulee Dam in Washington 
State, August 4, 1934 and the 
“Foundation of a New Empire in 
the West”.  Extremely rare, 2 1/2 
x 6”, and in excellent condition. 
$300-400

473.  Welcome to the President trio of ribbons in 
three different colors “From Advocates of the Grand 
Coulee High Dam” worn during the visit of President 
Roosevelt to the site of the Grand Coulee Dam in 
Washington State, August 4, 1934.  Each measures 
about 2 x 6 1/2”.  The yellow example has some minor 
discoloration above FDR’s portrait (from a piece of tape 
once adhered to the back), but the other two ribbons 
are in excellent condition. $400-500

474.  Commencement of 
Construction silk ribbon with a 
safety pin attached featuring a 
portrait of President Roosevelt 
and celebrating the “First Pouring 
of Concrete” at the Grand Coulee 
Dam in Washington.  Worn by a 
member of the OFFICIAL PARTY 
and dated December 6, 1935.  
Very rare, 2 1/4 x 5 3/4”, and in 
excellent condition. $200-250

475.  Franklin D. Roosevelt 
brass bust on a black enamel 

metal pedestal.  Inscription 
on the back of FDR reads “Jo 

Davidson  Wash. 1934”.  About 
10” high, very attractive, and in 

excellent condition. $400-500

476.  KANSAS CITY MISSOURI WILL WIN WITH 
LANDON rare 4” pinback distributed by the Union 
League Club of Kansas City, to be worn at the 
Landon Notification Day ceremonies in Topeka, 
July 23, 1936.  A rare, key Landon in excellent 
condition. $1,500-1,800

477.  ALF. M. LANDON’S NOTIFICATION 2 1/4” 
pinback from the Landon Notification ceremonies in 
Topeka, Kansas, July 23, 1936.  In excellent condition 
with bright, attractive yellow and brown tones. 
$250-300

478.  LANDON AND KNOX  HAIGIS - 
SALTONSTALL - LODGE 7/8” coattail pinback from 
Massachusetts promoting Landon & Knox, Haigis 

for governor, Saltonstall for 
lieutenant governor, and Lodge 
for U.S. Senator.  VERY faint 
discoloration within the white 
field detracts little.  With Pilgrim 
Badge & Specialty Co. Boston, 
Mass. backpaper. $75-100

PLEASE NOTE
Important Rules Change



479.  LANDON  BARRETT very 
rare 7/8” coattail from Wyoming 
promoting Alf Landon for president 
and Frank Barrett for Congress, 
1936.  There aren’t many Landon 
coattails, and there aren’t many 
Wyoming pinbacks, making this 
one a double whammy. $400-500

480.  NOMINATE LANDON  SAVE AMERICA 
clear glass ashtray or pin tray promoting Landon 
for president in 1936.  3 3/8 x 4 1/4", in excellent 
condition, and quite scarce. $150-200

481.  I’m for WILLKIE  JOE LOUIS rare and desirable 
1” real photo pinback in excellent condition with 
St. Louis Button Co. backpaper.  The heavyweight 
boxing champ was an oustpoken supporter of Wendell 

Willkie, and he opposed many 
of President Roosevelt’s New 
Deal programs.  Shortly before 
the election, Louis sent Willkie 
a telegram: “Win by a knockout.  
It will mean freedom from the 
WPA and for American Negro 
rights.” $650-750

482.  JOE LOUIS 
FOR WILLKIE 1 1/2” 
pinback in excellent 
condition reflecting 

the heavyweight 
champ’s support 

for the Republican 
presidential 

candidate. $400-500

483.  JOE AND I WANT 
WILLKIE 1 1/4” pinback 
in excellent condition, and 
the only variety showing 
the heavyweight champ Joe 
Louis in his boxing pose. 
$450-550

484.  WILLKIE McNARY 
AND CHEMURGY 

1 1/4” pinback with 
eye-catching colors and 

graphics.  In bright, 
excellent condition and a 
key to any Willkie button 

collection. $400-450

485.  SELF RESPECTING D.C. 
REPUBLICANS WILLKIE 1” 
litho made by Greenduck Co. 
in Chicago.  An interesting 
slogan and an attempt to 
buck the tide of a notoriously 
Democratic city. $40-50

486.  ELECT WILLKIE WILLMANN WALLACH coattail 
promoting Willkie for president, Willmann for sheriff, 

and Wallach for prosecuting attorney.  A very rare 
1 1/2” coattail pinback 
from St. Louis County, 
Missouri.  Despite the 

local nature of this 
button, there were 

actually three different 
Willkie-Wallmann-
Wallach pinbacks 

issued, two of which 
we are fortunate to 

offer in this sale. 
$400-500

487.  GIVE ‘EM 
“LL” WILLKIE 
WILLMANN 
WALLACH another 
rare 1 1/2” coattail 
pinback from St. 
Louis County, 
Missouri.  In 
excellent condition. 
$400-500

488.  WILLKIE AND RATNER 
scarce 7/8” pinback promoting 

Wendell Willkie for president and 
Payne Ratner for governor (Kansas), 

1940.  In excellent condition with 
a St. Louis Button Co. backpaper. 

$250-275

489.  WILSON’S FOR WILLKIE  
SO AM I! 7/8” coattail pinback 
promoting Wendell Willkie for 
president and George Wilson 
for governor (Iowa), 1940.  In 
excellent condition. $150-200

490.  WIN WITH WILLKIE metal license plate topper.  
4 1/2 x 9 5/8”.  Bright colors, but scattered scuffs.  First 
time we’ve had this variety. $100-150

491.  DEWEY 
VICTORY 
SPECIAL 2 1/2” 
pinback in 
excellent 
condition.  
From the 
Dewey 
Campaign Train 
that toured the 
western states 
in September of 
1948. $150-200

492.  Ultra rare 3 1/2” DEWEY pinback with a 
cardboard backing, in excellent condition.  We don’t 
recall seeing this variety. $300-400

493.  DEWEY WARREN 
ELECTION NIGHT PRESS 2 
x 5 1/2” ribbon with a plastic 
window badge indicating this 
was worn by a reporter from 
the Los Angeles Times.  Quite 
rare and in excellent condition. 
$100-150

494.  HARRY S. TRUMAN FOR 
JUDGE EASTERN DISTRICT 

7/8” pinback from Truman’s first 
campaign, 1922, Jackson County, 

Missouri.  A sought-after key for 
any advanced Truman collection 

- this one’s in excellent condition. 
$2,500-3,000

495.  HARRY S. TRUMAN...Eastern County Judge 
“MYSTIC ORACLE” cardboard booklet.  If you 
rotate the interior cardboard disk to the question 
“Who will be Elected Eastern County Judge?” and 
then close the folder, the metal pointer on the front 
magically answers your question by pointing to 
“HARRY S. TRUMAN”. (This actually works!)  A rare 

item from 
1924 - 
Truman 
actually lost 
this bid for 
re-election 
as judge, 
not able 
to buck a 
Coolidge-
led 
Republican 
wave.  
3 1/2 x 
5 1/2” 
when 
closed.  
Light 
soiling/
foxing 
and minor 
creases. 
$200-250



496.  TRUMAN for SENATOR silk 
ribbon promoting Harry S. Truman for 
U.S. Senator (Missouri), 1934.  1 1/2 
x 10 1/4”, in excellent condition.  
Extremely rare - this is the first we’ve 
ever seen. $400-500

497.  VOTE FOR HARRY S. TRUMAN 
FOR THE UNITED STATES SENATE 

2 3/8 x 3 3/4” palm card from the 
1934 primary election, Missouri.  
In excellent 

condition.  On 
the back is a 

brief summary of 
Truman’s personal 

and political 
life entitled “A 

COUNTRY BOY 
FOR SENATE”. 

$150-175

498.  VOTE FOR HARRY S. TRUMAN FOR THE 
UNITED STATES SENATE 2 x 3 1/2” palm card with 
blank back from the general election in Missouri, 
November 6, 1934.  Excellent condition. $125-150

499.  “SENATOR HARRY S. TRUMAN Democratic 
Candidate for Re-Election to United States Senate” 11 x 
14” cardboard poster from 1938 (Missouri) in excellent 
condition. $600-700

502.  VOTE TRUMAN FOR PRESIDENT desirable 
3 1/2” pinback in excellent condition with 
cardboard back and a key to any Truman button 
collection. $1,250-1,500

500.  TRUMAN CRUSADERS very rare 1 1/4” 
pinback promoting Truman for president.  Truman, 
a Southern Baptist, sought religious allies in the 
Cold War.  He tried to unite the world’s religions 
in a spiritual “crusade” against communism, even 

sending a personal 
representative to meet 
Pope Pius XII. In 1947, 
Truman wrote: “If I can 
mobilize the people 
who believe in a moral 
world against the 
Bolshevik materialists, 
we can win this fight”. 
$1,000-1,250

501.  WESTMINSTER COLLEGE  Harry Truman  
Winston Churchill historic 2” pinback in excellent 
condition with St. Louis Button Co. backpaper.  From 
Fulton, Missouri, where Churchill delivered his famous 
speech in which he warned of an “iron curtain” 
descending over Europe. $400-500

503.  TRUMAN FIGHTS FOR HUMAN RIGHTS 
7/8” pinback in excellent condition from the 1948 
campaign. $250-300

504.  MINNESOTA TRUMAN CLUB 2 1/4” pinback.  
Bright gold background and in excellent condition 
with Western Badge and Novelty Co. St. Paul, Minn. 
backpaper. $250-300

505.  COUNT 
YOUR MANY 
BLESSINGS  VOTE 
THE STRAIGHT 
DEMOCRATIC 
TICKET cardboard 
poster promoting 
Truman for 
president, Barkley 
for vice president, 
Virgil Chapman 
for U.S. Senator, 
and Noble Gregory 
for Congress 
(Kentucky), 1948.  
14 x 22” and in 
near mint condition. 
$200-250

506.  I WANT A TRUE-MAN NOT 
HARRY 7/8” pinback in excellent 
condition.  Among the tougher 
anti-Trumans. $100-125

507.  PRESIDENT HARRY S. TRUMAN  VICE-
PRESIDENT ALBEN W. BARKLEY attractive 1 3/4” 

pinback from the 1949 Inauguration.  MIDWEST 
BADGE AND 

NOVELTY CO. 
MINNEAPOLIS, 

MINN. 
inscription 
around the 

curl.  Very faint 
discoloration is 

barely visible 
within the 

white fields, 
which is typical 
for this button. 

$400-450

508.  INAUGURATION 
OF HARRY S. TRUMAN 
1 1/4” real photo pinback 
from 1949.  Scarce.  Very 
faint staining around the 
curl from 1:00-2:00.
$250-350

509.  THE BUCK STOPS HERE 4” pinback button 
from a phrase made popular by President Truman.  
This was issued after Truman left office - in the 
1960’s - for an event honoring the former President.  
Quite rare and in excellent condition. $300-350



510.  EISENHOWER GWINN NIXON ultra rare 3 1/2” 
trigate pinback promoting Ike & Nixon, and Ralph 
Gwinn for Congress (New York), 1952.  Made by Pat 
Gogerty Displays in Mt. Vernon, N.Y., and in excellent 
condition. $1,250-1,500

511.  “O’K IKE” CLUB distinctive and well made 
thick plastic pinback worn by employees of the 

SUNFLOWER ORDNANCE WORKS, in DeSoto, 
Kansas, which was operated by the Hercules 

Powder Co.  It was the 
world’s largest smokeless 

powder plant and 
produced more than 

200 million pounds of 
propellants during World 

War II.  1 1/4 x 1 1/4” and 
in excellent condition.  

Really a great looking pin 
that we’ve always felt is 
undervalued. $150-200

512.  EISENHOWER IKE NEW ORLEANS scarce 2 1/4” 
pinback in excellent condition. $250-300

513.  RE-ELECT 
IKE & IRELAN in 

ABSECON rare 
1 1/2” coattail 

pinback from New 
Jersey.  Scattered 

staining. $125-150

515.  WOOD IKE NIXON 
1” litho pinback promoting 

Eisenhower & Nixon, and 
Leslie Wood for Congress 

(California), 1952.  In pristine 
condition. $100-125

514.  WE WANT EISENHOWER 
AND STRATTON 1” cello 
pinback promoting Eisenhower 
for president and Stratton for 
governor (Illinois), 1952 or 1956. 
$125-150

517.  I LIKE ARKANSAS  PRATT REMMEL COULD 
HELP IKE HELP US extremely rare 1 1/8” litho 

pinback from Pratt Remmel’s unsuccessful campaign 
for governor in 1954.  He 
was soundly defeated by 
Orval Faubus.  Generally 
excellent condition with 
some very minor, typical 

litho scuffs.  Imber Co. 
Chicago inscription around 

the curl. $300-400

518.  I LIKE “IKE & REED” 2” cello pinback supporting 
President Eisenhower and promoting John H. Reed 
for governor (Maine), 1958.  Very rare and in pristine 
condition. $200-250

519.  LET’S BACK IKE  RE-ELECT 
TOLLEFSON 7/8” cello pinback 

supporting President Eisenhower 
and promoting Thor Tollefson 

for Congress (Washington).  
In excellent condition and 

distributed by CITIZENS FOR 
EISENHOWER. $50-75

522.  I’M 4 IKE - KEARNS FOR CONGRESS 2 1/8” 
cello pinback promoting Eisenhower for president 
and Carroll Kearns for Congress (Pennsylvania), 1952.  
Quite rare and in excellent condition. $250-300

523.  IKE LIKES FORBES 1” cello pinback 
supporting President 
Eisenhower and promoting 
Malcolm Forbes for governor 
(New Jersey), 1957.  Very 
rare (perhaps Malcolm didn’t 
have the cash to make more 
buttons) and in excellent 
condition. $400-500

516.  IKE NEEDS WATTS / IKE NEEDS EWING pair 
of 1” cello pinbacks from Rhode Island promoting 
Eisenhower for president, Daniel Watts for Congress, 
and Bayard Ewing for U.S. Senator, 1952.  Both in 
excellent condition. $100-150

520.  Pair of Ike coattails from Washington state 
promoting Tom Pelly (7/8” litho) for Congress, and 

Canwell (1” 
litho) for 
Congress.  
Both 
pinbacks are 
in excellent 
condition. 
$100-125

521.  IKE AND POFF tiny 3/4” cello 
pinback promoting Eisenhower 

for president and Richard Poff for 
Congress (Virginia), 1956.  Very 

light discoloration. $50-75

524.  BACK IKE! SHERWOOD 
FOR CONGRESS 1” cello 

pinback supporting President 
Eisenhower and promoting 

Arthur Sherwood for Congress 
(Maryland), 1954.  In excellent 

condition. $40-50

525.  BACK IKE! DUKEHART 
FOR CONGRESS 1” cello 
pinback supporting President 
Eisenhower and promoting 
Edward Dukehart for Congress 
(Maryland), 1954.  In excellent 
condition. $50-100

526.  Give IKE More In ‘54 extremely rare 1 3/4” 
cello pinback supporting President Eisenhower and 
promoting Jim Phillips for Congress (California), 1954.  
In excellent condition with a STAR ENGRAVING CO. 
S.F. inscription around the curl. $300-350

527.  I LIKE IKE & DAN 
VOTE REPUBLICAN 
1 1/4” cello pinback 
promoting Eisenhower 
for president and Dan 
Thornton for governor 
(Colorado), 1952.  Very 
scarce and in excellent 
condition with a 
Philadelphia Badge Co. 
inscription around the 
curl. $150-200



528.  IKE AND MATTURRI 
1” cello pinback promoting 

Eisenhower for president 
and Alexander Matturri for 

Congress (New Jersey), 1952.  
In excellent condition. $50-75

529.  I WILL VOTE FOR IKE & CRAMER extremely 
rare and distinctive 2” cello pinback promoting 
Eisenhower for president and William Cramer for 
Congress (Florida).  In excellent condition with a 
Bastian Bros. Co. Rochester, NY inscription around the 
curl. $400-500

530.  IKE LIKES LOUIE  SO DO I 1” cello pinback 
promoting Louis “Louie” Lefkowitz for Mayor 

of New York City in 1961.  It took some serious 
research to finally nail down the source of this.  We 
ran across a newspaper article from September 23, 

1961, describing a breakfast meeting for Republican 
city candidates in NY City.  Ike attended, wearing 

an “I LIKE LOUIE” button, and 
Lefkowitz reciprocated by 

wearing an old “I LIKE IKE” 
button, and both posed for a 
photograph.  A scarce “post-

presidential” Ike “coattail”.  In 
excellent condition.  Blue on 

yellow variety. $250-350

531.  IKE LIKES LOUIE  SO DO I 
As the previous lot, but the blue 
on white variety.  In excellent 
condition. $250-350

532.  IKE LIKES LOUIE  SO 
DO I dark blue on light blue 

variety.  In excellent condition. 
$250-350

533.  IKE LIKES BRADLEY FOR 
CONGRESS tin fold-over tab 
supporting President Eisenhower 
and promoting Vernon Bradley 
for Congress (Massachusetts), 
1954.  1” diameter.  There’s a 
tiny scratch to the right of Ike.  
Very rare - you’d think they 
made a zillion of these tabs, but 
it’s the first we’ve had. $75-100

534.  LET’S PULL TOGETHER WITH / IKE AND 
BRUCE 1 7/8” diameter plastic “flipper” pin promoting 
Eisenhower for president and Don Bruce for Congress 
(Indiana), 1956.  In excellent condition. $100-125

535.  BACK IKE  GRAHAM for CONGRESS 3” 
pinback supporting President Eisenhower and 
promoting Joseph “Goldie” Graham for Congress 
(Pennsylvania), 1954.  Very faint discoloration, 
but rare, with a Philadelphia Badge Co. inscription 
around the curl. $300-350

536.  ELECT EISENHOWER AND CURTIN VOTE 
STRAIGHT REPUBLICAN 3” pinback promoting 
Eisenhower for president and Willard Curtin for 
Congress (Pennsylvania), 1956.  In excellent condition. 
$100-150

537.  IKE LIKES MARTY SNYDER FOR CONGRESS 
3 1/2” pinback supporting President Eisenhower and 
promoting Marty Snyder for Congress (New York), 
1954.  Very rare and in excellent condition with an 
Emress Specialty Co. New York paper label on the 
back. $200-250

538.  BACK IKE RE-ELECT BROYHILL massive 
6” pinback supporting President Eisenhower and 
promoting Joel Broyhill for Congress (Virginia).  
Extremely rare and in near mint condition. 
$1,500-1,800

539.  BACK IKE  RE-ELECT BROYHILL 14 x 21 1/2” 
cardboard poster supporting President Eisenhower 
and promoting Joel Broyhill for Congress (Virginia).  
Bold, bright, excellent condition. $150-200



540.  LET IKE KNOW! ELECT JIM BIRR FOR MAYOR 
3 1/2” pinback supporting President Eisenhower and 
promoting Jim Birr for Mayor of Indianapolis, 1955.  
Very rare and in excellent condition. $150-200

541.  IKE AND RUSH metal license plate topper 
promoting Eisenhower for president and Rush Holt 
for governor (West Virginia), 1952.  5 1/4 x 12” with 
scattered scuffs.  This is double-sided, the reverse 
promotes tourism and reads “We’re From SCENIC 
WEST VIRGINIA  THE MOUNTAIN STATE”. 
$100-125

542.  VOTE STRAIGHT DEMOCRATIC  STEVENSON 
SPARKMAN desirable 3 1/2” “floating heads” jugate 
pinback from 1952 in excellent condition. $400-500

543.  VOTE STRAIGHT DEMOCRATIC  
STEVENSON SPARKMAN 4” “floating heads” jugate 
pinback.  Thin blue border variety with a union bug 
at the bottom.  There’s a faint, trivial stain along the 
curl at 5:00 that detracts little. $300-350

544.  VOTE STRAIGHT DEMOCRATIC  
STEVENSON SPARKMAN 4” floating heads jugate 
pinback from 1952.  In bright, excellent, flawless 
condition. $375-425

545.  ADLAI 
ESTES 1 3/4 
x 2 3/4” oval 
jugate with a 
Fargo Rubber 
Stamp Works 
inscription 
around the curl.  
Extremely rare 
pinback that 
seldom turns 
up, in excellent 
condition. 
$3,500-4,000

546.  HOORAY FOR 
ADLAI 1 1/4” pinback in 
bright, pristine condition.  

Among the best and 
rarest Stevenson picture 

buttons. $1,750-2,000

547.  ADLAI E. 
STEVENSON 
1 3/4” pinback.  
Very scarce and 
in excellent 
condition. 
$250-300

548.  WE CANNOT 
AFFORD A LESSER 
MAN STEVENSON 

FOR PRESIDENT 1 1/4” 
pinback with a great 

slogan, and in excellent 
condition. $200-250

549.  VOTE DEMOCRATIC  
ADLAI desirable 1” cello pinback 
in excellent condition. $250-300

550.  PEACE 
PROGRESS 
PROSPERITY  
I SAY ADLAI 
1 3/4” cello 
pinback in 
excellent 
condition. 
$150-200

551.  STEVENSON 1960 
1 1/4” cello pinback from 
Stevenson’s third attempt 

to win the presidency - this 
time challenging John F. 

Kennedy for the Democratic 
nomination. $100-125

552.  FOR PRESIDENT STEVENSON  PERLES FOR 
ASSEMBLYMAN 2” pinback from Nassau County, 
New York, promoting Adlai Stevenson for president 
and Jerome Perles for Assemblyman, 1956.  An 
exceedingly rare coattail in excellent condition. 
$800-900

553.  AMERICA NEEDS 
LINEHAN...AND STEVENSON 

7/8” litho pinback promoting 
Stevenson for president and Niel 

Linehan for Congress (Illinois), 
1952.  In excellent condition. 

$40-50

554.  KEFAUVER STEVENSON HARDY 1 1/4” 
pinback coattail 
promoting Stevenson 
& Kefauver, and Porter 
Hardy for Congress 
(Virginia), 1956.  In 
excellent condition 
with a Bastian Bros. 
Co. Rochester, NY 
inscription around the 
curl. $150-200



555.  STEVENSON / TUCKER 2 1/2” flasher pinback 
promoting Adlai Stevenson for president and Ralph 
Tucker for governor (Indiana), 1956.  Made by 
Pictorial Productions, Inc. in Tuckahoe, NY and in 
excellent condition. $20-30

556.  take the second step / vote democratic 2 1/2” 
flasher pinback.  It’s not often we run across a flasher 
button we’ve never seen, but such is the case here.  
Housed in a red plastic backing (no maker’s name), 
this features the famous Stevenson shoe and “the 
second step” refers to Stevenson’s second attempt at 
the presidency, in 1956.  An amazing find, in excellent 
condition. $400-500

557.  STEVENSON 
AND KEFAUVER 1 1/4” 

cello pinback.  Very 
scarce and in excellent 
condition with a Fargo 

Rubber Stamp inscription 
around the curl. 

$150-200

558.  STEVENSON AND KEFAUVER 1 3/4” pinback. 
Scarce and in excellent condition with a Fargo Rubber 

Stamp Fargo, 
N.D. inscription 
around the 
curl.  Lettering 
stamped on 
the tin backing 
indicates this 
was “Sponsored 
and Paid for 
by Democratic 
N.P.L. Committee  
Mr. Charles 
Tighe, Sec’y”. 
$200-250

559.  STEVENSON AND KEFAUVER extremely 
rare variety of the previous lot with a green check 
mark over the lettering.  1 3/4” pinback in excellent 
condition with a Fargo Rubber Stamp, Fargo, N.D. 
inscription around the curl.  First we’ve seen. 
$300-350

560.  STEVENSON KEFAUVER CAMPAIGN STAFF 
2 1/8” pinback worn by a Campaign Staff member 
during the 1956 campaign.  There’s a tiny, trivial, 
pinhole-sized divot below the S in STAFF, otherwise 
excellent condition. $400-500

563.  It’s ADLAI for ME 
unusual 1 1/4” pinback 
in excellent condition. 

$100-125

562.  CIO-PAC FOR STEVENSON AND KEFAUVER 
rare labor-related 2 1/2” pinback distributed by the 
Political Action Committee of the CIO.  In excellent 
condition. $300-400

561.  
STEVENSON 
PRESS 1 3/4” 
pinback.  Scarce 
and in excellent 
condition. 
$150-200

564.  ALL CHICAGO JUBILEE & SALUTE  
STEVENSON & KEFAUVER 2 1/4” litho pinback from 
a rally held in Chicago on November 3, 1956.  Mayor 
Richard J. Daley is listed as the “HON. CHAIRMAN”.  
In NEAR MINT condition, and almost impossible to 
find so. $400-450

565.  ALL CHICAGO JUBILEE & SALUTE  
STEVENSON & KEFAUVER “metallic” gold version 
of the previous lot and another example that’s hard 
to find in such excellent condition. $400-450

566.  ALL CHICAGO JUBILEE & SALUTE  
STEVENSON & KEFAUVER “metallic” silver version 
of the previous lot.  This one exhibits typical, minor 
scuffs, but is superior to most that turn up. $350-400



567.  FOR PRESIDENT STEVENSON  FOR VALUES 
FOOD MART terrific 1 1/4” pinback distributed 

by “FOOD MART” 
(there’s an equally scarce 

Eisenhower version 
that was also made).  A 

handful of these surfaced 
some years ago, but most 

had noticeable staining.  
This one is in bright, 
excellent condition. 

$300-400

568.  WE NEED ADLAI BADLY 2 1/2” pinback in 
excellent condition.  Stevenson had a first name that 
didn’t lend itself to catchy rhymes or slogans - this 
one’s not bad. $50-100

569.  Adlai Estes VOTE DEMOCRATIC extremely 
rare little 1” cello pinback from 1956 in excellent 
condition.  These were distributed by SAMCO, 
which specializes in promotional advertising 
products (and is still in business).  These originally 
came on a card (with a matching Ike & Dick button) 
with the inscription: “You’ve got Customers & 
Friends. Some are Democrats - Others Republicans. 
Smooth Relations are Important.  So pin one under 
your left coat lapel & the other under your right. 
Feel out your man & then show the appropriate 
button.”  This is the first time we’ve seen this pin. 
$450-550

570.  DON’T TELL ME YOUR TROUBLES! I VOTED 
FOR STEVENSON!! scarce 2 1/4” post-election 
pinback, in excellent condition. $100-150

571.  NEW JERSEYITES FOR STEVENSON rare 3” 
pinback in excellent condition with an EMRESS N.Y.C. 
inscription around the curl. $400-500

572.  ILLINOISIAN’S FAVORITE SON STEVENSON 
3” pinback in excellent condition with an EMRESS 
N.Y.C. inscription around the curl. $200-300

573.  PENNSYLVANIANS FOR STEVENSON scarce 3” 
pinback in excellent condition with an EMRESS N.Y.C. 
inscription around the curl. $300-400

574.  CALIFORNIA ALL THE WAY WITH ADLAI 
rare 3” pinback in excellent condition with an 
EMRESS N.Y.C. inscription around the curl. 
$300-400

575.  IT’S “ALL THE WAY WITH ADLAI” 
CHICAGO, ILL. 1956 ultra rare 3 1/2” window 
pinback from the Democratic National Convention 
in Chicago.  This one was worn by an ALTERNATE 
DELEGATE by the name of Alice Alverson.  There 
is some light discoloration and some tiny scattered 
bumps in the celluloid. $350-450

576.  ADLAI FOR U.S.A. 3 1/2” pinback.  Exceedingly 
rare and in excellent condition - this is the first 
example we’ve ever seen. $450-550

577.  FOR PRESIDENT STEVENSON bold 3” cello 
pinback in excellent condition. $50-75

578.  I’M FOR ADLAI STEVENSON scarce 3” cello 
pinback in excellent condition. $150-200



579.  ALL 
THE WAY 
WITH 
ADLAI 3” 
pinback in 
excellent 
condition. 
$100-150

580.  Don’t be fooled by the cry of “Graft” A vote 
for Ike is a vote for “Taft” terrific “RED APPLE” 4” 
pinback from the 1952 campaign.  Anti-Eisenhower, 
anti-Robert Taft, pro-Stevenson.  Very rare and in 
excellent condition $300-350

581.  AMERICA NEEDS STEVENSON large 4” 
pinback.  Made by DAYTON MARKING DEVICES 
CO. in Dayton, Ohio (identified on the back).  Scarce, 
but with some very light discoloration in the white 
background. $150-200

582.  2 STRIKES ARE NOT OUT I’M FOR ADLAI 
rare 3 1/2” 
Stevenson 
pinback 
from the 
1960 
campaign 
in bright, 
excellent 
condition.  
Marked 
EMRESS 
SPECIALTY 
CO...NEW 
YORK, NY 
on the back. 
$300-350

583.  A WINNING TEAM STEVENSON KENNEDY 
ultra rare 3” pinback promoting Adlai Stevenson for 
president and John F. Kennedy for vice president 
in 1956.  In excellent condition - the last time 
we offered one of these was in the 2005 Bonnie 
Gardner sale. $1,750-2,000

585.  COMMITTEE  
STEVENSON FOR PRESIDENT 
1 5/8 x 5” ribbon in excellent 
condition. $75-100

584.  STEVENSON FOR 
PRESIDENT RALLY MADISON 

SQUARE GARDEN ribbon badge 
in excellent condition and dated 

OCT. 28, 1952.  1 5/8 x 3” 
ribbon suspended from a brass 

OFFICIAL badge. $100-150

586.  STEVENSON PRESS 1 5/8 x 
5” ribbon in excellent condition. 

$100-125

587.  AMERICA NEEDS Stevenson enamel on brass 
cigarette case.  About 3 x 4” and in generally excellent 
condition  with just some trivial rubbing on the brass 
surface. $100-150

588.  KEEP PROSPERITY WITH STEVENSON 
SPARKMAN rare jugate license plate topper from 
the 1952 campaign.  9 1/4” wide and in absolutely 
PRISTINE condition. $400-500

589.  STEVENSON FOR PRESIDENT embossed license 
plate topper with a Democratic donkey.  4 1/2 x 12”.  
An unusual variety we haven’t had before.  Scattered 
scuffs and aging from use. $125-175

590.  ADLAI tin 
license plate topper 
with a smiling 
Democratic donkey.  
5 1/4 x 7”, in 
excellent condition. 
$100-125

591.  STEVENSON 56 KEFAUVER unusual 2 x 3” 
rubber change purse in remarkably good condition. 
$50-75
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592.  YOUTH FOR KENNEDY 2 1/4” pinback from 
the 1952 JFK campaign for U.S. Senate.  In excellent 
condition and rare. $400-450

593.  “A PROFILE IN COURAGE” ELECT U.S. 
SENATOR JOHN F. KENNEDY VICE PRESIDENT 
classic 2 1/4” pinback from JFK’s campaign for the vice 
presidency in 1956.  In excellent condition. $400-450

594.  NEW ENGLAND 
PRESENTS SENATOR 
KENNEDY FOR VICE 

PRESIDENT 2 1/2 X 9 1/4” 
ribbon promoting JFK for 

vice president in 1956.  In 
excellent condition. 

$150-175

595.  KENNEDY FOR VICE 
PRESIDENT 2 1/2 x 9 1/4” 
ribbon from 1956 promoting 
JFK for VP.  In excellent 
condition. $100-125

596.  VOTE STRAIGHT DEMOCRATIC TICKET 
popular 3” jugate.  This litho pinback is in pristine 
condition - you won’t find a better example. $600-700

597.  KENNEDY FOR PRESIDENT  VANDEN 
HEUVEL FOR CONGRESS 1 3/4” coattail pinback 
from New York, in excellent condition. $150-175

598.  NEBRASKANS FOR 
KENNEDY 1” cello pinback in 
excellent condition, and always 
in demand. $300-350

600.  I’LL GO WITH JOHN 
KENNEDY 1960 scarce 1” cello 
pinback in excellent condition 
with a GH Stamp Works 
Aberdeen, Wash. inscription 
around the curl.  Distributed at 
JFK headquarters in Portland, 
Oregon. $350-450

601.  I’m for JACK extremely rare 1 1/4” JFK 
pinback from the 1960 campaign in excellent 
condition.  Not offered in the Bonnie Gardner sale, 
and not yet listed in Harvey Goldberg’s JFK book. 
$200-300+

599.  Massive 6” Kennedy pinback in excellent 
condition with a St. Louis Button Co. paper label on 
the back. $100-150

602.  ELECT KENNEDY PRESIDENT 2 1/4” pinback in 
excellent condition. $250-300

603.  Massive 6” KENNEDY pinback in excellent 
condition from 1960. $125-175

604.  KENNEDY FOR SENATOR 2 1/4” pinback in 
excellent condition.  This is actually an anti-JFK button 
distributed by the Humphrey forces during the 1960 
Wisconsin primary, preferring “Senator” Kennedy to 
“President” Kennedy. $350-400



605.  J.F.K. AND L.B.J. / OUR LEADERS ALL THE 
WAY flasher with jugate portraits “FOR PRESIDENT 
JOHN F. KENNEDY  FOR VICE PRESIDENT LYNDON 
B. JOHNSON”.  2 1/2” diameter, in excellent 
condition, extremely rare, and the best looking (and 
priciest) flasher pinback button ever made. 
$1,500-2,000

606.  KENNEDY FOR PRESIDENT rare “tuxedo” 
flasher It’s not often we come across an unknown 
flasher, and we rarely turn up an unlisted JFK button, 
but we’ve done both with this 2 1/2” rarity which 
pictures JFK in a tuxedo.  In excellent condition, 
enclosed in red plastic.  No maker’s name.  A rare 
opportunity. $1,250-1,500

607.  OUR PRESIDENT 2 1/4” 
pinback with a 2 1/2 x 6 1/2” 
ribbon suspended.  Worn by 

a guest from Northampton 
County, Pennsylvania, who 
attended the 1961 Kennedy 

Inauguration.  In excellent 
condition. $175-225

608.  17 MAI LENGE 
LEVE 1 1/4” pinback 
celebrating the meeting 
between President 
Kennedy and King 
Gustav of Sweden, May 
17, 1961.  In excellent 
condition. $200-250

609.  ICH BIN EIN BERLINER 3 1/2” pinback from 
one of JFK’s most famous speeches, delivered in West 
Berlin on June 26, 1963: “Two thousand years ago the 
proudest boast was civis Romanus sum (“I am a Roman 
citizen”). Today, in the world of freedom, the proudest 
boast is “Ich Bin ein Berliner!’ (“I am a Berliner”). 
All free men, wherever they may live, are citizens of 
Berlin, and, therefore, as a free man, I take pride in 
the words”.  This historic button represents a notable 
moment in the Cold War and a high point of the New 
Frontier.  Very light and minor discoloration within the 
yellow field, but far superior to most examples, as this 
is a pin which seldom turns up in perfect condition. 
$250-300

610.  KENNEDY in ‘64 2 x 9” 
ribbon issued in late 1963 for the 
anticipated JFK reelection campaign.  
Extremely rare - we know of only 
two of these - and not listed in 
Harvey Goldberg’s JFK book.  Very 
light, scattered stains. $250-300

611.  WASHINGTON JFK 464 
miniature embossed tin license 
plate issued for JFK’s anticipated 
reelection campaign in 1964.  
2 1/8 x 4”, in excellent condition.  
This was made for several different 
states, and this Washington variety 
is scarce. $100-125

612.  NIXON LODGE COOPER DICKEY G.O.P. 
scarce 1” cello coattail 
pinback from the 1960 
campaign promoting Nixon 
for president, Lodge for vice 
president, John Sherman 
Cooper for U.S. Senator, and 
Howard Dickey for Congress 
(Kentucky).  In excellent 
condition. $100-125

613.  TAXPAYERS FOR NIXON AND LODGE rare 
4” pinback from 1960.  Some minor ink smudges 
occurred during the printing of the button paper, but 
this is in otherwise excellent condition.  We’ve had the 
1 1/4” version, but this 4” example is the first we’ve 
handled. $150-200

614.  ME and ROOSEVELT FOR JOHNSON 2 1/4” 
litho and the #1 LBJ pinback supporting President 
Roosevelt and promoting Lyndon Johnson for 
Congress (Texas), 1938.  LBJ would take the 
presidential oath of office 25 years later.  In 
amazingly near mint condition, void of the crazing 
typically found on this pinback.  This is undoubtedly 
the finest example known, and among the rarest 
and most desirable political pins ever produced.  
The maker’s name “J. HUGH CAMPBELL, DALLAS, 
TEXAS” is identified around the bottom curl.  A rare 
opportunity. $8,000-10,000

615.  ME AND ROOSEVELT for 
LYNDON JOHNSON rare mate 

to the previous lot.  7/8” litho 
pinback with some minor soiling/

discoloration. $400-500

616.  Massive JOHNSON for PRESIDENT USA LBJ 
extremely rare variety of this 6” pinback in excellent 
condition.  At first glance, this may seem like the 
common version - the added red lettering USA LBJ 
makes this very unusual.  This is the first we’ve seen. 
$200-300



617.  JOHNSON & PEPPER  VOTE DEMOCRATIC 
3 1/2” pinback promoting Lyndon Johnson for 
president and Claude Pepper (who was serving 
as a U.S. Congressman from Florida) for vice 
president, 1964.  Copyrighted and distributed by the 
“DEMOCRATIC NATIONAL COMMITTEE 1964”.  
One in a series of VP hopeful pins of the same 
design.  In excellent condition. $50-75

618.  JOHNSON & GREIGG  VOTE DEMOCRATIC 
3 1/2” pinback promoting LBJ for president and Stanley 
Greigg for vice president, 1964.  Greigg was serving as 
Mayor of Sioux City, Iowa and would be elected to the 
U.S. House of Representatives in 1964.  Scarce and in 
excellent condition. $100-150

619.  JOHNSON & SHINBERG  VOTE 
DEMOCRATIC 3 1/2” pinback in excellent 
condition promoting LBJ for president.  We don’t 
know who Shinberg is, but we do know this is from 
a VP hopeful set issued by the Democratic National 
Committee in 1964.  In excellent condition. 
$100-125

620.  REPUBLICAN 
FOR JOHNSON 1 1/2” 
LBJ pinback.  A scarce 
variety in excellent 
condition. $75-100

621.  I’M FOR LEVIN 
AND LBJ rare 1 1/2” 
coattail pinback 
promoting Lyndon 
Johnson for president 
and Sander Levin 
for state senator 
(Michigan), 1964.  In 
excellent condition. 
$225-275

622.  vote LBJ & 
Cappellini NY assembly 
very rare 1 1/4” pinback 

promoting LBJ for 
president and Cappellini 
for New York Assembly.  

In excellent condition. 
$250-300

623.  JOHNSON GILLIGAN 7/8” 
cello pinback promoting LBJ for 
president and John Gilligan for 
Congress (Ohio), 1964.  UNION 
SUPPLY CO. DAYTON, OHIO 
inscription around the curl.  In 
excellent condition. $50-75

624.  JOHNSON - BURDICK - GUY  TIGHE LT. 
GOVERNOR rare 1 3/4 x 2 3/4” pinback promoting 
LBJ for president, Quentin Burdick for U.S. Senator, 
William Guy for governor, and Charles Tighe for 
lieutenant governor (North Dakota), 1964.  Very 
faint and trivial discoloration is barely noticeable in 
the white background. $250-300

625.  GOLDWATER KIRK 
ultra rare 1 1/4” coattail 
from 1964 promoting Barry 
Goldwater for president and 
Claude Kirk for U.S. Senator 
(Florida).  In excellent 
condition. $700-800

626.  DOSTER AND GOLDWATER tin 5-point 
“sheriff’s” pin from the 1964 campaign promoting 

Goldwater for president and Robert M. Doster 
for Congress (5th Congressional District, South 
Carolina).  

2 1/4” wide.  
Very rare - we 

got nearly 
$900 for one 

in excellent 
condition - 
but this has 

scattered tarnish, 
so we’ll guide 

this example 
conservatively. 

$200-250

627.  GOLDWATER 
FOR PRESIDENT 
1 1/2” pinback in 
excellent condition.  
A simple design, but 
a variety we don’t 
ever recall seeing. 
$100-150

628.  GOLDWATER 
IN 1864 1 1/2” anti-
Goldwater pinback 

suggesting that Barry 
was perhaps 100 years 

behind his time.  In 
excellent condition. 

$40-50

629.  GOLDWATER 
IN 1864 anti-
Goldwater 1 1/2” 
pinback.  Several 
scattered “bumps” 
on the surface of the 
celluloid. $40-50

630.  NIXON’S The one 
HAGGERTY The other for 

CONGRESS very rare 1 1/4” 
coattail promoting Richard 

Nixon for president and 
John Haggerty for Congress 

(New York), 1968.  In 
excellent condition. 

$150-175

631.  NIXON GERBER 
unusual 1 1/4” coattail, 
probably from 1972, 
promoting Nixon for 
president - we don’t 
know who “Gerber” is.  
In excellent condition. 
$40-50

632.  WE NEED OUR OWN CONGRESSMAN. 
NOT NIXON’S. unusual 1 3/4” pinback disparaging 
President Nixon and promoting Bill Greenwalt for 
Congress, who ran on the Democratic and Liberal 
ticket in New York, 1974.  In excellent condition. 
$30-40



633.  NIXON POTESTA  VOTE REPUBLICAN 3” 
coattail, likely from 1972, promoting Nixon for 
president.  In excellent condition. We have not been 
able to identify Potesta. $40-50

634.  HARE SUPPORTS HUMPHREY FOR A 
SAFE FUTURE scarce 3” pinback supporting 
Hubert Humphrey for president and distributed by 
Michigan’s Secretary of State James Hare, 1968.  In 
excellent condition. $200-250

635.  VOTE FORD-DOLE STEELMAN VOTE scarce 
2 1/4” pinback promoting Gerald Ford for president, 
Bob Dole for vice president, and Alan Steelman for 
U.S. Senator (Texas), 1976.  In excellent condition. 
$150-200

636.  CARTER MONDALE HUMPHREY NOLAN 3” 
pinback from 1976 promoting Carter & Mondale, 
Hubert Humphrey for U.S. Senator, and Rick Nolan 

for Congress 
(Minnesota).  
In excellent 
condition.  
PAID FOR BY 
THE NOLAN 
VOL. COMM...
ST. CLOUD, 
MINN. 
inscription 
around the 
curl. $40-50

637.  NEVADANS FOR REAGAN AND LAXALT 2 1/4” 
pinback 
promoting 
Ronald 
Reagan for 
president 
and Paul 
Laxalt 
for U.S. 
Senator 
(Nevada), 
1980.  
Scarce and 
in excellent 
condition. 
$50-75

638.  REAGAN BUSH - SPLIT YOUR VOTE - 
BRADLEY GUARINI unusual 2 1/4” split ticket 
coattail promoting Republicans Reagan & Bush, 
and Democrats Bill Bradley for U.S. Senator and 
Ralph Guarini for Congress (New Jersey), 1984.  In 
excellent condition. $50-75

Following is a selection of 8 pinbacks and ribbons from the National Democratic Party or Gold Democrats campaign of 1896. The 
Gold Democrats despised William Jennings Bryan and feared that his free silver proposals would devastate the economy.  Refusing 
to support the Democratic ticket of Bryan and Sewall, they chose John Palmer (former Republican Governor of Illinois and a Union 

general) for president and Simon Bolivar Buckner (former Governor of Kentucky and Confederate general) for vice president.

643.  PALMER & 
BUCKNER rare 1 1/4” 
jugate pinback in 
excellent condition with 
Whitehead & Hoag Co. 
backpaper. $300-350

641.  PALMER & BUCKNER 
7/8” celluloid lapel stud.  The 
surface is slightly concave, 
otherwise excellent. $150-200

645.  PALMER & BUCKNER 
7/8” jugate pinback in excellent 
condition with a J. FLOERSHEIM, 
KUNSTADTER & CO. CHICAGO 
backpaper. $250-300

644.  PALMER & BUCKNER 
7/8” jugate pinback in excellent 
condition with an ALUMINUM 
NOVELTY CO. / Whitehead & 
Hoag Co. backpaper.  Unusual 
line drawing variety. $275-325

639.  JOHN M. PALMER 7/8” 
pinback in excellent condition 
with Whitehead & Hoag Co. 
backpaper. $125-150

642.  (John Palmer) unusual 
1” diameter lapel stud in 
excellent condition.  An 

albumen photo of Palmer is 
enclosed within a decorative 

brass bezel. $150-175

640.  NATIONAL DEMOCRATIC PARTY...
DELEGATE 2 x 3” 
celluloid featuring 
a sailing ship and 
dated September 

24, 1896, attached 
to a 2 1/2 x 5 1/2” 
ribbon.  Worn by 
a delegate to the 
New York State 

Convention of the 
Gold Democrats, 

who had 
nominated Palmer 

and Buckner at 
their national 
convention in 

Indianapolis in 
early September, 

1896.  Minor 
discoloration 

and a pull in the 
ribbon upper right. 

$75-100

646.  Palmer AND 
Buckner. Sound Money 
AND National Honor rare 
1 3/4 x 6” ribbon worn by a 
member of the RECEPTION 
COMMITTEE.  Generally 
excellent condition with a 
pull in the ribbon near the 
top center, probably where 
a pin was once attached. 
$150-200



651.  
DELEGATE PEOPLE’S PARTY 

NATIONAL CONVENTION ST. 
LOUIS 1896 rare and ornate 

ribbon badge from the People’s 
Party National Convention, 

which endorsed William 
Jennings Bryan for president but 
nominated their own candidate 

for vice president - Thomas 
Watson of Georgia.  Worn by 

a member of the COLORADO 
delegation.  A 2 3/4 x 9” ribbon 
with silver tassels is suspended 

from an attractive silvered 
brass eagle badge. In near mint 

condition. $200-250

648.  PROHIBITION Fisk AND 
Brooks 7/8” wide porcelain 
shield with original stickpin 
promoting Clinton B. Fisk for 
president and John Brooks for 
vice president, 1888.  Scarce 
and in excellent condition. 
$175-225

647.  OUR CANDIDATES. Fisk & Brooks unusual 
envelope promoting Clinton B. Fisk for president and 
John Brooks for vice president (Prohibition Party), 
1888.  Postally used with an OCT. 27 1888 postmark.  
3 1/4 x 6” and in generally excellent condition with 
very minor paper chips. $100-125

649.  LEVERING AND JOHNSON 
7/8” jugate pinback promoting 

Joshua Levering for president and 
Hale Johnson for vice president 

(Prohibition Party), 1896.  Scarce 
and in excellent condition with 

Whitehead & Hoag Co. backpaper. 
$350-400

650.  FOR PRESIDENT DR. SILAS C. SWALLOW 
rare, large 
1 3/4” sepia 
pinback from 
the Prohibition 
Party campaign 
in 1904.  In 
excellent 
condition with 
Whitehead 
& Hoag Co. 
backpaper. 
$200-250

652.  Incredible EUGENE V. DEBS bronze plaque 
measures 9 x 10 1/2”, weighs over five pounds, 
and is in excellent condition.  Beautiful high-relief 
image of Debs. This older likeness of Debs suggests 
that this piece is from the 1920 campaign, although 
it bears no date and has no markings. Still retains 
its original thick wire attached to cast mounts for 
suspension.  A remarkable find - this is the first 
we’ve seen - and a rare opportunity to own a terrific 
display piece of the Socialist Party’s five-time 
presidential nominee. $3,000-3,500

653.  GEORGE TURNER FOR Vice-
President 2 1/4 x 6 1/4” silk ribbon in 
excellent condition.  Turner hailed from 
Spokane and was a Republican- turned 
Democrat - turned People’s Party - turned 
Democrat politician, former U.S. Senator 
from Washington, and a candidate for 
governor of Washington in 1904.  Just 
for good measure he threw his hat in 
the ring as a Democratic VP hopeful in 
1904.  Scarce and in excellent condition. 
$125-175

654.  VOTE PHILLIPS 
PINKETT KENNEDY 1” 

"Peace Slate" pinback from 
the District of Columbia 

supporting Channing Phillips 
and Flaxie Pinkett, and 

promoting Robert F. Kennedy 
for president, 1968.  In 

excellent condition. $40-50

655.  ROBERT F. KENNEDY 1968 MARTIN LUTHER 
KING THEY HAD A DREAM very rare 2 1/4” pinback 
memorializing Kennedy and King, with their birth and 
death years within a peace symbol.  This example is 
the first we’ve seen. $150-200

656.  McCARTHY  DUBIN rare 1968 hopeful/coattail 
1 3/4” pinback promoting Eugene McCarthy for 

president and 
Melvin Dubin 

for Congress 
(New Leadership 

Party). From 
New York’s 13th 

congressional 
district.  In 

excellent 
condition. 

$75-100

657.  VOTES FOR WOMEN 7/8” 
pinback, circa 1915, in excellent 
condition with an Ehrman Mfg. 
Co. Boston backpaper. $150-175

658.  VOTE YES Nov. 2 7/8” 
pinback from New York 

supporting women’s suffrage, 
1915.  In excellent condition 

with a BAINBRIDGE BADGES 
& BUTTONS SYRACUSE, N.Y. 

backpaper. $100-125

659.  Tiny 7/16” pinback shows a woman holding 
an American flag.  In excellent condition 
with a Walter Brunt Co. San Francisco 
backpaper.  We can’t guarantee this is 
suffrage-related, but the graphics and the 
time period in which Brunt was making 
buttons suggests that it is indeed a pro-
suffrage piece. $100-150

660.  NATIONAL 
WOMAN SUFFRAGE 
AND EDUCATIONAL 
COMMITTEE one 
sheet, 4-page pamphlet 
entitled “AN APPEAL 
TO THE WOMEN OF 
THE UNITED STATES”.  
Among the committee 
members listed is “Miss 
Susan B. Anthony, 
Rochester, N.Y.”  A rare 
and very early suffrage 
item dated 1871.  This 
measures 5 3/4 x 
9 1/2” as shown, and is 
in excellent condition. 
$200-250

661.  
BIOGRAPHY 

OF Victoria C. 
Woodhull, BY 

THEODORE 
TILTON rare 

booklet dated 
1871.  36 pages 

+ cover.  4 x 
6”.  The front 

and back covers 
exhibit some 

creases and aging, 
but this booklet is 
complete, intact, 

and quite rare. 
$200-250



662.  VOTES FOR WOMEN ARE... 4 1/4 x 4 1/4” 
card.  Holed to be worn with a string.  There’s a 
scuff on the blank reverse, otherwise excellent 
condition. $50-75

663.  “VOTES FOR WOMEN” cardboard trolley 
sign.  11 x 21” and in generally excellent condition 
with just some very faint, scattered discoloration.  
Terrific graphics show a woman casting her vote 
(represented by Shredded Wheat biscuits) into an old 
globe style ballot box with the claim: “Twenty million 
women have already voted for the emancipation of 
womanhood by serving SHREDDED WHEAT”.   In tiny 
letters at the bottom is the inscription COPYRIGHT 
1913 BY THE SHREDDED WHEAT COMPANY.  A 
terrific suffrage/advertising display item, and the first 
we’ve seen. $1,200-1,400

664.  FREE RAY BECKER scarce 
7/8” pinback urging freedom 
for Raymond Becker, a member 
of the Industrial Workers of 
the World and imprisoned for 
his role in the riot in Centralia, 
Washington, in 1919.  Light 
discoloration. $50-75

665.  “...martyrs in the cause of the Great Chicago 
Clothing Strike.” Postcard memorializing Charles 
Lazinskas and Frank Nagreckis, who were both killed 
during the Chicago clothing strike of 1910.  Some 
20,000 textile workers walked off the job, demanding 
better working conditions and shorter hours.  In all, 
five people were killed during the strike.  Lazinskas 
was shot by a private detective hired by the bosses and 
Nagreckis was shot by a police officer.  In excellent, 
unused condition. $75-100

666.  Comrade Fred Warren circa 1909 postcard 
supporting Fred Warren, editor of the socialist 
publication APPEAL TO REASON.  Warren was 
arrested for “inciting kidnapping”, was convicted 
and sentenced to six months in jail and a $1,500 
fine.  In excellent, unused condition. $100-125

667.  3 Gastonia strike postcards issued by the 
Communist Party to solicit funds for the Gastonia, 
North Carolina, textile workers strike in 1929.  
Distributed by the Gastonia Joint Defense and Relief 

Committee, New 
York.  All three 
postcards have 
minor to moderate 
creases.  Bid on 
the trio. $150-200

668.  PYRAMID OF CAPITALIST SYSTEM anti-
capitalism poster dated 1912 and printed by “The 
International Pub. Co...Cleveland, O.”  Portrays the 
workers at the bottom of the pyramid as the ones 
who “WORK FOR ALL” and “FEED ALL”.  Above 
the workers are wealthy diners, the military “WE 
SHOOT AT YOU”, organized religion “WE FOOL 
YOU”, and the politicians and rulers “WE RULE 
YOU”.  At the very top is a sack of cash representing 
“CAPITALISM”.  We’ve seen this in a postcard 
format, but never as a poster.  16 x 20” with light 
overall toning and some paper loss along the bottom 
edge, little of which affects the text or graphics.  A 
very scarce poster that deserves to be matted and 
framed. $375-475

669.  NAT’L UNEMPLOYMENT COUNCIL 
FIGHT AGAINST HUNGER FOR WORKERS 
BILL! 3/4” litho pinback in excellent condition.  
The Unemployed Councils of the USA was an 
organization of the Communist Party, USA, 
established in 1930 in an effort to organize and 

mobilize unemployed workers 
to advance the Party’s goal to 
overthrow capitalism.  William 
Z. Foster, the Communist Party’s 
presidential nominee 1924-1928-
1932, was among the main forces 
behind the Council. $100-150

670.  SUPPORT ANTI-NAZI SEAMEN tiny 9/16” litho 
pinback with a portrait of LAWRENCE B. SIMPSON, 

1936.  Simpson confessed in Berlin before the German 
People’s Court that he had smuggled Communist 

propaganda into Germany aboard the 
U.S. Liner Manhattan - he had already 

spent 15 months in a Nazi jail, and was 
sentenced to an additional 22 months.  

Very unusual and in excellent condition. 
$100-150

671.  THE KING LIVES... 1 3/4” pinback 
memorializing Dr. Martin Luther King, 1968.  Quite 
scarce and in excellent condition. $75-100

672.  AUG. 28 MARCH ON WASHINGTON 
FOR JOBS AND FREEDOM scarce 1 3/4” pinback 

in excellent condition.  Some 250,000 people 
participated 

in the march 
which ended in 

Washington, D.C. 
and highlighted 

by Dr. Martin 
Luther King’s “I 
Have a Dream” 

speech on the 
steps of the 

Lincoln memorial 
on August 28, 

1963. $100-125

673.  REMEMBER THE LUSITANIA cast brass 
horseshoe, dated 1917.  1 1/2 x 2”, in excellent 
condition, and looped for suspension.  The sinking 
of the Lusitania became an iconic recruiting symbol 
during World War I and, as much as anything, 
turned public opinion against Germany.  Very 
unusual, historic memento. $75-100



674.  PUT THE SQUEEZE 
ON THE JAPANESE  BEAT 
THE PROMISE graphic 
World War II 1 1/4” 
pinback in excellent 
condition. $75-100

675.  GOV. HEIL’S MacARTHUR WEEK  SCRAP 
FOR VICTORY 

home front 1 1/2” 
pinback from World 

War II featuring a 
portrait of General 

Douglas MacArthur.  
Julius Heil served 

as Wisconsin’s 
Governor from 
1942-1944.  In 

excellent condition. 
$40-50

676.  MAN 
OF THE 
HOUR GEN. 
MacARTHUR 
unusual 1 7/8”
wooden 
pinback with 
a recessed 
paper portrait 
of MacArthur 
in the center, 
circa 1943.  
Small chip 
near the top. 
$50-75

677.  MARCH ON 
WASHINGTON  

END THE WAR IN 
VIET NAM early 

anti-Vietnam 1 1/2” 
pinback dated 

April 17, 1965.  In 
excellent condition. 

$40-50

678.  END THE 
WAR  VIETNAM 
COMMUNITY 
MEETING 1 1/2” 
pinback from Berkeley, 
California, dated May 
21, 1965.  An early 
anti-Vietnam button in 
excellent condition. 
$30-40

681.  Rare and macabre 1 1/2” pinback shows 
Vietnamese Buddhist monk Thich Quang Duc, 
who burned himself to death at a busy Saigon 
road intersection on June 11, 1963.  Duc was 
protesting the persecution of Buddhists by the 
South Vietnamese government led by Diem.  The 
photograph was circulated widely across the world 
and brought attention to the policies of the Diem 
government.  John F. Kennedy was President at the 
time and said of the photo: “No news picture in 
history has generated so much emotion around the 
world as that one.”  In excellent condition. 
$100-150

682.  No More KOREAS 
U.S. get out of VIETNAM 
1 1/4” pinback in excellent 
condition. $20-30

687.  SAVE OUR 
SONS  STOP THE 
WAR scarce anti-
Vietnam 1 1/2” 
pinback in excellent 
condition. $30-40

686.  NEGOTIATE 
VIETNAM 1 1/4” 

pinback in excellent 
condition with a STAR 

ENGRAVING CO. (San 
Francisco) inscription 

around the curl. $20-30

683.  VIETNAM WE 
WON’T GO M-2-M 
scarce 1 1/2” pinback 
in excellent condition 
distributed by the 
student-led May 2nd 
Movement (M-2-M). 
$30-40

684.  Vote To End 
The War anti-

Vietnam 1 1/2” 
pinback in excellent 

condition. $20-30

685.  WORCESTER-WASHINGTON ALL G.I.s HOME 
NOW 1 3/4” anti-Vietnam pinback dated November 
13-15 (1969), in excellent condition. $30-40

680.  STUDENT STRIKE NOV. 3  OUT NOW! 
1 1/2” anti-Vietnam pinback issued by the Student 
Mobilization Committee from San Francisco and dated 
November 6 (1971).  In excellent condition. $30-40

679.  Replace U.S. 
WITH U.N. IN 
VIETNAM scarce mid-
1960’s 1 1/4” pinback 
with a Star Engraving Co. 
S.F. inscription around 
the curl  Some light spots 
in the white background 
are barely noticeable. 
$20-30

The Tom Berg collection will conclude with

Fall 2015



688.  Collection of 25 pro-Vietnam War pinbacks terrific collection of 25 different pinbacks supporting American soldiers and the 
U.S. effort in Vietnam, most from 1968-1971.  These range in size from 1” - 3 1/2” diameter and all are in excellent condition except 

the 1 1/2” U.S. VICTORY IN VIETNAM, which has some light discoloration in the white field.  Pro-Vietnam pinbacks are much 
tougher to find than anti-Vietnam pinbacks, and this collection certainly took some time and patience to put together. $350-450



 Safe.
 Practical.
 Reusable.
 Attractive.
 Break-resistant,
    clear rigid plastic.
 Highest quality foam 
    inserts won’t discolor 
    or disintegrate, and 
    hold items firmly in 
    place.

#2225  -  2 x 2 x ¼”
For standard pinback buttons and other small items

up to  1 ¾” wide. Not suitable for lapel studs or
items that require more depth (see #2250).
80¢ each - 100 or more 70¢ each

66 cases in a double-row box $51.50

#6450  -  4 x 6 x ½”
NEW SIZE!  For badges measuring up to 4 x 6”.

$3.25 each

#2250  -  2 x 2 x ½”
Perfect for lapel studs and other items up to 1 ¾” wide

that require a little more depth.
95¢ each - 100 or more 85¢ each

42 cases in a double-row box $39.95

#2525  -  2 ½ x 2 ½ x ½”
For pinback buttons,  badges, etc. up to  2 ¼” wide.

Perfect for standard pocket mirrors.
$1.05 each - 100 or more 90¢ each

36 cases in a double-row box $39.95

#3350  -  3 x 3 x ½”
For pinback buttons, badges, etc. up to 3” wide.

$1.50 each
50 or more $1.30 each

#4450  -  4 x 4 x ½”
For pinback buttons, badges, etc. up to 4” wide.

$2.10 each
50 or more $1.85 each

#6250  -  2 ¼ x 6 x ½”
For badges, etc. up to 2 ¼ x 6”.

Ideal for standard Republican or Democratic National
Convention badges and similar items.

$1.90 each - 50 or more $1.65 each

#3510  -  3 ½ x 10 x 5/8”
For badges, etc. up to 3 ¼ x 9 ¾”.

$5.25 each

YOUR EXCLUSIVE SOURCE FOR CLEAR PLASTIC SNAP-LOCK CASES

AVAILABLE IN EIGHT DIFFERENT SIZES:

STURDY LIDDED BOXES
are available for #2225, #2250, & #2525  

Boxes for 2 x 2” cases
are 5 x 14 ¼ x 2 ½”.
Boxes for 2 ½ x 2 ½”
cases are
5 ¾ x 12 x 3”.  

Add a flat $3.95 for shipping, regardless of the size of your order.



Pinback buttons & badges • Tokens & medals • Stickpins • Lapel studs • Clothing buttons • Watch fobs • Ferrotypes
Ribbons • Posters & broadsides • Prints • Tickets • Invitations • Fliers • Postcards & covers • Trade cards • Ballots
Paper ephemera • Ceramics & glass • Plates • Cups & Mugs • Flasks • Paperweights • Textiles • Bandanas • Banners
Pennants • 3D items • Busts • License plate toppers • Torches • Sheet music • Clocks & lamps • Neckties • Hats & caps
Thimbles • Canes • Umbrellas • Cigar boxes & labels • Novelties • Supplies • Reference books & More...

Also featuring Advertising & Non-Political Pinbacks and Badges

NEW ITEMS ADDED EVERY WEDNESDAY
OVER 1,500 DIFFERENT ITEMS FROM GEORGE WASHINGTON TO BARACK OBAMA




